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PREFAŢĂ LA „CORTUL ÎNTÎLNIRII" Şl DOCTRINA DESPRE 
PREGĂTIREA MIRESEI LUI HRISTOS 

BISERICA NOU TESTAMENTALĂ PREFAŢĂ 
* 

Pe întreg cupr insul pămîntului, Duhul lui Dumnezeu se mişcă şi astăzi 
pent ru a cîştiga şi a aduna oameni pentru împărăţia Sa. Dumnezeu 
pregăteşte lumea pentru a doua venire a lui Isus. 

El ordonează evenimentele lumii şi veghează asupra Cuvîntului Său 
c u un ochi grijuliu. în acelaşi timp, Dumnezeu peregăteşte Mireasa lui 
Cristos pentru căsătoria care nu este chiar aşa de îndepărtată în 
viitor. 

Mireasa este Biserica lui Isus Cristos. Dumnezeu se mişcă în aceste 
zile, prin Duhul Său, pentru a pregăti Biserica pentru revenirea lui 
Cristos. Mireasa pentru care revine Cristos va trebui să fie o mireasă 
pregăti tă. Mireasa pentru care El revine va fi una glorioasă, fără pată, 
Mireasă care să reflecte pe depl in Gloria şi imaginea Soţului ei 
ceresc. în aceste zile de pregătire, Dumnezeu doreşte să aducă 
Biserica la tărie şi putere. El doreşte ca Biserica actuală să devină tot 
ceea ce s-a intenţionat ca ea să fie. El doreşte ca să folosească 
Biserica , ca pe instrumentul Său puternic pe pămînt, pentru a-Şi 
ext inde împărăţ ia şi a-Şi atinge scopul propus. 

Seminari i le noastre intenţionează să ajute Trupul lui Cristos la o mai 
bună înţelegere a gloriosului scop al lui Dumnezeu cu Biserica şi 
scopu l cu fiecare membru în parte. 

Ele intenţ ionează să ofere poporului lui Dumnezeu o viziune mai mult 
d in perspect iva lui Dumnezeu decît a omului. Ele intenţionează să 
reflecte planul lui Dumnezeu de la început. 

BISERICA-TAINA 

O taină înainte, dar acum revelată. 

O parte a misiunii Duhului Sfînt este de a introduce poporul lui 
Dumnezeu în ceea ce El plănuieşte să facă. El este Cel ce descoperă 
lucruri le adînci ale lui Dumnezeu, lucruri pe care Dumnezeu le-a 
pregătit , în diferite scopuri, pentru spiritul omului(1 Corinteni 2:9-11). 
El este Acela a cărui misiune este de a ne arăta lucrurile Domnului, 
chiar şi cele care au să vină(loan 16:15-16). 

Şi El este Acela care ne va călăuzi în tot adevărul. Aşa cum 
Dumnezeu, prin Duhul Său, a descoperi t planurile şi scopuri le Sale 
credinciosului Simeon, înainte de pr ima venire a Domnului(Luca 
2:26), în acelaşi mod putem aştepta şi în aceste zile ca Dumnezeu, 
pr in Duhul Său, să ne descopere planurile şi scopuri le Sale, înainte 
de a doua venire , ca să stăm, asemenea lui Simeon, pregătiţ i să-L 
întîlnim pe Domnul cînd El va veni, nu ca Miel al lui Dumnezeu, ci ca 
Mire care vine pentru Mireasa Sa. 

Este aşa de important pentru noi să recunoaştem că Dumnezeu 
doreşte să aibă o relaţie specială cu poporu l Său. El doreşte să se 
descopere într-un mod special. El vrea ca noi să fim cu adevărat 
ispravnici ai tainelor Sale(1 Corinteni 4:1). 

TAINELE ÎN BIBLIE; Există multe taine. 

Planul lui Dumnezeu a culminat în scopul Său de la început. Scopul 
Său etern a fost, este şi va fi realizat de Biserică, trupul format din 
Evrei şi Neamuri, bazaţi pe acceptarea sacrificiului Fiului Său, pentru 
a fi pregătiţ i a-L însoţi veşnic şi a domni cu El. 

Ta ina lui Dumnezeu la care se referă apostolul Pavel, implică scopul 
etern al lui Dumnezeu. Dumnezeu i-a dat lui Pavel o înţelegere, în 
t impul său, care a fost ascunsă în trecut. Revelaţia pe care Pavel a 
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primit-o, a transformat în totalitate viaţa şi lucrarea sa. Cînd noi 
a jungem la descoper i rea a ceea ce Dumnezeu a iniţiat pentru toată 
vremea, vom fi şi noi schimbaţ i în perspect iva şi motivaţia vieţii 
noastre, pentru că Dumnezeu are un scop glorios pentru poporul 
Său. 

Prea des, cînd căutăm să înţelegem scopul lui Dumnezeu, privim la 
ceea ce a avut El de-a face cu evreii şi aceasta a fost totul. Am privit 
la ceea ce a avut de-a face cu credinciosul şi aceasta a fost totul. Sau 
am privit la dor inţa lui Dumnezeu de a distruge lucrarea întunericului 
şi aceasta a fost tot. Şi, am privit la dorinţa Lui de a ne face închinători 
şi aceasta este totul. 

Dar lucrul pe care îl doreşte Dumnezeu de la noi, este ca să venim şi 
să stăm cu El în locuri le cereşti unde putem primi o perspectivă 
adevărată a scopulu i etern al lui Dumnezeu. Cînd facem aceasta, 
vom vedea că toate aspectele sau porţiunile adevărului au un loc, 
potr ivindu-se minunat într-un întreg. 

Există un loc pent ru Biserică, există un loc pentru dezvoltarea 
caracterului şi a închinării. Toate acestea sînt importante. Nu există 
vreo contradicţ ie. 

Ele duc înspre întreg. Tot ceea ce a făcut Dumnezeu a fost esenţial 
pentru realizarea finală a scopulu i divin. Cînd vedem toate acestea ca 
un scop, toate relaţiile lui Dumnezeu cu omul apar într-o perspectivă 
clară şi începem să vedem cum noi, ca indivizi, ne potrivim în planul 
lui Dumnezeu, pe care El l-a alcătuit înainte de întemeierea lumii. 

Biserica - Pianul etern al lui Dumnezeu-trupul format din mulţi 
membri-descoperirea tainei (evreii şi neamurile într-un singur 
trup)-pregătirea ca mireasă (care este Marea Taină) descoperită în 
timp. 

1.Determinat de Dumnezeu(1loan 5:7; 2Corinteni 13:1; Efeseni 1:9). 

Planul pe care Dumnezeu l-a originat în Sine; este determinat de 
Dumnezeu; este un plan făcut după modelul lui Dumnezeu, însuş 
modelul cerului. Acest plan Dumnezeu l-a dat lui Moise ca o schiţă, 
chiar pentru noi peste care va veni sfîrşitul. 

2.Stabilit înainte ca t impul să înceapă(Efeseni 1:4; 2Timotei 1:9; Tit 
1:2). 

înainte de a face orice, Dumnezeu a avut un plan. El a avut o schiţă. 
El a avut în minte un scop, spre care şi-a mişcat toată energia 
creatoare. Toate acţiunile şi înfăptuirile lui Dumnezeu sînt în deplină 
armonie. 

3 ,Ascuns în vremuri le trecute(Efeseni 5:5; Matei 13:7; IPet ru 1:10-12; 
Romani 16:25-26). 

Patriarhii şi profeţii au trăit în vremuri umbrite, cînd descoperirea tainei 
a fost ţ inută secretă. 

4.Făcută de cunoscut în prezent(Efeseni 3:1-5; Romani 16:26; 
Coloseni 1:26). 

în mod particular, Pavel ne reaminteşte, în mod constant, că scopul 
lui Dumnezeu este făcut de cunoscut. Acum nu mai trăim în vremurile 
umbrite, trăim în lumina Duhului Sfînt, care este gata să ne lumineze 
înţelegerea noastră. 

Toate legămintele pe care le-a făcut Dumnezeu cu omul nu au fost 
altceva decît diferite aspecte ale unui singur scop al Tatălui: de a 
pregăti o companie pentru Fiul Său, pentru domnia eternă! 

Şi acest plan va fi împlinit prin Biserică(Efeseni 3:8-11). Biserica este 
spaţiul unde toate scopuri le intenţionate de Dumnezeu au fost 
realizate. 
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Biserica este instrumentul final al lui Dumnezeu, pe care îl foloseşte 
pentru a aduce la împlinire ceea ce a intenţionat. El foloseşte Biserica 
şi lucrările Sale din Biserică pentru a ne aduce pe noi la împlinire, 
maturitate, perfecţiune şi la imaginea iniţială(Efeseni 4:12-16; 
Coloseni 3:10; Romani 8:28-30). Şi foloseşte Biserica la satisfacerea 
dorinţei Sale cu privire la o Mireasă pentru Fiul Său(2Corinteni 6:14; 
Efeseni 5:32). 

El foloseşte Biserica pentru a termina în sfîrşit cu Satan(Matei 16:18-
19; Romani 16:20). Foloseşte Biserica şi pentru a domni cu El pentru 
eternitate(Apocal ipsa 20:6). Şi pentru a întoarce omenirea la o relaţie 
corectă cu Dumnezeu, în părtăşie şi o preoţie aleasă(1 Petru 2:5-9; 
1loan 1:3). El urmează să-şi fo losească Biserica la împlinirea voiei 
Sale pentru înmulţirea sămînţei copi lului fără păcat(Apocal ipsa 12). 
Atunci cînd realizăm aceasta vedem cît de preţ ios este procesul de 
transformare pe care Dumnezeu îl face cu vieţile noastre. El ne 
pregăteşte prin Duhul Sfînt pentru eternitate! 

Planul a fost iniţiat pe pr ima pagină a Genesei şi este realizat pînă la 
ult ima pagină a Apocal ipsei. 

Pentru a-şi realiza scopul Său, Dumnezeu a avut un plan. Acest plan 
este descoperi t în Cort. începutul, derularea şi sfîrşitul lui. 

Cortul este adevărul lui Dumnezeu. 

-protot ip al lui Isus Cristos 

-profetic pentru Biserică 

-despărţi tor de vremuri 

-ceresc în alcătuirea sa 

-practic şi experimental pentru om. 

Seminarii le noastre se vor ocupa cu scopul lui Dumnezeu, Mireasa lui 
Cristos şi pregătirea sa, prin studiul adevăruri lor spirituale ale 
Cortului, toate pentru zidirea trupului lui Isus Cristos. 
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Omagiu regretatului Reverend F.G.van Gessel 
OMAGIU 

(1892-1958) 

în legătură cu Cortul şi semnificaţile iui spirituale, multe cărţi au fost 
deja publ icate înainte ca reverendul van Gessel să înceapă să-şi scrie 
notiţele sale. 

Mai devreme, în 1857 Dr. Kohlbrugge şi în 1907 Johannes de Heer, 
au văzut însemnătatea şi aplicaţiile Cortului Întîlnirii. 

Independent de aceste publicaţii, mai tîrziu, pastorul F.G.van Gessel 
a primit mesajul referitor la înţelesul şi aplicaţiile Cortului Întîlnirii. 

Era în anul 1935 şi atunci, a avut o întîlnire cu patruzeci de 
evanghelişti într-un loc, în munţii din Indonezia, numit Patjet. După 
rugăciune şi post, t imp de trei zile, ei au plecat acasă, aparent fără 
nici un rezultat.. 

Dar, la puţ ine zile după acestă întîlnire, pe cînd citea loan 1:14, 
Dumnezeu i-a uns ochii să privească la acest citat. 

loan 1:14 „Şi Cuvîntul s-a făcut trup, şi a locuit printre noi..." 

Aşa apare acest verset în Biblie. 

Pastorul s-a trezit cit ind: „Şi Cuvîntul s-a făcut t rup şi şi-a instalat 
cortul printre noi."Aceasta i-a deschis ochii spre a se concentra 
asupra Cortului Întîlnirii(cuvîntul grecesc „SKENOO", folosit în original 
la loan 1:14, însemna „a-şi pune cortul"). Cu adevărat, Cortul apare 
ca o sursă a revelaţiei divine chiar şi pentru aceste zile. Şi o 
adevărată binecuvîntare pentru lucrarea bisericii. 

Studiul prezentat în această carte este versiunea originală a 
descoperir i i pr imită de regretatul pastor. 

Rugăciunea noastră este ca acest s tudiu al Cortului să poată 
contr ibui la edif icarea Bisericii(Efeseni 4:4; iCor in ten i 12:12-14), 
pentru a fi pregăti tă ca Mireasă a lui Cristos. 

Rev. C.Totays 
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CORTUL- Exodul 25-30 

Introducere 

în zilele Vechiului Testament, Dumnezeu a dat Israeliţilor Cortul 
Întîlnirii, aşa că El a putut locui printre ei. 

Exod 25:8 „Să-Mi facă un locaş sfînt, şi Eu voi locui în mijlocul lor." 

Exod 29:45 „Eu voi locui în mijlocul copii lor lui Israel, şi voi fi 
Dumnezeul lor." 

Dumnezeu însuşi a fost Arhitectul şi Consultantul Şef. 

Exodu l 25:9 „Să faceţi cortul şi toate vasele lui după chipul pe care 
ţi-l voi arăta." 

Moise a fost maestrul şef al acestui plan şi Dumnezeu i-a dat doi 
asistenţi. Oameni umpluţi cu înţelepciune. 

Exodu l 31:1-6 „Domnul a vorbit lui Moise şi a zis: Să ştii că am ales 
pe Beţaleel, fiul lui Uri, fiul lui Hur, din seminţia lui luda. L-am umplut 
cu Duhul lui Dumnezeu, i-am dat un duh de înţelepciune, pr icepere, şi 
ştiinţă pentru tot felul de lucrări, i-am dat putere să născocească tot 
felul de lucrări meşteşugite, să lucreze în aur, în argint şi în aramă, să 
sape în pietre şi să le lege, să lucreze în lemn, şi să facă tot felul de 
lucrări. Şi iată că i-am dat ca ajutor pe Oholiab, fiul lui Ahisamac, din 
seminţ ia lui Dan. Am dat pricepere în mintea tuturor celor ce sînt 
iscusiţi, ca să facă tot ce ţi-am poruncit." 

Cortul a fost făcut după modelul ceresc, Dumnezeu arătîndu-i 
aceasta lui Moise, pe muntele Sinai, după ce el a postit aici patruzeci 
de ziie şi patruzeci de nopţi. Dumnezeu a vorbit lui Moise şi i-a spus: 
„Să faceţi cortul şi toate vasele lui după chipul pe care ţi-l voi arăta. 
Exodul 25:8-9; Evrei 8:1-5. 

Şi chiar aşa au şi fost făcute. 

Exodu l 25:1-9. Materialele de care era nevoie pentru Cort aveau să 
fie adunate. Pentru aceasta, Dumnezeu a cerut f iecărui o m să 
dăruiască atît cit îl îndemna inima-versetui 2 ; comparaţ i cu 2Corinteni 
9:5-8. 

Aceasta ne spune despre dragostea lui Dumnezeu, prin care noi ar 
trebui să f im mişcaţi să dăruim totul pentru beneficiul Cortului Ceresc. 

verse te le 3-7 Din ce au constat aceste daruri. 

versete le 8-9 Valoarea lor pentru Cort. 

Exodul 25:10-22. 

CORTUL Şl 
APLICAŢIILE SALE 

SPIRITUALE 
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Citeşte Exodul 25:10-22. 

CAPITOLUL 1 

CHIVOTUL 

LEGĂMÎNTULUI 

Exodul 25:10-22 

Chivotul 
Legămîntului 

în revelaţia Sa, Dumnezeu arată întotdeauna, întîi, lucrurile cele mai 
sfinte şi mai importante. Dintre toate obiectele Cortului, Chivotul 
legămîntului este cel mai important. Aici Dumnezeu se descoperă pe 
Sine în toată gloria Sa. Dumnezeu începe cu Sine. Compară Exodul 
3-Dumnezeu se descoperă în rugul aprins. 

Motivul pentru această cale este Ma rcu 12 :30-34 „Să iubeşti pe 
Dumnezeu mai presus de toate" şi 1 Cor in ten i 10:31 „Faceţi toate 
lucrurile spre gloria lui Dumnezeu." 

Chivotul legămîntului era format d in două părţi: 

* chivotul propriu-zis 

* capacul ispăşirii cu do i heruvimi. 

1. Chivotul 

Chivotul era făcut din lemn de salcîm şi acoperi t cu aur pur, pe 
dinăuntru şi pe dinafară. 

Dimensiunile: 

* lungimea: doi coţi şi jumătate; 

* lărgimea: un cot şi jumătate; 

* înălţimea: un cot şi jumătate. 

Chivotul este protot ipul Biserici i(Mireasa lui Cristos) în cel mai înalt 
nivel al sf inţeniei(perfecţiune), unde carnea(lemnul) este complet 
acoperită. 
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Chenarul de aur: 

* (deasupra chivotului, nu deasupra capacului ispăşirii) 
reprezintă comuniunea în sfinţenie a Miresei cu Mirele ei 
ceresc(capacul ispăşirii). 

Patru verigi de aur: 

* 4 = numărul care se referă la întreaga lume(N-S-E-V- cele 4 
direcţii ale vîntului). Aceasta se referă la iubirea lui Dumne-
zeu pentru întreaga lume, loan3:16. 

Doi drugi de lemn: 

* Doi drugi: făcuţi din lemn de salcîm, acoperiţ i cu aur; ei tre-
buiau să rămînă în verigi; nu trebuiau mutaţi de acolo. 

Drugii se referă la puternica iubire a lui Dumnezeu, capabi lă 
să păstreze şi să susţină mireasa. 

2.Capacul Ispăşirii: 

Capacul ispăşirii, cu cei doi heruvimi, era făcut din aur curat(fără 
lemn). 

* Capacul ispăşirii- Isus, Fiul lui Dumnezeu 
* Primul heruvim- Dumnezeu Tatăl 
* Al doilea heruvim- Dumnezeu Duhul Sfînt 

Acesta este un prototip exact al Sfintei Treimi. 

Feţele heruvimilor erau îndreptate spre capacul ispăşirii, arătînd că 
atenţia este concentrată spre Isus şi spre lucrarea Sa de ispăşire, 
săvîrşită pentru Mireasa Sa. 

Mărturia: 

* Două table de piatră; pe acestea erau scrise cele zece po-
runci ale lui Dumnezeu, expunînd defectele şi păcatele lui 
Israel şi arătînd judecata lui Dumnezeu. 

Ce minunat este să ştii că prin ispăşirea lui Cristos, condamnarea 
legii a fost anulată, în ceea ce priveşte Mireasa(capacul ispăşirii 
acoperă chivotul). 

în Exodul 25:22 Dumnezeu apare deasupra capacului ispăşirii. 
Aceasta este o imagine a Tronului lui Dumnezeu, unde El dă porunci 
poporului Său şi de unde domneşte peste poporul Său. 
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Evrei 9:4: Pavel stabileşte că înăuntrul chivotului erau: 

* Vasul de aur cu m a n ă = un prototip a lui Isus, Fiul lui 
Dumnezeu. 
„Punea Vieţii şi Mana Cerească". loan 6:48-51. 

* To iagu l înfrunzi t al lui A a r o n = un protot ip al Duhului 
Sfînt.„Putere pentru călăuzire,stăpînire şi roade." 
Fapte 1:8, loan 16:13. 

* Table le legămîntului(din piatră) = un protot ip a lui Dum-
nezeu Tatăl(sursa sfinţeniei şi a iubirii). Levi t ic 11:44-45; 1 
loan 4:7-8. 

Chivotul, conţinînd aceste lucruri, semnifică ultimul stadiu al Miresei, 
în această stare de perfecţiune, Sfînta Treime va fi permanent 
abundentă în ea. Numai în acest stadiu, ea va fi aşa cum este şi 
Mirele ei ceresc. 



CAPITOLUL 2 

ALTARUL TĂMÎIERII 

Exodul 30:1-10 

Citeşte pent ru Al tarul tămîler i i : 
Exodul 30:1-10; Exodul 30:34-38; Exodu l 37:25-29 

Descr ierea al tarului aurit . 

Exodul 30: 
* ve rse tu l 1. Un al-

tar al tămîierii făcut 
din lemn de sal-
cîm (poleit cu aur, 
versetul 3). 

* verse tu l 2. Di-
mensiunile: 
înălţimea 2 coţi; 
lungimea 1 cot; 
lărgimea 1 cot; 4 
coarne ieşind din 
altar. 

* verse tu l 3. Altarul 
şi cele 4 coarne 
erau poleite cu aur 
şi o cunună de aur 
era împrejurul alta-
rului. 

* verse tu l 4. 4 verigi 
de aur (de fiecare 
parte cîte două) 
pentru susţinerea 
drugilor cu care 
era purtat altarul. 

* verse tu l 5. 2 drugi 
din lemn de sal-
cîm, poleiţi cu aur. 

* verse tu l 6. Poziţia 
sa: în faţa perdelei 
interioare, care era 
în apropierea chi-
votului mărturiei. 

Al taru l tămî ier i i 

* verse tu l 7,8. Aa ron= marele preot. El t rebuia să ardă tămîie în 
fiecare dimineaţă şi seara, cînd aranja candelele. Şi aşa, în fie-
care dimineaţă şi seara, tămîia ardea permanent. Era o ardere 
perpetuă înaintea feţei lui Dumnezeu. 

* verse tu l 9. Era interzisă arderea următoarelor lucruri pe altar: 
ardere străină, jertfe pentru ardere, carne jertfită, jertfă de bău-
tură. 

* verse tu l 10. Odată pe an, Aaron făcea o ispăşire cu sînge de 
la jertfa oferită pentru păcat. Acesta era cel mai sfînt lucru pen-
tru Domnul. 

în ţe lesu l spir i tual . 

Altar- Acest cuvînt este derivat de la latinescul ALTARE. Alta Ara 
înseamnă „un loc înalt pentru foc". Cuvîntul ne sugerează forma şi 
scopul său. Era, aşadar, un loc înalt unde ardea un foc. 

Cuvîntul evreiesc MIZBEACH, care se referă la un loc unde cineva 
oferă un sacrificiu, nu este aplicabil aici. 

Este mai aplicabil pentru altarul pentru arderile de tot, pe care erau 
arse animalele oferite lui Dumnezeu. Nu putem să îl apl icăm la altarul 
pentru tămîiere, pentru că pe acest altar era interzisă arderea jertfelor 
de carne şi băutură; Exodul 30:9. 

Al taru l tămîier i i . 
Era un loc ridicat de unde se răspîndea mirosul de tămîie. 
Era un loc de rugăciune unde Dumnezeu se întîlnea cu omul. 
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Arderea tămîiei se referea la rugăciuni le sfinţilor. 
Luca 1:10 „ se ruga la t impul de tămîiere." 
Psalmul 141 :2 „Ca tămîia să fie rugăciunea mea înaintea Ta." 
Apoca l ipsa 5:8 potire de aur, pline cu tămîie, cari sînt rugăciunile 
sfinţilor." 
Apoca l ipsa 8:3-4 „I s-a dat tămîie multă ca s-o aducă, împreună cu 
rugăciuni le tuturor sfinţilor." 

Materialul altarului. 
Făcut din lemn de salcîm, poleit cu aur curat 
Lemnul de sa lc îm= simbolul cărni i(omul) care trebuie acoperit cu aur, 
care este s imbolu l Duhului Sfînt. 
Aşadar, Biserica trebuie să fie un altar al rugăciunii, plin de Duhul 
Sfînt. Aceasta înseamnă că rugăciunea nu trebuie să fie forţată sau 
motivată de „eu"-ul nostru sau de puterea noastră, pentru că astfel ea 
este uscată şi conduce la moarte spirituală. 

Rugăciunea trebuie să fie acţ ionată şi controlată de Duhul Sfînt, 
Paracletos(în greacă), care este cel mai important Ajutor în viaţa 
noastră de rugăciune; Roman i 8:26-27; Zahar ia 12:10. 
Acest lucru se apl ică la f iecare creştin, dar este mai mult aplicabil la 
întreaga Biserică a lui Dumnezeu, care trebuie să fie un altar al 
rugăciuni lor reunite; Apoca l ipsa 8:3-4. 
Aceasta este cererea irevocabilă a lui Dumnezeu. 

Măsur i le a l taru lu i . 
Din datele despre măsuri, aflăm că altarul era pătrat. 
Aceasta semnif ică cele 4 direcţii ale vîntului(nord, sud est, vest), 
însemnînd că rugăciunea este pentru oricine în întreaga lume; 
Maleahl 1 :11. Oricine poate exper imenta bucuria, privilegiul şi 
binecuvîntarea rugăciunii . 
Este de dator ia Bisericii de a se ruga pentru toţi oamenii; 1 T imotei 
2:1-4. 

Cununa de aur a altarului. 
Pentru expl icarea cununi i de aur a altarului ne vom referi la Chivotul 
Legămîntului şi la masa pentru punerea înainte a pîinilor. 
O coroană se referă la o comun iune sfîntă şi intimă la altarul tămîierii. 
Noi pu tem exper imenta această părtăşie atunci cînd sîntem în 
rugăciune. 

Cele 4 coa rne . 
Coarnele polei te cu aur sînt un s imbol al puterii divine. Citeşte 
Psalmul 18:3 ; Habacuc 3:3-4. Şi al puterii lui Cristos, Luca 1:68-69; 
Apocalipsa 5:6. 
Un corn al salvării = puterea de mîntu i re=lsus Mîntuitorul nostru; 
Matei 1:21; Luca 2:30. 
Sîngele jertfei pentru ispăşirea păcate lor=pre ţu l mîntuirii, plătit de 
Isus Cristos, care a suferit totul pentru noi. El a intrat o dată în Locul 
Sfînt. A obţ inut pentru noi împăcarea veşnică şi trăieşte etern pentru a 
fi mijlocitor pentru noi. Evrei 9 :12; 7 :25; 10:19. 
Acest sînge al ispăş i r i i=baza puteri i pentru înviere şi puterea Duhului 
Sfînt. 

Moarte- înviere- Umplere cu Duhul Sfînt. 

Noi pu tem obţ ine această putere printr-o viaţă intensivă de 
rugăciune, care va duce la ruperea „perdelei" cărnii noastre. 

Poziţia altarului. 
Altarul a fost plasat în faţa perdelei, cel mai apropiat loc de Chivotul 
legămîntului; aceasta înseamnă că rugăciunea deţinea un loc foarte 
important în Sanctuar. Perdeaua este imaginea cărnii. Cînd Isus a 
murit pe cruce, perdeaua a fost ruptă şi drumul spre Chivotul 
Legămîntului, Tronul lui Dumnezeu a fost deschis. Matei 27:50-51; 
Evrei 10:19-22. 

19 



Rugăciunea este singura cale pentru omorîrea cărnii şi a tuturor 
dorinţelor sale. 
Carnea nu ne va mai domina dacă permitem Duhului Sfînt să ne 
controleze complet( lemnul poleit cu aur). 
După aceasta, toate comori le cerului ne vor fi descoperi te; dacă 
perdeaua este ruptă, Locul Prea-Sfint şi Chivotul Legămîntului vor fi 
vizibile. 
Apoi, vom intra în domeniu l Tainei lui Dumnezeu, care va fi sch imbată 
în izvorul descoperir i lor lui Dumnezeu. 
Citeşte Ma rcu 14:35-38; Dorinţa lui Isus crucif icată; ucenici i 
somnoroşi; Duhul este doritor dar carnea este slabă. 
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CAPITOLUL 3 

MIRODENIILE 

Exodul 30:7-8 

Citeşte Exodul 30:7-8; Exodul 30:34-38 

Mirodeniile sînt:(Exodul 30:34) 
* Stacte 
* Onice mirositoare 
* Halvan 
* Tămîie curată. 

Stacte. 
înţelesul literar al cuvîntului „stacte", de origine grecească, este tot 
ceea ce „curge" ca şi mirul curat. Mirul înseamnă: „curgînd ca 
lacrimile" şi îşi are originea în tulpina arborelui de mir. înţelesul 
cuvîntului în ebraică este „amar". 
Mirul are gust amar; miroase puternic şi este folosit ca stimulent. 
Este foarte scump şi se menţine aşa. 
Genesa 37:25- marfă scumpă 
Matei 2:11 - un dar preţios. 

înţelesul spiritual. 
Sîngele lui Cristos a curs din rănile Sale. El este amar, atunci cînd se 
referă la păcatele noastre; puternic mirositor din cauza răscumpărări i 
şi curăţirii; se menţine, deoarece ne păzeşte de comiterea păcatelor. 
Tristeţea cauzată de păcat va dispare. 
El este preţios, 1 Petru 1:18-19. Răscumpărarea noastră prin sîngele 
Său este foarte preţioasă. Baza închinării noastre trebuie să fie jertfa 
lui Isus Cristos. 

Onice mirositoare. 
Un fel de scoarţă care miroase puternic la ardere. 
Deasemenea, este folosită ca un bun medicament 
Prepararea şi folosirea ei: 

* pisată mărunt. 
* arsă bine. 
* după folosire, emană un miros puternic. 

însemnătatea ei spirituală este cum nu se poate mai clară. Acesta 
este un prototip al lui Cristos, pus pe cruce, consumat de focul mîniei 
lui Dumnezeu. Aceasta este o jertfă de bun miros lui 
Dumnezeu(Efesenl 5:1-2). Cu acest Cristos noi trebuie să 
comunicăm în rugăciune, care ne conduce la închinare şi ne ţine 
lîngă El. Acesta este sacrificiul pe care Dumnezeu ni-l cere (Romani 
12:1-2). 
El lucrează ca un medicament împotriva egoismului, caracterului 
vechi şi a vechilor noastre dorinţe. 

Halvanul. 
Provine dintr-un arbust cu rădăcină de culoare albă, care are 
proprietăţi vindecătoare. Are gust amar şi un miros parfumat. Halvan 
înseamnă: „destinat unui miros parfumat." Este ca rugăciunea, amară 
pentru carne, cu miros plăcut pentru suflet şi sănătoasă pentru duh. 

Tămîia curată. 
Cuvîntul în l imba originală înseamnă „fi alb." 
Tămîia de culoare albă este cea mai bună. Ea este folosită pentru a 
produce fumul la jertfe şi pentru parfum. 

Rezumat. 
Aceste mirodenii ne spun despre viaţa lui Cristos în complexitatea ei, 
jertfa şi sacrificiul ca un miros plăcut lui Dumnezeu. 
Şi despre închinarea noastră. în rugăciune noi trebuie să avem 
comuniune cu Cristos, în scopul de a fi absorbiţ i în El şi a fi conform 
cu El. 

Exodul 30:35. Un parfum, o amestecătură(făcută cu sare), pură şi 
sfîntă. Numai dacă în adevăr, ne vom păstra gustul vieţii noastre 
spirituale pur, afară şi înăuntru, şi rezistent la păcat. 
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Exodul 30:7-8. în fiecare dimineaţă şi în fiecare seară se va arde 
tămîia mirositoare. în fiecare dimineaţă, pentru întreaga zi să avem 
jertfa şi în fiecare seară pentru întreaga noapte. Aceasta înseamnă: 
copiii lui Dumnezeu individual, ca şi întreaga Biserică să se roage 
neîncetat. 
Versetul 9a. Nimic străin pe altar. Fără foc străin, fără arderi de tot 
străine pe altar. Rugăciunea trebuie să fie întotdeauna bazată pe 
motive curate. 

Citeşte loan 4:23, Isaia 1:13, Apoca l ipsa 18:13- parfumul şi arderea 
la Babei. 

Deci, în închinare nu trebuie să fie nici un efort al cărnii, 
neadevărat(minciuni, păcat, neadevăruri), egoism, faima şi onoarea 
noastră proprie, pasiunea şi puterea noastră, tradiţiile şi obiceiurile 
care sînt fireşti. închinarea curată ar trebui să fie în rugăciunea onestă 
înaintea lui Dumnezeu. 

Apocal ipsa 19:10.-închinarea la Dumnezeu. 
Nu ardeţi-carne şi jertfe de băutură. Nu porunci legalistice. Ele 
omoară viaţa de rugăciune. în rugăciune trebuie să existe libertate. 
Duhului Sfînt îi trebuie lăsată oportunitatea de a-şi face lucrarea. 
Jertfele menţionate mai sus, ţin de altarul pentru arderile de tot, nu de 
altarul pentru tămîiere. 
Rugăciunea nu trebuie considerată o sarcină sau o muncă grea, ci 
trebuie făcută de bună-voie. Pe măsură ce rugăciunea devine o 
obligaţie a unui program, sau un obicei, ea devine o sarcină grea. 
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Citeşte: Exodul 25:31-40; Exodul 37:17-24. 

CAPITOLUL 4 

SFESNICUL DE AUR 
* 

Exodul 25:31-40 

Sfeşnicul de aur 

Descr ierea în Exod 25: 
versetu l 31. Era făcut din aur curat, aur bătut. 

* piciorul 
* 6 braţe 
* potire 
* gămălioare 
* flori 

versetu l 32.Trei braţe ale Sfeşnicului într-o parte, trei braţe în cealaltă 
parte (total şase braţe). 
versetu l 33. Pe fiecare braţ cîte trei potire în chip de floare; 6x3=18 
potire în chip de floare. 
versetu l 34.Fusul sfeşnicului avea patru potire în chip de floare cu 
gămăiioare. 
versetu l 35. O gămălioară sub cele două braţe care ies din fusul 
sfeşnicului (acest lucru de trei ori). 
versetu l 36. Toate braţele şi gămălioarele continuă în afara 
sfeşnicului; întregul sfeşnic era făcut dintr-o singură bucată bătută în 
aur curat. 
versetu l 37. Existau 7 lămpi; ele erau cele care dădeau lumina. 
versetu l 38. mucării le şi cenuşarele să fie din aur curat. 
versetu l 39. Sfeşnicul şi toate vasele sale trebuiau să fie făcute 
dintr-un talant de aur curat. 
versetu l 40. El trebuia făcut după modelul ceresc. 

înţe lesul spi r i tual . 
Sfeşnicul de aur este un prototip al Bisericii. Isus însuşi explică acest 
lucru în Apocal ipsa 1:20. 
Chiar şi în viziunile Vechiului Testament sfeşnicul de aur este un 
prototip al Bisericii lui Dumnezeu ;Zahar ia 4:2. 

Cele 7 candele sînt,cu alte cuvinte, 7 spirite a lui Dumnezeu; Duhul 
Sfînt este capacitat de 7 ori.; citeşte Apoca l ipsa 4:5 şi Zaharia 4:6. 
Fără lumina sfeşnicului de aur, Locul Sfînt ar fi fost în întuneric. 
La fel şi în dispensaţia creştină, la care se referă Locul Sfînt, totul ar fi 
în întuneric fără Duhul Sfînt. 

Prin lumina sfeşnicului, următoarele obiecte devin vizibile. 
* Masa pentru punerea înainte a pîinilor. 
* Altarul de aur pentru tămîiere. 
* Uşa cu frumoasele ei culori. 
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* Perdeaua 
* Marginile 
* Perdelele cortului 
* Nisipul deşertului de sub picioare. 

La fel şi în Biserica lui Dumnezeu, stînd în lumina Duhului Sfînt, vom 
recunoaşte următoarele caracteristici: 

* Menţine o acţiune practică a Cuvîntului lui Dumnezeu, prin 
care se realizează o comuniune intensivă şi intimă cu Cris-
tos. 

* Se observă necesitatea unei vieţi de rugăciune intensive. 
* Priveşte întotdeauna înapoi la meritele lui Cristos. 
* Are o viziune clară, profetică a venirii gloriei, prin perdeaua 

despicată. 
* Propovăduieşte adevărata unitate spirituală în dragostea 

frăţească. 
* Aşezîndu-se afectiv pe lucrurile de sus, ea demonstrează 

credinţa sa în Dumnezeu, prin care are siguranţa că se va 
păstra nevătămată. 

* Ea va înfrînge lumea. 

Să examinăm vieţile noastre spirituale şi să vedem dacă păstrează 
aceste caracteristici ale dragostei, iar dacă nu, să începem prin a ne 
recunoaşte scăzămintele, să ne smerim adînc şi să venim cu inima 
frîntă la picioarele Sale, f i indcă Dumnezeu nu dispreţuieşte pe nimeni 
şi nici o inimă zdrobită; din contră, El ne va ridica. 
Psalmul 51 :19; lacov 4 :10. 

Aur şi lumină. 
Sfeşnicul a fost făcut din aur curat. Dumnezeu se referă la bogăţi i le 
cereşti şi nu există bogăţi i cereşti aparte de Dumnezeu. Aurul curat al 
Sfeşnicului se referă la Dumnezeu Duhul Sfînt. 
Biserica lui Dumnezeu, botezată cu Duhul Sfînt trebuie să 
propovăduiască aceste bogăţi i spirituale. 
Acestea sînt bogăţi i spirituale pe care ni le dă Cuvîntul lui Dumnezeu, 
numai dacă ştim să apreciem aceste bogăţii. 

Aur curat, însemnînd aur bătut. Biserica este ca şi aurul bătut. Acest 
lucru vorbeşte despre suferinţă. Cu cît vrem mai mult ca Isus Cristos 
să strălucească în această lume întunecată, cu atît trebuie să suferim 
mai mult pentru El. 
Aceasta va fi ca f lacăra unei candele; cu cît străluceşte mai mult, cu 
atît răul t rebuie să scadă; eui nostru trebuie să se consume în focul 
suferinţei, aşa că noi trebuie să strălucim ca o lumină (sfeşnic). 
Acesta este singurul mod de a străluci pentru Cristos. 
O ardere cont inuă a unui sfeşnic implică: 
1.o îngropare a răului; 
2.o descreştere a candelei. 

Biserica (copiii lui Dumnezeu) a fost chemată să se conformeze lui 
Cristos, care este Lumina Lumii; loan 8:12; Matei 5.14-16. 
Vocaţ ia miresei lui Cristos este aceea de fi lumina lumii, ca şi o cetate 
pe o înălţime, care nu poate rămînea ascunsă. Compară cu 
Apoca l ipsa 21:9-11. 
La fel c u m Cristos, El însuşi Lumina, a suferit în mîinile slujitorilor 
întunericului şi a nedreptăţi i, tot aşa şi copii i lui Dumnezeu suferă în 
această lume a întunericului. 
Ei t rebuie să lumineze în mijlocul marilor încercări, probleme necazuri 
şi nedreptăţi . Nu trebuie să pierdem din vedere faptul că lumina este 
în legătură cu arderea în jos (dezbrăcarea de sine) şi cu descreşterea 
(umilinţa). 
Citeşte 1 Petru 2 :20-23; Fi l ipeni 1:27-30; 3:10-11; 1 Petru 4 :12-
14. ' 

Aceasta impl ică întotdeauna costul sclaviei pămînteşti, în care zace 
sufletul nostru. Cînd Dumnezeu ne eliberează de robia pămîntească 
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şi sîntem adesea răniţi, un copil al lui Dumnezeu trebuie să realizeze 
că acest lucru este spre binele lui, în sensul că o intensă bucurie va fi 
primită prin El. 
După ce vom fi îndurat încercările şi după ce le vom fi înţeles, îl vom 
lăuda pe El prin multe lacrimi. 
Dar, ce adesea dispreţuim, tăcuţi, maniera Sa de a lucra, suferind în 
sufletele noastre cînd sîntern disciplinaţi? 
Citeşte: Evrei 12:4-11; scopul disciplinării. 

Sfeşnicul a fost făcut dintr-un talant de aur. 

Este un singur Duh Sfînt care umple şi conduce toate bisericile cu 
adevărat creştine. Scopul lucrării Duhului Sfînt este de a le aduce la 
unitate în trupul Lui Isus Cristos. Efeseni 4:4; 1 Corinteni 12:11-14. 

Oameni i sînt uşor înclinaţi spre a vedea diferenţele între unii şi alţii, şi 
făcînd acest lucru pierd din vedere ultimul scop la care Duhul Sfînt 
lucrează. Prin notoriul spectacolului de crit icism negru, unul vede 
toate defectele din alţi oameni şi Duhul Sfînt trebuie să ne conducă în 
dragostea frăţească şi în unitatea trupului Domnului. 

Soclul şi cele 6 braţe (potiraşe). 

Şase (6) = numărul omului 
Şapte (7) = numărul Divin 
Braţele vin din soclu şi sînt ca nişte ramuri plantate în viţă (legate de 
viţă). 
Soclul (al 7-lea) = ca şi v i ţa= lsus (fusul). 
Cele 6 braţe (potiraşe) = Biserica, loan 5:5. 

Deci, Biserica şi membri i ei sînt ca nişte braţe înrădăcinate în El (fusul, 
soclul). 

Noi sîntem una cu El, prin moartea şi învierea Lui; Romani 6:5. 

Potiraşele, gămălioarele şi florile. 

Acestea punctează spre rolul Bisericii de purtătoare de roade. Nu 
numai să strălucească (strălucirea este mărturia adevăratelor bogăţi i 
spirituale), dar ca să şi poarte fructele. 

Cu alte cuvinte: roadele (fructele) şi darurile Duhului Sfînt trebuie să 
fie văzute în Biserica lui Dumnezeu. 

Vedem pe fiecare braţ (ramură) 3 potiraşe (făcute ca şi o migdală), 
gărnălioare şi flori. 
In fiecare parte a soclului (fusului) se află 3 braţe cu nouă potiraşe, 
gărnălioare şi flori. 
Acestea se referă la: 

* 9 daruri ale Duhului Sfînt-1 Cor in ten i 12:7-11. 
* 9 roade ale Duhului Sfînt-Galateni 5:22. 

Ce glorioasă imagine a Bisericii lui Dumnezeu, un pom cu 9 daruri şi 
9 roade ale Duhului Sfînt. 

Soclul (fusul) din mijloc are patru potiraşe, gărnălioare şi flori. Cu un 
rînd mai mult decît pe braţe. Acest lucru arată pe Domnul Isus 
Cristos, care are duhul fără măsură. 
Citiţi: Isaia 11:1-2; 61:1-2; Luca 4 :16-19; Apoca l ipsa 3:1; 5:6. 

Există, totuşi, o altă însemnătate a sfeşnicului de aur: 
Braţele din dreapta conţin 9 perech i= 27 de părţi (compuse din 
potiraşe, gărnălioare şi flori, cîte 3 din fiecare). 
Braţele din stînga conţ in 9 perechi = 27 de părţi (compuse din 
potiraşe, gărnălioare şi flori, cîte 3 de fiecare). 
Fusul conţine 4 perechi= 12 părţi (compuse din potiraşe, gărnălioare 
şi flori, cîte una de fiecare). 
Cu toate împreună, sfeşnicul are 66 de părţi. 
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Dacă noi considerăm că în Biblie, Vechiul Testament are 39 de cărţi 
(27+12) şi Noul Testament are 27 de cărţi, toate împreună 66, atunci 
Biblia este ca un sfeşnic glorios, strălucitor, care dă lumină în această 
lume întunecată. 

Psalmul 119:105, loan 1:1,14,4,9. 

loan 8:12-lsus a spus: „Eu sînt Lumina lumii." 
Reţineţi că nu au fost doar potiraşe şi flori, dar şi fructe; aceasta arăta 
purtarea roadelor peste tot (în orice situaţii). 
Da, noi dor im să avem multe daruri şi roade, dar pentru aceasta 
trebuie să aşteptăm cu răbdare şi să permitem fructelor (roadelor) să 
crească. Ramurile ies drepte din gămălioarele care sînt pe soclu, deci 
Biserica iese drept din Cristos, prin Cuvîntul Său şi Duhul Său. 

Potiraşele, gămălioarele, sînt crescute din pomul de migdal. 
Migdalul este arborele care înfloreşte timpuriu. 
Migdalul este cel care dă primele fructe, dintre toate soiurile de 
fructiferi. 
La început florile sînt roz-roşii, apoi albe. Migdalele conţin un lichid 
refăcător (răcoritor). 
Citiţi: leremia 1:11-12; Numeri 17:8. 

însemnătatea spirituală. 

Aceasta este o imagine glorioasă a condiţiei Bisericii de vegheatoare, 
în care ea trebuie să abunde. Trează, activă, proaspătă, înfloritoare, 
crescîndă, cu florile dragostei şi curăţiei (de culoare roşie şi albă). 
Acestea le primim la umplerea cu Duhul Sfînt. Nu în vechea fire, ci în 
omul născut din nou, care este una cu Duhul Sfînt. 

Mucările şl cenuşarele. 

Aceasta se referă la procesul curăţirii; prin folosirea mucărilor luminile 
vor arde mai strălucitor. Prin folosirea cenuşarelor, candelelor le este 
diminuată lumina (nu mai străluceşte). 
Ce înspăimîntător este că noi refuzăm procesul curăţirii şi st ingem 
lucrarea Duhului Sfînt. Este şi mai rău cînd întreaga biserică este ca 
un sfeşnic nepregătit şi stins, care nu-şi mai înţelege menirea. Cum 
se poate întîmpla acest lucru? 
Se întîmplă dacă noi nu mai vrem să ne supunem procesului de 
curăţire prin Duhul Sfînt, sau cînd păcate „favorite" în Biserică nu sînt 
luate totuşi în seamă. 

Procesul acestei stingeri urmează după aceste păcate: 
întristarea Duhului Sfînt - Efeseni 4:30 
Stingerea Duhului - 1 Tesa lon icen i 5:19 
Păcatul împotriva Duhului Sfînt-Marcu 3:29; Matei 12:31-32; Luca 
12:10; 1 loan 5:16. 

întristare- Stingere- Blasfemie. 

Carnea cu toate dorinţele şi plăcerile ei, sînt principalii duşmani ai 
Duhului Sfînt; 
Galateni 5:16-17; 1 loan 2:16-17; Romani 8:5-8. 

Acestea sînt plăceri şi dorinţe sexuale, şi din cauza aceasta (dacă ele 
sînt necontrolate) copiii lui Dumnezeu nu pot deveni candele aprinse 
şi, în final, lumina lor se stinge. 

Matei 5:15 
Marcu 4:21; nu sub o baniţă - mîncarea şi băutura 
Luca 8:16-nu sub un pat=căsător ia. 

Procesul de curăţire văzut în loan 15:1-8. 
Curăţirea prin Cuvîntul lui Dumnezeu, 
loan 15:3; Efeseni 5:26. 
loan 15:2-Scopul este de a aduce roadă mai multă, care este 

strălucirea cont inuă a Bisericii, ca şi sfeşnicul de aur. 
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Rezultatul va fi: 
* versetul 2: mai multă roadă. 
* versetul 5: poartă mai multă roadă; 
* versetul 16: roadă care să rămînă; 
* versetul 7, 8, 16: Tatăl ceresc este glori f icat-rugăciuni cu 

răspuns. 
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Citeşte: 
Exodul 25:22-30; Exodul 37:10-16; Levitlc 24:5-9; Exodul 40:22-
23. 

CAPITOLUL 5 

MASA PENTRU 

PUNEREA ÎNAINTE A 

PÎINILOR 

Exodul 25:23-30 

Masa pentru punerea înainte a 
plinilor 

Descrierea. 

Masa a fost făcută din lemn de salcîm acoperi tă cu aur curat. 
Măsurile ei: lungimea-2 coţi; lăţimea 1 cot; înălţimea 1 cot şi jumătate. 
Au fost făcute: un chenar de aur de jur împrejur şi un pervaz de un lat 
de mînă. 
Exod 25:25- „Să faci împrejur un pervaz de un lat de mînă; peste ele 
să pui un chenar de aur de jur împrejur." 
Mai tîrziu au fost adăugate mesei cele 4 verigi de aur şi cei doi drugi. 
Pe masă se aflau permanent 12 pîîni aşezate în coloane de cîte şase 
fiecare. Toate farfuriile, căţuii, potirele şi ceştile au fost făcute din aur 
curat. 
Cele douăsprezece turte au fost făcute din f loarea făinii, f iecare turtă 
fi ind făcută din două zecimi de efă. 
Pe cele două coloane de cîte 6 pîini, t rebuia să fie pusă tămîie curată; 
în fiecare zi de Sabat t rebuia să se pună aceste pîini înaintea 
Domnului, neîncetat; ele t rebuiau să fie mîncate de Aaron şi fii săi, 
într-un ioc sfînt, căci erau pentru ei un lucru prea sfînt. 

însemnătatea spirituală. 

Pentru că masa cu pîinile pentru punerea înainte este menţ ionată 
direct după chivotul legămîntului (Exodul 25:22-23) este uşor să 
înţelegem importanţa acestui obiect în ochii lui Dumnezeu. 

în Locul Sfînt vedem trei obiecte: 
* altarul de aur pentru tămîiere; 
* masa cu cele 12 pîini; 
* sfeşnicul de aur. 

Aceste trei obiecte nu se referă ia Biserica lui Dumnezeu, dar, de 
asemenea, la comuniunea bisericii cu Sfînta Treime, astfel: 

* Altarul de aur pentru tămî ie re=comuniunea în rugăciune cu 
Dumnezeu Tatăl. 

* Masa cu cele 12 p î in i=comuniunea cu Dumnezeu Fiul prin 
Cuvînt şi Cina Domnului. 

* Sfeşnicul de au r=comun iunea în mărturie cu Duhul Sfînt. 

Aceste trei domeni i ale comuniuni i t rebuie să fie comune fiecărui copil 
al lui Dumnezeu, deoarece copii i lui Dumnezeu se află în sanctuarul 
lui Dumnezeu. (Locul Sfint). 
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Masa. 

însemnătatea spirituală a mese i= inima omenească. 
Proverbe 3:1-3 ş i 7:1-3- „tăbliţa inimii tale" pe care este scrisă Legea 
lui Dumnezeu. 
Isaia 28:8 se referă la „mesele" preoţi lor care sînt pl ine de vărsături 
murdare, fără a mai fi un loc curat. 
2 Cor in ten i 3:3-Legea duhulu i scrisă pe „table" care sînt inimi de 
carne. 

Această masă trebuia să fie curată şi neîntinată, pregăt i tă înaintea 
feţei Domnului (Levi t icul 24:6). Tot aşa şi in ima şi Biserica trebuie să 
fie fără pată şi zbîrcitură. 
Cu cît inima este mai curată, cu atît mai mult Pîinea Vieţii (Cuvîntul lui 
Dumnezeu) este în stare să se manifeste în puterea Lui. Cam aşa 
stau lucrurile: cu cît Cuvîntul locuieşte mai mult în noi, cu atît inimile 
noastre vor fi mai curate. 

Puritatea este dobîndită prin Cuvîntul lui Dumnezeu, 

loan 15:3; Psalmul 119:9,11. 
Masa a fost acoperită cu aur curat, acest lucru simbol izînd sfinţenia şi 
curăţia prin Cuvîntul lui Dumnezeu, făcută de Duhul Sfînt. Inimile 
noastre trebuie să fie umplute, totdeauna, cu Duhul Sfînt (Masa inimii 
noastre de carne, trebuie acoper i tă cu aur curat, Duhul Sfînt). 

Pîinea. 

De ia începutul creaţiunii, pîinea a fost dest inată ca hrană pentru om. 
Prepararea pîinii în primele zile s-a făcut în modu l următor: făina 
(Levetic 24:5) era obţ inută prin punerea între două pietre a 
cerealelor, după care se făcea coca pentru pus în cuptoru l încins. 

ISUS-CUVÎNTUL-PÎINEA VIEŢII. 

loan 12:24- lsus este grăuntele de grîu, care cade pe pămînt şi 
moare. 
loan 6:48-51-Isus este Pîinea Vieţii care se coboară d in cer. 
loan 1:1,4,14-Cuvîntul s-a făcut trup. 

Cînd mîncăm pîine, o amestecăm în bucăţele mărunte. După ce am 
înghiţit aceste bucăţele şi după digestie, aceste bucăţe le vin în 
contact cu toate părţile trupului; acest lucru vorbeşte despre părtăşia 
dintre pîine şi trup. 
în acest mod, Isus este pentru noi „pî inea spiri tuală" şi pr in Cuvîntul 
Său, noi avem o comuniune adîncă cu El, iar prin aceasta pr imim 
viaţa veşnică pentru întreaga noastră fi inţă (comparaţ i l oan 6:53-54). 
Aceasta este comuniunea de ambele părţi în „hrănirea cu Cuvîntul", 
şi anume: 

* noi în comuniune cu El; 
* El în comuniune cu noi. 

Cele 12 pîini pentru punerea înainte. 

întrebarea este: „De ce 12 pîini?" 
Pentru a fi în stare să înţe legem aceasta, este necesar să privim la cei 
24 de bătrîni care stau în jurul t ronului d in cer şi f iecare stă pe un 
tron, îmbrăcat în haine albe, avînd pe cap coroane de aur 
(Apocalipsa 4:4). 

Cine sînt aceşti 24 de bătrîni în jurul Tronului? Sînt cei 12 apostol i ai 
Noului Testament şi cei 12 patriarhi ai Vechiului Testament? 
în opinia mea nu este aşa, deoarece cei 12 patriarhi sînt o imagine a 
celor 12 apostoli. Atunci cine sînt ei? 
Ei sînt cei 24 de apostol i ai Bisericii lui Cristos: 
12 apostol i din zilele „ploii t impuri i" ; loan 6 :70 
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12 sînt apostoli din zilele „ploii tîrzii"-Apocallpsa 12:1. 

în Vechiul Testament ei reprezintă: 
a. Primii 12 apostoli ca fiind cele 12 izvoare de apă de la plecarea 
evreilor spre pustie.-Exod 15:27. 
b. Ceilalţi 12 apostoli ca fiind cei 12 oameni aleşi de losua la sfîrşitul 
călătoriei prin pustiu-losua 3:12. 
Cei 12 apostoli ai Mielului stînd pe 12 tronuri-Matei 19:28, şi ultimii 12 
apostoli, cele 12 stele deasupra capului Femeii, ca fiind o coroană a 
Bisericii-Apocalipsa 12:1-
Deci, toţi aceştia sînt cei 24 de apostoli ai adevăratei Biserici a lui 
Cristos. 

în Noul Ierusalim îi vedem ca fiind cei 12 apostoli ai Mielului-
Apocalipsa 21:14 şi cei 12 îngeri la porţ i-ApocalIpsa 21:12. 
în Cortul ceresc îi vedem pe aceşti 24 de bătrîni stînd în jurul Tronului 
lui Dumnezeu-Apocal ipsa 4:2,4. 
cele 12 pîini reprezintă cei 12 apostoli ai bisericii lui Cristos. 
există, de asemenea, întotdeauna, o relaţie strînsă între apostoli şi 
slujirea Cuvîntului (a Pîinii Vii). 
Fapte 2:42-învăţătura apostolilor. 
Fapte 6:2-Cei 12 apostoli nu trebuie să părăsească Cuvîntul lui 
Dumnezeu. 
Fapte 6:4-Noi (=12 apostoli) ne vom da pe noi înşine continuu 
pentru slujirea Cuvîntului. 

Ceea ce este clar este comuniunea cu Cuvîntul Viu al Iul 
Dumnezeu. 

Pîinea este un simbol pentru: 
1.Comuniunea intensă cu Cristos prin Cuvîntul lui Dumnezeu. 
2.Comuniunea cu Cristos ca Pîine a Vieţii la Cina cea de Taină. 

(Comparaţi „aducere aminte" din Levitic 24:7, cu „spre pomenirea 
mea" la Cina Domnului). 

Chenarul de aur şi pervazul mesei. 

Masa pentru punerea înainte a pîinilor a fost dotată cu 2 cununi 
(chenare): un chenar de aur şi un pervaz de aur. 
Există diferite puncte de vedere cu privire la poziţia celor două 
chenare 
Considerînd semnificaţia spirituală, cea mai acceptabilă, în raport cu 
Cuvîntul lui Dumnezeu, este următoarea: 
-primul chenar- în interiorul mesei, înconjurînd cele 12 pîini aşezate 
cîte 6. 

-al doilea chenar (pervazul)-chiar pe marginea mesei pe bordura ei. 

Care este însemnătatea cununii (coroanei)? 
Cuvintele ghirlandă, coroană şi diademă au mai mult sau mai puţin 
aceeaşi însemnătate. 
în Biblie, coroana se referă la Sfinţenie şi Glorie şi caracteristicile 
acestora. 
Exodul 29:6; Levitic 8:9 Marele preot avea coroana (mitra) sa şi 
placa de aur pe frunte, 
leremia 13:18; 1 Petru 5:4 Cununa slavei-un ornament. 
Isaia 28:5-Cunună strălucitoare şi podoabă măreaţă. 
1 Cor inteni 9 :25 -0 cunună ce nu se poate vesteji. 
2 Timotei 4:8 - Cununa neprihănirii. 
1 Petru 5:4-Cunună eternă (nu se poate vesteji). 

Continuitatea şi intensitatea în comuniunea cu Cristos, prin Cuvîntul 
lui Dumnezeu şi Cina Domnului, dau o dublă experienţă a sfinţeniei şi 
gloriei, atît în mod individual, cît şi pentru congregaţ ia (adunarea) 
care o practică. 
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Acest lucru nu se poate ţine secret, ci va fi dezvăluit ca un ornament, 
ca un har, ca o bunătate, plinătate de adevăr, incoruptibil itate şi 
eternitate. 
într-o zi Mireasa va fi „Mireasă împodobi tă pentru Mirele ei" 
Apocal ipsa 21:2. 

Referinţă-Proverbe 4:5-9: „ înţelepciunea şi înţelegerea, acumulate 
prin părtăşia cu Cuvîntul lui Dumnezeu, va fi ca o podoabă a harului 
şi ca o cunună de glorie." 

Cele 4 verigi şi drugii poleiţi cu aur. 

Exodul 25:26-28 
cele 4 verigi şi drugii poleiţi cu aur se referă la dragostea lui 
Dumnezeu şi puterea Duhului Sfînt, care au fost răspîndite 
pretutindeni. 
Ce trebuie răspîndit (în sensul predicări i sau al proclamării) şi unde? 

Masa cu pîinile pentru punerea înainte vorbeşte despre inima care 
este în părtăşie cu Cristos prin Cuvîntul lui Dumnezeu şi Cina 
Domnului. 

Matei 14:13-21-Hrănirea celor 5 mii de oameni. Citim în versetul 16 
că Isus a spus ucenicilor: „Daţi-le voi să mănînce." 
Acest lucru este pentru a spune că noi, care avem părtăşie cu Cristos 
prin Cuvîntul Său, trebuie să dăm Pîinea Vieţii mulţimilor flămînde. 
1 Cor in teni 11:26- Comuniunea cu Cristos la Cina Domnului: 
„Pentru că, ori de cîte ori mîncaţi d in pîinea aceasta şi beţi din paharul 
acesta, vestiţi moartea Domnului pînă va veni El. 

De aici rezultă şi predicarea Cuvîntului lui Dumnezeu. Esenţa acestui 
verset este: moartea lui Cr is tos=Crucea şi referirea la cruce: 

* Munca Sa; 
* Suferinţele Sale; 
* Moartea Sa; 
* învierea Sa; 
* înălţarea Sa. 

Şi ca şi o coroană a acestei glorioase Evanghelii, revărsarea Duhului 
Sfînt; comparaţi 1 Cor inteni 15:1-4 cu Fapte 2:22-24 şi 32-34. 

Unde şi cui să fie acest Cuvînt predicat? 
Peste tot şi oricui, în toate locurile unde copii i lui Dunnezeu pot merge 
(în toată lumea). 
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Citeşte: Exodu l 27:1-8 

CAPITOLUL 6 

ALTARUL PENTRU 

ARDERI DE TOT 

Exodul 27:1-8 

Altarul pentru arderi de tot 

Descrierea. 

versetu l 1. Altarul făcut din lemn de salcîm. Măsuri le lui: lungimea 5 
coţi; lăţimea 5 coţi; înălţ imea 3 coţi.. 
versetu l 2. în cele 4 colţuri au fost 4 coarne, acoperi te cu aramă, 
versetu l 3. Au fost de asemenea: cenuşare, lopeţi, l ighene, furculiţe, 
tigăi pentru cărbuni, toate din aramă. 
versetu l 4. A fost un grătar de aramă, în chip de reţea şi 4 verigi de 
aramă la cele 4 colţuri ale reţelei; 
verse tu l 5. Grătarul să fie pus sub streaşina altarului, începînd de jos, 
pentru a veni pînă la jumătatea altarului. 
versetu l 6. drugi pentru altar, făcuţi din lemn de salcîm, poleiţi cu 
aramă. 
versetu l 7. drugi i să fie puşi în verigi de ambele părţi ale altarului, 
versetu l 8. Altarul să fie d in scînduri şi gol în interior, după modelul 
pe care Dumnezeu l-a arătat lui Moise pe Muntele Sinai. 

Jertfele zilnice, săptămînale şi anuale, erau aduse pe acest altar. 

însemnătatea altarului. 

„Altare" (în latină) este o combinaţ ie dintre A L T A = înalt şi ARA=|oc al 
focului. 
„Mizbeach" (în ebraică) = un loc al uciderii. 
De aceea, altarul are trei factori importanţi: 
a. un loc înalt (înălţimea lui era de 3 coţi). 
b. a ucide (sîngele). 
c. a arde (focul). 

Leviticul 1-Arderile de tot. 

versetu l 2. să fie aduse pentru jertfă vite d in cireadă sau turmă, 
versetu l 3. Animalul de jertfă să fie ucis şi sîngele lui să fie stropit de 
jur împrejur pe altar. 
versetu l 6. Animalul de jertfă era numit „ardere de tot." 
versetu l 7. Focul era făcut pe altar. 
versetu l 9. Tot pe altar era ars în foc, pînă la cenuşă. Aceasta era o 
ardere de tot, o jertfă mistuită de foc, de un miros plăcut Domnului, 
versetu l 4. Jertfa era pentru pr imirea ispăşirii de la Domnul. 
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însemnătatea spir i tuală. 

ALTARUL, locul înălţat, este o imagine minunată a CRUCII 
CALVARULUI. 

Crucea calvarului, unde omul a fost împăcat cu Dumnezeu, prin jertfa 
lui Isus Cristos, Mielul lui Dumnezeu. 

loan 12:32-33-Crucea-un loc ridicat. 
2 Cor in ten i 5:18-19,21- împăcarea dintre Dumnezeu şi om prin jertfa 
lui Isus Cristos. 

loan 1:29-lsus, mielul lui Dumnezeu, „jertfa de sacrificiu" a noastră. 

Primul obiect . 
Altarul este chiar primul obiect pe care îl întîlnim în curte. El 
întruchipează crucea, care este de o importanţă supremă, prin care 
noi intrăm în planul subl im al împăcării lui Dumnezeu (prezentat prin 
Cortul întîlnirii). 

Moartea şi învierea. 

Prin moartea şi învierea lui Isus, următoarele lucruri au fost obţinute 
pentru păcătoşi: 

* ştergerea vinei. 
* Iertarea păcatelor. 
* Reînnoire totală. 
* Justificare (iertare). 
Citeşte: Romani 4:24-25. 

Mielul (de jertfă) a fost ucis şi a fost ars de foc pe altar. Aici, porunca 
Legii a fost împlinită. 
Astfel, toată pedeapsa a căzut asupra lui Isus, Mielul lui Dumnezeu, 
care a fost pedepsit, ucis pentru păcatele lumii. 

Isaia 53:5-pedeapsa a căzut asupra Lui. 

Isaia 53:7-EI a fost adus la „măcelărie" ca un miel. 

Un înţeles atotcupr inzător . 

Care ar fi fost însemnătatea întregii religii a israeliţilor, fără jertfele 
pentru arderile de tot? 
Acest altar şi sîngele său, au deschis calea spre cel mai frumos 
obiect în Sfînta Sfintelor, numit Chivotul legămîntului. 
Ce ar fi religia noastră creştină fără cruce, fără împăcarea prin sînge? 
Deoarece crucea (care este prin sînge), este legată de cel mai sfînt 
obiect: Tronul lui Dumnezeu-Evrel 10:19-22. 

Inimi curăţite de un cuget murdar; Evrei 9:14 (prin sîngele lui Isus). 
Domnul ne va îndrepta ochii asupra celui mai înălţat loc, al crucii, prin 
care noi trebuie să credem în El şi să fim mîntuiţi prin credinţă. 

Arama al tarului 

Aceasta ne spune despre judecata asupra păcatului 
însemnătatea biblică a aramei este „judecată"; concludem aceasta 
examinînd cartea Apocal ipsel-6:9-11. 
A j udeca=a răzbuna. 
Judecata lui Dumnezeu este o acţiune dreaptă care are în vedere 
faptele, munca fiecărui om -Romanl 2.5-8. 
Această judecată rezultă în două lucruri. 
1.VIAŢĂ VEŞNICĂ-pentru aceia care în bine caută slava cinstea şi 
nemurirea-Romani 2:7,10. 
2.NECAZ Şl STRÎMTORARE-pentru aceia care fac rău şi nu ascultă 
de adevăr, ci de cel rău-Romani 2:8,9. 

Cunoştinţa păcatului este primită prin legea lui Dumnezeu (poruncile 
Vechiului Testament-Exodul 20:3-17 şi noile porunci ale lui 
Dumnezeu din Noul Testament-Matei 5:27-48). 
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Ce este păcatul? 
* 1 loan 3:4-păcatul=fărădeiege. 
* lacov 4:17-păcatu l=a şti să faci binele dar a nu-l face. 
* Luca 18:13-păcătosul= unul care a greşit ţinta. 
* loan 16:9; loan 3.18-păcatu l=a nu crede în Isus. 
* Romani 14:23-păcatul=tot ce nu este din credinţă. 
* loan 3:19-păcatul, care este „pregătit pentru condamnarea 

lui Dumnezeu; a cunoaşte lumina dar a iubi mai mult întune-
ricul; aceasta este condamnarea. 

* 1 Samuel 15:23 - păcat - răzvrătire 

Rezumat: Judecata lui Dumnezeu şi blestemul trebuie să vină asupra 
acestei stări păcătoase a omenirii, deoarece neprihănirea lui 
Dumnezeu trebuie văzută, testată; Dumnezeu urăşte păcatul dar 
iubeşte pe păcătos. 

Isus Cristos, pe cruce, a purtat şi a îndurat întreaga judecată pentru 
noi; pe cruce, judecata lui Dumnezeu a venit peste el şi păcătosul 
poate fi astfel justificat. 
Referinţele biblice sînt: Isaia 53:4,5,8; Romani 4:25; 2 Cor in teni 
5:21; Galateni 3:13; 1 Petru 2:22-24. 
Blestemul=o completă detestare, dezgustare. 

Coarnele altarului 

Coarnele „punctează" spre măreţul loc de ascundere al împăcării. 
Coarne le=un simbol al puterii Psalmul 18:2,3; Habacuc 3:3-4; Luca 
1:68-71; Apocal ipsa 5:6. 

Citiţi, de asemenea, Evrei 9:12-o împăcare veşnică prin sîngele Său. 

Altarul este un loc de ascunzătoare 
Fugarii, care au comis o omucidere sau alte lucruri rele în mod 
neintenţionat aveau permisiunea să se prindă de coarnele altarului şi 
erau astfel în siguranţă - 1 Regi 1:50; 1 Regi 2:28. 
înseamnă justificare: aici păcătosul este iertat de toată vina lui. 

Coarnele de pe cele 4 col ţur i ale al tarului 

Iertarea (izbăvirea) este pentru toţi: EST, VEST, NORD şi SUD. 
Crucea calvarului dă iertare tuturor celor care cred. 
Altarul deasemenea este pătrat.însemnătatea spirituală a acestui 
lucru este că împăcarea (izbăvirea) este pentru toată lumea. 
4 = Numărul lumii; 4 puncte cardinale: Est, Vest, Nord şi 
Sud.Comparaţi loan 3:16 - "Fi indcă atît de mult a iubit Dumnezeu 
lumea..." 

Măsuri le altarului 

Măsurile altarului au fost de 5x5x3 coţi. 
5 = numărul împăcării (cele 5 răni în trupul lui Isus Cristos) 
3 = numărul Sfintei Treimi: Tatăl, Fiul şi Duhul Sfînt. 

în aceste măsuri vedem dragostea divină, deoarece Dumnezeu a 
împăcat lumea cu Sine pe cruce: 2 Cor in ten i 5:19. 

Hainele albe din Apocal ipsa 6:11 sînt hainele justificării (iertării). 
Apocal ipsa 7:13-14 "Aceştia, care sînt îmbrăcaţi în haine albe, cine 
sînt oare? Şi de unde au venit? ... Aceştia vin din necazul cel mare; ei 
şi-au spălat hainele, şi le-au albit în sîngele Mielului." 
Apocal ipsa 19:8 "şi i s-a dat să se îmbrace cu in subţire, strălucitor şi 
curat - (Inul subţire sînt faptele neprihănite ale sfinţilor)" 

Arder i le de tot - Levit ic 1 

Introducere: pentru a înţelege aceasta să privim puţin la Cer. 
Vedem: un tron aprins, un Dumnezeu iubitor; Cel care a adus o jertfă 
cu suferinţă şi dăruire pentru lumea pierdută - această jertfă este Fiul 
Său, Isus Cristos. 
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Tot aşa, DUmnezeu ne cere o jertfă dăruită. El nu poate accepta ceva 
pe jumătate sau cu vreun cusur. 

versete le 1, 2. Orice om = oricine, fără discriminare. Israel a adus 
jertfa pentru păcatele lor. Dumnezeu a adus jertfa Sa pentru păcatele 
noastre. 

Existau trei feluri de jertfe de arderi de tot: 
-pentru cei bogaţ i (versetul 2) - vite din turmă sau cireadă 
-pentru cei de mijloc (versetul 10)- miei sau capre din turmă 
-pentru cei săraci (versetul 14) - turturele sau pui de porumbel 

versete le 3,10. Animalul trebuia să fie de parte bărbătească şi fără 
cusur, fără pată sau malformaţii. Jertfa trebuia să fie parte 
bărbătească (cel mai bun animal). 
în creaţia lui Dumnezeu vedem că Dumnezeu a creat partea 
bărbătească mai puternică decît partea femeiască. Exemplu: cocosul, 
leul. 

versetu l 4. Punerea mîinilor pe = identificarea cu jertfa: a simţi, a 
experimenta; numai astfel este obţinută iertarea (izbăvirea). 
Cînd Dumnezeu L-a jertfit pe Fiul Său pe cruce, El a fost una cu Fiul 
Său în această jertfă. Aceasta este puterea iertării ( a împăcării, a 
izbăvirii). 

versetu l 5.Sîngele este stropit în jurul altarului. 
Sîngele (sufletul) - sufletul lui Isus este "stropit" în jurul crucii. 
Dacă noi dor im comuniunea cu El, trebuie să stăm aproape de cruce. 
Altarul este crucea 
Un suflet curăţit pe deplin îşi aminteşte de cruce cu multe lacrimi, (cu 
inima zdrobită) de mulţumire pentru o aşa măreaţă jertfă. 

versetu l 6.A jupui = Gloria lui Isus a fost luată de la El. 
Pielea = frumuseţea animalului 
El a fost dezbrăcat de toată slava Sa cînd a fost acoperit de păcatele 
noastre.Citiţi 2 Cor in ten i 5:21. 
El a umblat totdeauna în Slavă, dar la Calvar El a fost dezbrăcat de 
tot, astfel încît a strigat cu voce puternică "Dumnezeul Meu, 
Dumnezeul Meu, pentru ce M-ai părăsit?". Noi vom avea aceeaşi 
experienţă dacă sîntem cu adevărat pe calea crucii urrnînd exemplul 
Său. 
Tăiat în bucăţele = toate loviturile şi contuziile suferite de Isus pe 
cruce.Dumnezeu le-a simţit pe toate. 

versetu l 7. Focul = suferinţele lui Cristos; Lemnul = înteţeşte focul, 
înteţeşte suferinţa. Isus Cristos a suferit intens şi în mod desăvîrşit pe 
cruce. 

versetul 8 
* Părţile trupului: TRUPUL 
* Capul: DUH 
* Grăsime (cum sîngele este cea mai bună parte a cărnii, su-

fletul este cea mai bună parte a trupului): SUFLET 
înseamnă să renunţi la plăceri, gînduri, sentimente care aparţin vechii 
naturi, pe altar. Un singur lucru mai rămîne: ISUS CRISTOS Şl EL 
RĂSTIGNIT. 

versetul 9. 
* Măruntaiele: hrană şi băutură (pofte) = INTERIOR. 
* Picioarele: umblarea noastră = EXTERIOR. 

Măruntaiele şi picioarele trebuie spălate. Aceasta se referă la 
caracterul nostru. 
Aceasta înseamnă că noi trebuie să jertfim caracterul nostru şi să-l 
aducem la Isus pe depl in curat; atît interiorul cît şi exteriorul. 
Aceste 5 părţi ale corpului nostru trebuie să fie de un miros plăcut 
înaintea Domnului. în acelaşi fel, Isus pe cruce a fost de un miros 
plăcut Tatălui Său. 
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verse te le 16,17. Cu privire la cea de-a treia categor ie de jertfe 
(porumbei) reţinem următoarele: 

* Guşa: este locul unde hrana este d igerată - INTERIOR 
* Aripile (pt. zbor), corespund cu picioarele - EXTERIOR 
* Frîngerea aripilor (în bucăţi) - TRUPUL 

Deci toate cele trei categori i de animale de jertfă sînt supuse 
aceloraşi procese. 
Toţi t rebuie să experimenteze acelaşi fel de jertfe indiferent de starea 
lor socială (bogaţi, mijlocaşi, săraci). 
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CAPITOLUL 7 

CURTEA SI i 

LIGHEANUL DE 

ARAMĂ 

Exodul 30:17-21 

Cit i ţ i : 

Exod 30:17-21 

Descrierea 
versetu l 17. în acest 
verset vedem porunca lui 
Dumnezeu către Moise 
în legătură cu construcţ ia 
l igheanului de aramă, 
versetu l 18. Un l ighean 
de aramă cu picior de 
aramă, pentru spălare; în 
el trebuia introdusă apă. 
Poziţia: între Cortul 
Întîlnirii şi altar, 
verse tu l 19. Aaron şi fii 
săi t rebuiau să-Şi spele 
mîinile şi picioarele în el. 
verse tu l 20,a. înainte de 
a intra în Cortul Întîlnirii, 
ei se vor spăla cu apa 
din l ighean ca să nu 
moară. Ligheanul de aramă 

b. Se vor spăla şi cînd se vor apropia de altar ca să facă slujbă 
înaintea Domnului. 
versetu l 21. îşi vor spăla mîinile şi picioarele ca să nu moară.Aceasta 
va fi o lege necurmată pentru Aaron, pentru fii lui şi pentru urmaşii lor. 

Ligheanul a fost făcut din oglinzi de aramă primite ca o jertfă de 
bunăvoie Domnului, de la femeile care slujeau la uşa Cortului Întîlnirii: 
Exod 38:8; 25:1-3. Comparaţi cu Apocalipsa 6:9-11. 

însemnătatea spirituală 

Aplicaţia spirituală a l igheanului: botezul în apă. 

Ligheanul a fost: 
* ultimul obiect din curte, dintre altarul de aramă şi Cortul Întîl-

nirii (Uşa = Botezul cu Duhul Sfînt) 
a fost făcut din aramă (= judecată). 
a fost pentru curăţirea preoţi lor înainte de a intra în Locul 
Sfînt pentru a sluji, ca să nu moară. 

* 

Curtea 

Prima dată să privim la însemnătatea curţi i în sine, ca să înţelegem 
însemnătatea şi semnif icaţia spirituală a l igheanului. 

Ce este curtea? Exod 27:9-15; Exod 27:17-19. 
Se referă la o per ioadă a legii (1500 de ani); era în care legea 
exprima ea însăşi judecata asupra păcatului.. 
Este un spaţiu închis cu un gard dublu. 
Gardul înconjurător: lungimea = 1 0 0 coţi, lăţ imea = 50 coţi, înălţ imea 
- 5 coţi. 
Gardul îngrădea o suprafaţă de ( 1 0 0 + 1 0 0 + 5 0 + 5 0 ) x 5 = 300 x 5 = 
1500 coţi patraţi. 
Aria terenului din curte este de 100 x 50 coţi = 5000 coţ i patraţi. 

Curtea este o parte a întregii structuri, 
întregul Cort al Întîlnirii consta din 3 părţi. 

* Curtea 
* Locui Sfînt 20 x 10 x 10 = 2000 coţi cubi. 
* Locul Prea Sfînt (Sfînta Sfintelor) 10 x 10 x 10 = 1000 coţi 

cubi. 
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Locul Sfînt: un prototip al dispensaţiei creştine de 2000 de ani. 
Sfînta Sfintelor: un prototip al perioadei împărăţiei (1000 ani) 
Aria totală din interiorul curţii = 5000 coţi cubi. 
Aceasta se referă la perioada de 5000 de ani a lui Dumnezeu. 

In acest spaţ iu al curţii, Locul Sfînt a fost situat, ca un prototip al celor 
2000 de ani şi tot aşa, Sfînta Sfintelor, ca un prototip al celor 1000 de 
ani. Deci o parte a spaţiului curţii încă a rămas ca o imagine a altor 
2000 de ani. 
Această per ioadă de 2000 ani a fost t impul cînd Dumnezeu a acţionat 
cu poporu l Său, de la Avraam la Cristos. 
Conform Bibliei, aceasta este desigur o perioadă de 2000 ani. 

Aria cupr insă de cele două rînduri de îngrădituri a fost de 1500 coţi 
patraţi şi aceste despărţituri au ţinut teritoriul lui Dumnezeu îngrădit. 
Această linie de îngrădire este dreptatea lui Dumnezeu şi în acest caz 
dreptatea legii lui Dumnezeu, deoarece legea lui Dumnezeu este 
sfîntă, dreaptă şi bună; Romani 7:7-12. 

Aceşt i 1500 coţi patraţi = o imagine a perioadei legii lui Dumnezeu 
rămase. 
Au fost daţi 1500 ani înainte de Cristos şi împliniţi în Cristos. Matei 
5:17. 

Locul Sfînt şi Sfînta Sfintelor reprezintă Biserica (perioada ei) şi 
respectiv împărăţia (perioada ei). 
Toate acestea nu sînt sub lege, ele au fundaţia legii lui Dumnezeu, şi 
mai clar, împlinirea legii prin Domnul Isus Cristos. 
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b. începerea slavei depl ine 

De aceea citim în Apoca l ipsa 15:8 că mulţ imea sfîntă a copii lor lui 
Dumnezeu nu poate intra în Templu înainte ca ult ima judecată să fie 
pronunţată asupra păcatelor lumii. Păcatul a fost scos afară, distrus. 
Ce har să fii botezat astfel, e vorba de botezul scriptural, cu siguranţa 
împliniri i porunci lor lui Dumnezeu. 
Starea şi puterea păcatului a fost îndepărtată şi acum ieşind din 
mormîntul de apă sîntem pe depl in îmbrăcaţi cu mantia neprihănirii. 
Aleluia! 

Să urmăr im cu atenţie lanţul mîntuirii (salvării) creştine, verigă cu 
verigă, pentru a nu fi găsiţi l ipsă din ce este scris veşnic de 
Dumnezeu. 
Roman i 6:10-14. Copii i lui Dumnezeu care au fost botezaţi recent 
sau mai de mult (Pavel vorbea în versetele 1-13 despre botez) 
t rebuie să fie atenţi la aceste lucruri. 
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Fiecare intrare are două părţi: interior şi exterior. 
interiorul vorbeşte despre siguranţă iar exteriorul despre pericol şi 
l ipsa de securitate. 
Exemple: Corabia lui Noe - 1 Petru 3:20; Sîngele de pe uşiorii uşii -
Exod 12:7; Exod 12:12-13; Uşa harului - Matei 25:10-13. 

Cele trei intrări în Cortul Întîlnirii au aceleaşi culori şi au fost făcute din 
acelaşi material. Ele conţin toate o însemnătate similară: umblarea în 
credinţa Domnului Isus Cristos cînd El a fost pe pămînt, conducîn-
du-ne în învăţătura legată de 3 faze ale vieţii creştine: 

* Poarta - dă acces la altarul arderilor de tot şi la l igheanul de 
aramă. Isus dă intrare în convert ire şi botezul în apă.. (Sufle-
tul este mîntuit). 

* Uşa - dă acces spre Locul Sfînt. Aici găsim masa cu pîinile 
pentru punerea înainte, sfeşnicul de aur şi altarul de aur 
pentru tămîiere. Isus ne dă acces la botezul în Duhul Sfînt 
prin care avem comuniune ce El. 
Noi vom străluci ca lumini şi ne vom închina Lui. (Sufletul 
este răscumpărat). Acesta este domeniu l SLUJIRII. 

* Perdeaua - dă acces în Sfînta Sfintelor în care găsim chivo-
tul legămîntului. Isus dă acces la Tronul lui Dumnezeu: 
atunci cînd murim sau în t impul vieţii la venirea Domnului 
Isus. 

La f iecare d in aceste intrări se poate fi în in ter ior sau în exter ior . 

La poartă: 
Exterior = rămînereaîn pustie, unde Dumnezeu nu guvernează. 
Interior = eşti în domeniul lui Dumnezeu. 
însemnătatea spirituală a 
părţii d in exteriorul porţii = eşti pierdut. 
părţii d in interiorul porţii = eşti mîntuit. 

La uşă: 
Exterior = eşti în teritoriul lui Dumnezeu, dar în domeniu l curţii 
Interior = eşti în Locul Sfînt 
însemnătatea spirituală a: 
părţii exterioare uşii = eşti mîntuit, dar stai totuşi în domeniul legii, 
deci în domeniu l cărnii care încă nu a fost ucisă şi judecată, 
părţii interioare uşii = a fi botezat cu Duhul Sfînt. în acest domeniu 
există comuniune cu Cristos prin Cuvîntul Său, nu prin carne, ci prin 
Duh, Care ne va ajuta să creştem, să strălucim, să aducem roadă în 
închinarea noastră faţă de Dumnezeu. (Adevărata închinare este în 
duh şi în adevăr). 

La perdea: 
Exterior = în Locul Sfînt, cu Masa pentru punerea înainte a Pîinilor, 
Sfeşnicul de Aur şi Altarul pentru tămîiere. 
Interior = în Sfînta Sfintelor, unde este plasat Chivotul Legămîntului. 
însemnătatea spirituală a: 
părţii exterioare perdelei = fiind botezat în Duhul Sfînt, totuşi carnea 
nu este total distrusă (voinţa ei) (= perdeaua aceasta este mintea 
noastră carnală, carnea nu este absorbită). 
părţii interioare a perdelei = o viaţă total crucif icată în care putem 
avea aceeaşi experienţă ca şi Apostolul Pavel. El a fost răpit pînă în al 
treilea cer. Acesta este domeniul unde Dumnezeu este întotdeauna 
prezent: domeniu l glorificării şi al perfecţiunii. 

Cei cinci stîlpi ai uşii: 
Cei cinci stîlpi ai uşii se referă la cinci persoane care au mărturisit şi 
confirmat că Isus este cu adevărat uşa. în Evanghel ia după loan, ne 
este revelat acest lucru în capitolul 5. 
în loan 5:1-30, Isus deja se revelase pe Sine în 4 calităţi principale aie 
Persoanei Sale: 

* Rob desăvîrşit (vs. 17) - loan 5:1-18 
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Pe covorul Cortului vedem că această credinţă este ca şi o învelitoare 
deasupra Cortului; astfel şi Biserica lui Dumnezeu trebuie să umble 
sub această învelitoare a credinţei. Deci credinţa trebuie să acopere 
Biserica lui Dumnezeu deoarece tot "ce nu vine din credinţă este 
păcat" - Roman i 14:23. 

Caracteristici le acestei învelitori ale credinţei sînt: 
a. Dreptatea lui Dumnezeu - in subţire răsucit 
b. Puterea de înviere - culoarea albastră 
c. divinitatea regală a lui Isus Cristos - culoarea purpurie 
d. suferinţa umană - culoarea cărămizie. 

Heruvimii lucraţi pe covoarele Cortului sînt un protot ip ( imagine) al 
Dumnezeiri i. în covorul Cortului, în particular, acesta este un protot ip 
al Dumnezeiri i în umblarea în credinţă. 

Dacă am fi în sanctuarul Cortului am vedea: 
-în spate le nostru - uşa 
-în faţă - perdeaua 
-deasupra - covorul Cortului. 

Dacă noi locuim acum în sanctuarul dispensaţiei creştine, vedem: 
-în spate le nos t ru - credinţa în Cristos, prin care am primit iertarea, 
-în faţa noast ră - credinţa care ne va conduce la răstignirea totală a 
dorinţelor şi poftelor trupului (cărnii). 
-deasupra noast ră - credinţa în Isus care S-a ridicat la Cer şi care ne 
dă Slava lui Dumnezeu prin botezul în Duhul Sfînt şi daruri le Duhului 
Sfînt. 
Tot t impul trebuie să fie o umblare în credinţa în Isus Cristos Domnul 
nostru. 

Cele 10 covoare 

Cele 10 covoare erau prinse împreună cîte 5 (două perechi). 

însemnătatea spirituală 

Numărul 5 = numărul credinţei în cruce: 
-cele cinci răni ale lui Cristos 
-cele cinci pietre ale lui David împotr iva lui Goliat 
-cele cinci jertfe din Levitic (1-5). 

învăţătura spirituală a celor două grupuri de cîte 5 covoare este: 

CREDINŢĂ Şl FAPTELE CREDINŢEI 

în Romani 3:20,28 citim că omul este justificat nu prin faptele legii ci 
prin credinţă. Păcătosul condamnat de Dumnezeu în trup, suflet şi 
duh nu va fi justificat prin munca lui proprie sau prin încercări le lui 
proprii în a îndeplini legea. 

* tînărul bogat - Matei 19:16-24 
* Fariseul şi vameşul - Luca 18:9-14 

Faptele bune şi meritele unora nu pot sch imba starea inimii (starea 
de păcătos). Acestea sînt doar un acoperămînt. Dar inima se sch imbă 
dacă cineva crede în Isus Cristos şi îl pr imeşte pe El ( loan 1:12) ca 
Mîntuitorul său, Răscumpărătorul şi Domnul său. 
Toate păcatele sînt şterse la cruce şi acolo un om îşi poate găsi 
iertarea şi mîntuirea. 
Romani 5:1 - un om este socotit neprihănit prin credinţă şi astfel are 
pace cu Dumnezeu. 
Oricum cit im în lacov 2:14-16 că credinţa fără fapte este moartă şi, în 
sfîrşit, noi sîntem justificaţi prin fapte în credinţă (lacov 2:24). 
Aceasta înseamnă că dacă credinţa în lucrarea săvîrşită de Cristos 
pentru justif icarea noastră (fără munca sau meritele altcuiva), este cu 
siguranţă ceva- în mod invariabil, va expr ima prin mine o Credinţă 
activă, ca urmare a acţiunii ei însăşi. Numai atunci se poate vorbi de o 
„credinţă vie." 
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Această linie dublă era susţinută de 60 stîlpi în stative de aramă (este 
vorba de panglici le care înconjurau curtea aflate în 2 rînduri.) 

Aceşt i 60 de stîlpi reprezintă cei 60 de străbuni ai Domnulu i isus 
Cristos. 

Aramă = judecată şi putere împotriva păcatului.Citiţ i Deu te ronom 
28:15-23. 

Altarul arderilor de tot din curte a fost făcut tot din aramă. 

Şarpele din aramă: Numer i 21:9. 
Cristos = păcat pentru noi; 2 Cor in ten i 5:21. 
Cristos = blestem pentru păcat; Gaiateni 3:13. 

Conceptu l curţii este că prezintă preludiul perioadei în care legea 
proclamă judecata asupra păcatului. 
Spaţiul de legi este teritoriul unde cineva este ajuns de blestemul lui 
Dumnezeu. 

Ne întoarcem acum ia subiectul legat de l ighean. 
Ligheanul a fost făcut din aramă, din oglinzile femeilor. Aceste obiecte 
erau de fapt din bronz lustruit, cu o reflecţie foarte bună. 
Conceptu l spiritual este în acord cu semnif icaţia botezului. 
Deci: oglinzile de privit, în aplicaţia lor f irească st imulau pasiunea 
pentru frumuseţea exterioară a femeilor, etc.; aceste plăci de bronz 
lustruit au fost oferite pentru a fi făcut l igheanul. 
Aceasta se referă la distrugerea dominaţiei cărnii. Acest concept 
(idee) trebuie să ne umpie inimile. Vechiul ( = carnea) a trecut, iată, 
toate lucrurile se fac noi (viaţa spirituală). 

Aramă = Judecată 
Matei 3:7-8 - fuga de mînia viitoare 
Gaiateni 3 :13 - judecata a căzut pe El pe cruce. 
Cine L-a primit pe Cristos şi este înmormîntat cu El (botezul) va fi 
justificat prin punerea sa în Cristos - Gaiateni 3:27 - şi în acest mod 
este eliberat de sub mînia lui Dumnezeu. 
Fariseii şi Saduchei i voiau să scape de mînia viitoare fără însă a-L 
primi pe Cristos. A fost însă imposibi l . 

Apoca l ipsa 15:2,4-8 - judecata ( = semnif icaţia aramei) 
La marea de sticlă ( = botezul) în Cortul Ceresc. Marea mulţ ime 
scăpată de judecată sînt cei care stau la marea de aramă şi cîntă 
Cîntarea lui Moise (Exod 15:1-9) şi Cîntarea Mielului (Apoca l ipsa 
5:9-10). 
Exodu l 15:1-9 - Cîntarea lui Moise = după uciderea (înecarea) oştii 
lui Faraon în Marea Roşie. Acolo vedem semnif icaţ ia judecăţi i 
(moartea) şi salvarea (învierea) ca şi în apa de botez. 

* Judecată = Faraon şi ostile sale 
* Salvare = Moise şi Israeliţii 
* Apoca l ipsa 5 :9-10 = Cîntarea Mielului 
* Crucea (semnul sîngelui) şi servirea lui Dumnezeu 

(preoţia). 

Marea de sticlă • Apocalipsa 4 
Ligheanul Cortului Israeliţilor a fost o imagine a mării de aramă 
Apocalipsa 4:6. 
Apoca l ipsa 15:2,8. în Biblie numai în puţ ine locuri este menţ ionată 
Marea de Sticlă. 
Apoca l ipsa 15:2 "Şi am văzut ca o mare de sticlă amestecată cu foc; 
şi pe marea de sticlă, cu alăutele lui Dumnezeu în mînă, stăteau 
biruitorii fiarei ...".Nimeni nu a putut intra în Templu pînă ce aceste 
judecăţ i nu au fost împlinite - Apoca l ipsa 15:8. 

Botezul creştinesc este o umbră a ceea ce se va întîmpla în cer cînd 
noi, creştinii mintuiţi, vom muri: 
a. curăţirea oricărei pete de păcat 
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CAPITOLUL 8 

UŞA CORTULUI 

Exodul 26:36-37 

Citiţi: 
Exod 26 :36-37 ; Exod 36:37-38. 

Uşa 

I n t roducere 

După ce au trecut de altarul arderilor de tot şi de l igheanul pentru 
spălare, au ajuns la uşa Locului Sfînt. 

Descrierea 

Exod 26:36 - O perdea albastră, purpurie şi cărămizie de in subţire 
răsucit, să fie o lucrare de cusătură la gherghef. 
Exod 26 :37 - Cinci stîlpi de salcîm, poleiţi cu aur. Stîlpii să aibă cîrlige 
de aur şi f iecare un picior de aramă. 

însemnătatea spirituală 

Culorile perdelelor folosite la uşă, porţi şi la înconjurarea cortului 
întîlnirii, ca şi culorile efodurilor preoţilor sînt aceleaşi şi se referă în 
mod spiritual la umblarea în credinţa Domnului Isus Cel întrupat şi în 
identitatea Sa împătrită: 

* Albastru = Puterea de înviere a lui Isus Cristos ca şi Rob, 
Slujitor (referirea la evanghelia după Marcu) 

* Purpuriu = Divinitatea lui Isus ca şi Rege (referire la evan-
ghelia după Matei) 

* Cărămiziu = Suferinţele lui Isus ca Fiul Omulu i (referire la 
evanghel ia după Luca) 

* In supţire răsucit = Neprihănirea lui Isus ca Fiul lui Dumne-
zeu (referire la evanghelia după loan). 

Aceasta este mantia spirituală pe care Isus a prezentat-o în umblarea 
Sa de Mare Preot pe pămînt. 

Broder ia - Aceste 4 culori au format o broderie. Aşa au făcut şi 
calităţile mai sus menţionate ale lui Isus. Ele au împodobi t Fiinţa lui 
Isus cît El a fost pe pămînt. 

Trei intrări 

Să privim la cele trei intrări ale Cortului Întîlnirii ca şi la un tot unitar. 
Vedem poar ta, uşa şi perdeaua, f iecare ca o intrare ce dă acces 
spre diverse părţi ale complexului. 
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* Fiul lui Dumnezeu - loan 5:19-23 
* Regele - Stăpîn al Vieţii şi al Morţii şi viitorul judecător - loan 

5:24-27a 
* Fiul Omului - loan 5 :27b 

Această mărturie personală trebuie confirmată, dacă urmează să fie 
efectivă şi acceptabi lă, deoarece fiecare cuvînt t rebuie să fie sprijinit 
de gura a doi sau trei mar to r i : Matei 18:16. 

Cele cinci mărturii despre Isus (cei cinci stîlpi ai uşii) - loan 5:33-37. 
I . l oan Botezătorul (proorocii) - vers. 33, loan 1:29 
2.Lucrări le Duhului Sfînt - vers. 36, loan 15:26,32-34, Mate i 3:11 
3.Tatăl - vers. 37; Mate i 3 :17 
4.Scr iptura (=Cuvîntul) - versetele 38,39 , loan 1:14. 
5.Moise (Legea) - versetele 45-47; Deu te ronom 18:15 

Acestea sînt cele 5 mărturii referitoare la cei 5 stîlpi, demonst r înd că 
Isus este UŞA de intrare în împărăţia lui Dumnezeu. 

Aur ş i aramă sînt linia despărţ i toare între domeniul curţi i şi litera legii 
( judecata) şi sanctuarul Duhului Sfînt (Domeniul harului). 
Uşa semnif ică botezul în Duhul Sfînt. Aceasta înseamnă sfîrşitul unei 
vieţi de pretinsă neprihănire personală, putere propr ie şi lucrare a 
cărnii şi începutul unei vieţi conduse de Duhul Sfînt, pl ină de har, 
glorie şi pace. 
Personalitatea noastră proprie deţine deasemenea 5 "stîlpi" care sînt: 
simţul tactil, auzul, văzul, mirosul şi gustul. Dacă simţurile noastre sînt 
folosite pentru a satisface dorinţele şi poftele noastre, atunci vom 
deveni robi ai păcatului. 
în această stare nu vom putea niciodată intra în Locul Sfînt. 

în mod particular, după botezul nostru în apă, noi sîntem ispitiţi de 
diavol. El ne atacă şi încearcă să ne ţină departe de intrarea pe uşă în 
Locul Sfînt. Dacă dedicarea noastră este totală, atît la cruce(altarul 
arderilor de tot-semnul sîngelui), cît şi la botezul nostru în 
apă( l igheanul de aramă-apă, moarte, înviere în Cristos)atunci vom fi 
botezaţi în Duhul Sfînt. Apoi acest Duh Sfînt, locuind în noi, ne dă 
putere şi conducere, nu pentru a trăi în dorinţele cărnii noastre şi în 
pofte, ci în Duhul Sfînt( lemn acoperit cu aur). 

Uşa în cartea Apocal ipsa. 
Ce a văzut loan prin această uşă în Patmos? 
Apoca l i psa 15:2-4-învingători i stau la marea de sticlă, versetul 24. 
Ei au cîntat cîntarea lui Moise şi a Mielului, versetul 4. 
După aceasta, Templu l Cortului întîlnirii şi mărturiei, a fost 
desch is=Uşa. 
Aceasta este uşa Templului d in ceruri, care a fost deschisă. 
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Exodul 26:31-35 

CAPITOLUL 9 

PERDEAUA 

Exodul 26:31-35 

Perdeaua 

Descrierea. 

Exodul 26:31 -Să faci o perdea albastră, purpurie şi cărămizie şi de in 
subţire răsucit, lucrată cu un heruvim pe ea. 
versetu l 32. Perdeaua să fie prinsă de patru stîlpi din lemn de salcie, 
poleiţi cu aur. 
versetu l 33.Perdeaua să atîrne de copcii, în spatele perdelei să fie 
Chivotul legămîntului. perdeaua va despărţ i Locul Sfînt de Sfînta 
Sfintelor. 
verse tu l 34. Capacul ispăşirii să fie pus pe chivotul legămîntului în 
Sfînta Sfintelor. 
verse tu l 35. Masa cu pîiniie pentru punerea înainte trebuia pusă 
dincoace de perdea(în Locul sfînt). Sfeşnicul trebuia pus în partea 
opusă faţă de masa cu pîiniie pentru punerea înainte, pe partea 
sudică a Cortului întîlnirii. Masa era pe partea nordică. 

Precizare: La început, chivotul mărturiei a fost plasat în Sfînta 
Sfintelor, dar mai tîrziu, capacul ispăşirii a fost pus deasupra lui. O 
atenţie specială este dată faptului că masa pentru punerea înainte a 
pîiniior şi sfeşnicul de aur au fost puse faţă în faţă(opus una de alta). 

Din nou şi din nou, trebuie să ne amintim că Dumnezeu are un 
caracter foarte serios şi preţios, un caracter care ne-a fost arătat din 
nou şi din nou în t impul acestui studiu asupra Cortului întîlnirii. 

însemnătatea spirituală. 

Prima şi cea de a doua perdea. 
în Evrei 9:3, Pavel a numit aceasta, „a doua perdea", ceea ce 
înseamnă că există, deasemenea, şi o primă „perdea." 
în Exodul 26:36-37, această perdea este numită uşă. Perdea 
înseamnă ceva care ascunde. 
Cea de-a doua perdea este menţ ionată în Exod 40:21, Numer i 4:5, 
ca fi ind „perdea de acoperire" sau „perdea acoperitoare." Ambele, 
uşa şi perdeaua, ascund cîte ceva. 
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Uşa ascunde locul Sfînt, unde găs im masa cu pîiniie pentru punerea 
înainte, sfeşnicul de aur şi altarul tămîierii. 
Perdeaua ascunde Sfinta Sfintelor, care conţ ine chivotul mărturiei şi 
capacul ispăşirii. 
în spatele pr imei perdele(uşa) numai Aaron şi fiii săi(preoţii) puteau 
să intre şi aşa au fost puse obiectele pentru Locul Sfînt. 
în spatele celei de-a doua perdele, numai marele preot putea intra 
pentru a se apropia de chivotul mărturiei. 

Perdeaua este trupul lui Cristos. 

în Evrei 10:20, Pavel a spus că perdeaua este trupul(carnea) lui Isus. 
El se referă la perdeaua care a fost ruptă cînd Isus a fost răstignit -
Matei 27:50-51. Prin aceasta Isus ne-a consacrat o cale nouă şi vie 
spre Locul Sfînt, care este Tronul lui Dumnezeu. Perdeaua = 
"carnea" (mintea carnală). 
în Evrei 9:8 cit im că drumul spre Sfînta Sfintelor nu a fost deschis 
deoarece Cortul Întîlnirii încă exista.Dar prin moartea lui Isus Cristos 
pe cruce, perdeaua a fost ruptă. Acesta înseamnă că pr imul Cort al 
întîlnirii israeliţilor a fost neutralizat de fr îngerea Trupulu i Său. Prin 
moartea Sa, Cristos a deschis calea spre cel mai sfînt loc; Cortul 
ceresc.Trupul nostru este perdeaua care ne separă de Tronul lui 
Dumnezeu în Ceruri. 

Perdeaua Bisericii creştine 

Perdeaua Bisericii creştine o separă de per ioada împărăţiei (Mileniul). 
Cu alte cuvinte cînd Biserica este făcută complet desăvîrşită şi este în 
întregime crucif icată (= cînd carnea şi-a pierdut total puterea) 
Biserica va părăsi dispensaţia Duhului Sfînt şi va intra într-o nouă eră, 
Mileniul. 

Isus pe Muntele Schimbări i la Faţă - Mate i 17 
Chiar în viaţa noastră pămîntească este posibi l să avem această 
experienţă de a ajunge la slavă prin Duhul Sfînt. 
Exemplul nostru este Suprremul nostru Conducător , Domnul Isus 
Cristos. 
Pe muntele gloriei, cînd Isus era adîncit în rugăciune, a fost schimbat. 
Faţa l-a strălucit ca soarele, haina l-a fost albă ca lumina - vers. 1-2. 
Din cauza vieţii Lui de rugăciune, care era pe cît de intensă pe atît de 
frumoasă, t rupul Său a suferit o sch imbare pro fundă pentru cîteva 
clipe, lăsînd ca divinitatea să st ră lucească pe Trupul Lui. Ceea ce I S-
a întîmplat lui Isus poate să ni se întîmple şi nouă, dar numai prin El, 
versetul 8 : "Isus singur"; loan 14 :12 ,14 - aceasta este rugăciunea. 

O viaţă de rugăciune pentru creşt ini înseamnă a aduce carnea la 
moarte.Pavel în Epistola către Corinteni şi mai tîrziu loan, în Patmos, 
au avut aceeaşi experienţă de t recere peste starea normală a 
trupuri lor lor, f i ind ridicaţi (răpiţi) în Duhul. Carnea şi-a pierdut puterea 
de dominaţ ie prin rugăciun şi ei au experimentat răpirea în Duhul : 2 
Cor in ten i 12:1-4 - Pavel; Apoca l i psa 1:9-10 - loan în Patmos. Ceea 
ce i s-a întîmplat lui Pavel şi loan li se poate întîmpla şi creştinilor din 
secolul XX. 

AVERTISMENT: Trebuie să avert izăm în m o d serios pe toţi asupra 
exceselor care se pot manifesta oricînd, atunci c înd oameni i încearcă 
să forţeze experienţele în domeniu l lucruri lor sfinte. 
Nu vă supraevaluaţ i spiritualitatea. Unii oameni vor să fie mai spirituali 
decît Duhul Sfînt sau decît însuşi Regele ... 

Un spirit de compet i ţ ie 
Ca şi spiritul de competi ţ ie manifestat în lume, în sport, şi în alte 
domenii, există copi i ai lui Dumnezeu care au acest duh în ei şi care 
se revelează astfel: 
a. dorinţa de a se ruga mai mult decît alţii 
b. dorinţa de a fi mai sfinţi decît alţii 
c. dorinţa de a studia Cuvîntul lui Dumnezeu mai mult decît alţii 
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Ei idolatr izează "experienţa" lor personală, dar Dumnezeu nu găseşte 
plăcere în ei. 

Un p rog res t repta t 

în împărăţ ia ceruri lor toate lucrurile evoluează gradat (progresează). 
Vedem acest lucru şi în natură. Cînd plantezi o sămînţă nu te aştepţi 
imediat să aducă roadă, ci doar după o per ioadă de timp. în acelaşi 
fel, noi pur tăm fructele dulc i ale neprihăniri i în viaţa noastră spirituală 
abia după o per ioadă de t imp în care L-am urmat pe Domnul nostru 
Isus Cristos într-un m o d cît mai intens. 

Culorile perdelei 
Să rezumăm: 
1. a lbas t ru= puterea de înviere a lui Isus ca Rob şi Slujitor 
2. pu rpu r i u= divinitatea (puterea împărătească) ca împărat (Rege) 
3. cărămiz iu= suferinţa lui Isus ca Fiu al Omului 
4. in subţire răsuc i t= dreptatea Fiului Omului, Isus 

Aceste culori arată calităţile divine ale Domnului Isus în întruparea Sa. 
în mod particular, perdeaua revelează glor ioasa Sa înviere, cînd El, -
în t rupul Său glorif icat - S-a manifestat ca Fiu al lui Dumnezeu. 
Pe parcursul acestei per ioade a învierii, s-a revelat divinitatea Lui. 
Acest lucru este indicat de heruvimul de pe perdea. 
Heruvimii erau lucraţi în perdea. Aceşti heruvimi nu erau îngeri; ei se 
refereau la caracterul divin al lui Cristos. 

Cei patru stîlpi care stăteau în patru stative de argint 

Aceşti stîlpi se referă la patru persoane din Biblie care au fost 
răscumpărate prin sînge (arg int= răscumpărare). 
Aceste patru persoane ţ in sus perdeaua; şi arată spre adevărata 
înviere. Viaţa lor pe pămînt în t rup a demonstrat că prin îmbrăcare 
completă în Duhul Sfînt, sînt în stare să treacă peste ceea ce era 
coruptibi l şi pot să stea acum în faţa Tronului lui Dumnezeu în trupuri 
glorificate. 

în Biblie sînt menţ ionate numai patru persoane care au trecut de 
moarte şi stau în faţa tronului lui Dumnezeu cu trupuri glorificate: 

* Enoh 
* Moise 
* ilie 
* Isus 
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Exod 26 :1 -14 

CAPITOLUL 10 

CORTUL DIN IN 

SUBŢIRE RĂSUCIT t 

Exodul 26 

Introducere 

Există 4 covoare care acoperă Cortul, şi ele sînt: 
1. covoarele de in subţire răsucit - Exod 26:1-6 (cap. 10) 
2. covoarele din păr de capră - Exod 26:7-13 (cap.11) 
3. învelitoare din piei de berbeci - Exod 26:14a (cap. 12) 
4. învelitoare din piei de viţei de mare - Exod 14b (cap. 12) 

Vom expl ica însemnătatea acestor covoare şi valoarea lor spirituală 
aşa ca şi "cortul" nostru să fie acoperit cu această îmbrăcăminte a 
harului. 

Covoarele Cortului sau pe Cortul propriu-zis - Exod 26:1-6 

Descrierea 

Prima învelitoare este numită "cort" deoarece era pr imul strat. 
Ea acoperea Cortul Întîlnirii în vîrf şi în părţile de nord, sud şi vest. 

Era făcută din 10 covoare de in subţire răsucit de culoare: albastru, 
purpur iu şi cărămiziu şi avea heruvimi lucraţi cu măiestrie pe ea. 
Măsuri le unui covor erau: lungimea 28 coţi; lăţimea 4 coţi. 
Aceste 10 covoare erau prinse împreună unul de altul cîte cinci: cinci 
unul de altul şi alte c inci unul de altul. Deci două seturi de cîte cinci 
covoare prinse împreună. 
Pe f iecare din cele două covoare rezultate erau făcute 50 de chiotori 
la margini, pentru a se putea pr inde unul de celălalt (ele t rebuiau să 
vină faţă în faţă) - Exod 26:4. 
Deci pe cele 2 covoare mari erau 100 de chiotori (2 x 50); acestea 
ţ ineau cele două covoare împreună. 
Erau deasemenea şi 50 de copc i de aur pentru pr inderea covoarelor 
împreună, formînd astfel un singur covor mare - deci rezulta UN 
CORT. 

însemnătatea spirituală 

Putem vedea că aceste covoare au fost în general folosite ca şi 
învelitori ornamentale. 
Cortul, un protot ip ( imagine) a Bisericii lui Cristos, t rebuia să fie 
acoperi t cu aceste covoare, în aplicaţia lor spirituală. 

Ce înseamnă aceste covoare în mod spiritual? 

înainte de a răspunde la această întrebare să ne ui tăm întîi la culorile 
covoarelor Cortului. Este remarcabi l faptul că poarta curţii, uşa spre 
sanctuar şi perdeaua au toate aceleaşi culori. Ele se referă la umblare 
în credinţa Domnului nostru Isus Cristos sau mai clar la credinţa în 
Isus Cristos. 

La poartă, la uşă şi la perdea, credinţa formează întotdeauna intrarea 
într-o nouă fază a vieţii noastre şi a umblări i în credinţa în isus Cristos. 
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în d iagramă 

Deci, au fost două grupur i de 5 covoare fiecare, în această învelire a 
cortului. 
Prima secţ iune (5 covoare) este pentru credinţa în cruce fără faptele 
legii sau merite proprii. 
A doua secţ iune (5 covoare) este pentru o credinţă vie şi faptele ei. 

Divizarea acestor două grupur i era exact în punctu l unde perdeaua 
interioară atîrna, ca o separare între Locul Sfînt şi Sfînta Sfintelor. 
Perdeaua de in ter ior=s imbol al t rupului lui Isus Cristos, crucif icat pe 
Calvar şi prin aceasta El ne-a dat o nouă cale şi încă una vie-Evrei 
10:20. 
Deci, linia de divizare a acestor două părţi ale acoperir i i (învelirii) 
credinţei este, în cuvinte ale interpretări i spirituale, la cruce. 
De aceea credinţa şi faptele ei se întîlnesc la cruce. 

Vom merge mai adînc în acest concept, pe măsură ce a jungem la 
însemnătatea spirituală a celor 2x50 chiotori şi a celor 50 de copcii. 
Cele două grupur i de covoare erau prinse între ele cu 2x50 de 
chiotori şi 50 de copcii. 

Cincizeci (50) = numărul care indică Cincizecimea. 
Ch io to r i=două lucruri care t rebuiesc cuplate împreună. 
Copc i i=ceva care trebuie zăvorit. 
Au ru l=Duhu l Sfînt. 

Deci acum este uşor de văzut că credinţa şi faptele ei t rebuie să fie 
ferm cuplate împreună, aşa ca faptele să urmeze credinţei (copcii 
zăvorit). Credinţa şi faptele ei t rebuie făcute împreună prin puterea 
Cincizecimii. Aceasta înseamnă că Duhul Sfînt t rebuie să fie puterea 
prin care faptele să vină şi nu prin noi înşine (puterea proprie). 
Mai înainte am învăţat că Crucea şi Puterea Cincizecimii formează o 
unitate şi putem înţelege acum că credinţa şi faptele sînt strîns legate 
una de alta. 

O avertizare: mulţi copi i ai lui Dumnezeu au numai pr ima acoperire 
(învelire) a credinţei şi l ipseşte cea de-a doua, învelirea de fapte. 
Aceasta este ca şi umblarea pe jumătate pe calea credinţei şi partea 
neacoperi tă a unei astfel de vieţi de credinţă este uşor vulnerabi lă 
ochirii lui Satan. 

Oh, copil a lui Dumnezeu, fă ceva pentru Mîntuitorul tău. 
Proverbe 6:6-11 -nu fi leneş. 
Romani 6:22-sfinţenie, viaţă permanentă de slujire. 
Matei 25:21 -23-„.. .slugă bună şi credincioasă." 

Nu faceţi faptele numai pr in puterea voastră proprie, ci şi pr in Duhul 
Sfînt, în numele lui Isus Cristos. 
Nu în puterea voastră proprie, nu în focul vostru propriu, nu prin 
elocvenţă, nici prin aşa zisa amabil i tate. Acestea toate duc la 
rezultate triste. Nu prin imitarea ungeri i Duhului Sfînt. 
înainte de a face ceva pentru Mîntuitorul tău, du-te în cămăruţa ta de 
rugăciune. Acest vid atrage Duhul Sfînt. Aceasta este calea de a face 
faptele credinţei prin Duhul Sfînt. 

Studiaţi ca un exemplu pe Petru după ziua Cincizecimii. 
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Citeşte: Exodul 26:6-13 

Descrierea. 

Deasupra covorului Cortului (primul acoperămînt) a existat o 
învelitoare din păr de capră, plasată ca un cort deasupra Cortului, 
învelitoarea din păr de capră era constituită din 11 covoare. 
Măsuri le: lungimea unui covo r=30 de coţi, lăţimea unui c o v o r = 4 coţi. 

Aceste 11 covoare au fost divizate în două grupuri: unul de 5 şi unul 
de 6 bucăţi. 
Al şaselea covor al primului grup (cel de 6) era îndoit (dublat) în faţa 
cortului. 
Aceste două grupuri de covoare erau cuplate împreună cu 50 de 
chiotori, pe partea cuplată a f iecărui grup. 
Au fost, deasemenea, 50 de copci i de aramă şi aceste copci i au fost 
puse în chiotori; deci, cortul din covoare de păr de capră a devenit un 
întreg. 
Jumătatea celui de-al doi lea grup de covoare a acoperit partea din 
spate a cortului şi în ambele părţi ale cortului, covorul d in păr de 
capră a fost cu 1 cot mai lung decît acoperămîntul prim al cortului. 
Deci, covorul din păr de capră a acoperit întreg cortul. 

însemnătatea spirituală. 

Părul ne este dat ca şi acoperămînt şi, ce este mai mult, este că 
acoperă Sanctuarul. Gîndiţi-vă la părul de pe cap-o acoper i re a 
Sanctuarului-1 Cor in ten i 11:5,6. 
Legămîntul nazireatului (cineva separat numai pentru Dumnezeu)-
Numer l 6:5. Aici citim că deasupra capului unuia care a făcut acest 
legămînt nu trebuia să treacă briciul, pînă cînd se împl ineau zilele pe 
care şi le stabilise pentru a fi numai al lui Dumnezeu. Deci el t rebuia 
să fie sfînt şi să-şi lase părul să crească în voie. Deci acesta era un 
simbol al sfinţeniei. 
în Judecă to r i 16:17-21, citim cum Samson, avînd cele 7 şuviţe (un 
simbol al puterii lui Dumnezeu) au fost tăiate şi el a devenit fără 
putere. 
Samson a fost un Naz i reu=unu l separat, pus deoparte pentru 
Dumnezeu. Puterea Duhului Sfînt era peste el; aceasta a fost 
exprimată prin cele 7 şuviţe. 
Cu alte cuvinte, aceste 7 şuviţe sînt un simbol al celor 7 duhur i ale lui 
Dumnezeu, sau Duhul Sf înt -Apocal ipsa 5:6. 
Deci, conc ludem că părul simbolizează: 
SFINŢENIA DUHULUI SFÎNT. 

Cîntarea cîntăr i lor 4:1-Aici, chiar într-o însemnătate mai profundă, 
părul Miresei lui So lomon (Cîntarea Cîntări lor 6:6) este ca o tu rmă 
de capre care apare din Galaad. 
Mireasa lui Solomon este ca un simbol al MIRESEI LUI CRISTOS şi 
părul ei este o imagine a caprelor (un t ip al copi i lor lui 
Dumnezeu)care cu pace, se hrănesc pe pajişte. Cu alte cuvinte, copii i 
lui Dumnezeu care se bucură împreună de hrana Cuvîntului lui 
Dumnezeu, în sfinţenie şi pace (păşunea lui Dumnezeu). 

Completa însemnătate a „părulu i "=Sf inţenia lui Dumnezeu asupra 
copiilor Săi. 
în Levit ic 14:8-9, putem vedea clar opusul, adică dacă un israelit 
păcătuia, acest lucru manifestîndu-se prin lepră, el t rebuia să-şi radă 
tot părul. 

Cele 11 covoare 

Ca şi primul acoperămînt al Cortului, care consta în două secţiuni, 
exemplif icînd credinţa şi faptele ei, această învelitoare a sfinţeniei 
consta tot din două secţiuni. 
Primul grup:5 covoare. 

CAPITOLUL 1 1 

ÎNVELITOAREA DIN 

PĂR DE CAPRĂ 

Exodul 26 
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Al doilea grup: 6 covoare (5 şi 1), al şaselea covor era dublat şi atîrna 
la intrarea în Cort, la uşa acestuia. Aceasta imaginează SFINŢENIA Şl 
FAPTELE SFINŢENIEI.' 

Credinţa şi faptele credinţei nu sînt suficiente pentru a înnobi la omul, 
spre a putea sta în faţa lui Isus la cea de-a doua Sa venire. 
Trebuie să fie ceva mai mult, adică Sfinţenie. Credinţa şi faptele ei sînt 
minunate şi ele ne vor ajuta să învingem orice atac al celui rău. Dar 
Sfinţenia şi faptele ei ne vor ajuta să ne ţ inem ochii fireşti şi sufleteşti 
la Isus, la venirea Lui, şi la curăţirea noastră ca şi copi i ai lui 
Dumnezeu-1 loan 3:2-3. Sfinţirea este minunat legată de NĂDEJDE. 

Cel de-al şaselea covor 

Cel de-al şaselea covor, atîrnat deasupra intrării în Cort, a fost dublu 
şi a exprimat un adevăr scris în Evrei 12:14, că fără „pace şi sfinţire 
nimeni nu va vedea pe Dumnezeu." Acestea două, Pacea lui 
Dumnezeu şi Sfinţirea, sînt unite. 
Deci, aces t ' a l ŞÂSELEA COVOR ÎNDOIT DE PACE Şl SFINŢENIE, 
atîrna în faţa sanctuarului lui Israel. Noi nic iodată nu vom vedea Gloria 
lui Dumnezeu dacă nu mergem prin covorul îndoit, al păci i şi sfinţirii-
două lucruri care sînt strîns legate unul de altul. 

Ai pace în inimă? Ai o dorinţă arzătoare pentru sfinţire? Ai tu aceste 
două calităţi divine în inima ta, în casa ta? 
Acestea nu pot fi găsite în omul vechi, în viaţa veche, ci numai în omul 
cel nou, reînoit prin Duhul Sfînt. 
Dacă pacea lipseşte, acolo va fi discordie, certuri, necurăţ ie, şi lupte. 
Plăcerile vor fi deasemenea, prezente- lacov 4:1-3. 
Rădăcina tuturor relelor şi luptelor este necurăţia (pofte, dorinţe)-1 
Petru 1:2. 
Chiotorii înseamnă sfinţenia şi faptele ei sînt legate una de alta. Ele 
sînt rezultatul PUTERII CINCIZECIMII şi niciodată nu vor putea fi 
realizate cu puterea noastră proprie. Altfel, oricine este doar o vict imă 
a decepţiei. 

Dar să luăm masca aşa zisei „sfinţenii" care se instalează aşa uşor. 
Această aşa numită „sf inţenie" poate nu va cont inua să existe, pentru 
că, cu siguranţă, va fi el iminată prin Duhul Sfînt. 

Cele 50 de copcii de aramă. 

Cele 50 de copci i de aramă au fost puse în chiotori. 
* Ele erau făcute din aramă, nu aur ca la pr imul covor 

(covorul cortului). 
* Aceste copci i au fost puse în chiotori. 

Am precizat mai devreme, că „aramă" înseamnă judecată. Ceea ce 
înseamnă că sfinţirea impl ică judecată. 
Cu alte cuvinte, dacă faptele arată nesfinţenie, judecă-te pe tine 
însuţi. Această judecată, or icum este de aşa natură că lucrează 
împreună şi nu distruge (de aceea s-a spus că toate copci i le au fost 
puse în chiotori). 
At i tudinea corectă împotr iva acţiunilor nesfinte, pe care ni le 
descoper im în noi, este de a nu te răscula sau a fi descurajat, ci 
cinstit, recunoscîndu-le şi mărturisindu-le lui Isus, care ne iartă şi, prin 
curăţirea Lui, ne aduce mai aproape de Dumnezeu (1 loan 1:9). 
Dacă ne judecăm pe noi înşine, nu vom fi judecaţ i şi condamnaţ i 
odată cu lumea-1 Cor in ten i 11:31-32. 
Sfinţenia şi faptele ei sînt de la Dumnezeu şi sînt expr imate mutual de 
copiii lui Dumnezeu, în relaţiile lor unii cu alţii. Vedem acest mare 
adevăr în covorul care era făcut din mil ioane de fire de păr de capră, 
stînd laolaltă. 
Nu consideraţi sfinţenia ca fi ind un pustnic, ci f i ind sfînt în relaţie 
apropiată cu copiii lui Dumnezeu. 

Primul covor mare al Cortului este s imbolul CREDINŢEI. 
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Al doi lea covor mare (din păr de capră) este simbolul NĂDEJDII . 

Cel de-al treilea covor (din piei de berbeci vopsi te în roşu) este 
s imbolul DRAGOSTEI. 

Exodul 26:14a. 
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CAPITOLUL 12 

ÎNVELITOAREA DIN 

PIEI DE BERBEC 

VOPSITE ÎN ROŞU 
» 

Exodul 26:14 a 

*ÎNVELITOAREA DIN 

PIEI DE VIŢEL DE 
» 

MARE 

Exod 26:14 b 

Invelltoarea din piei de berbeci vopsite în roşu-Exodul 26:14a 

Descrierea. 
Biblia, versetul, indică doar: „Să mai faci apoi, pentru acoperişul 
cortului, o învelitoare de piei de berbeci vopsite în roşu..." nu au fost 
indicate măsurile ei şi nimic altceva. Menţiunea se face numai asupra 
culorii, roşu (a sîngelui) şi pieile, desigur, au fost ataşate împreună 
pentru a da invelitoarea. Numărul pieilor nu a fost menţionat. 
insemnătatea spirituală. 
Culoarea roşie=culoarea biblică pentru sînge. 
Genesa 22:7-13. Cel mai strălucitor model, s imbol al lui Isus Cristos 
ca jertfă, este Isaac, fiul lui Avraam. 
Cînd Dumnezeu a văzut că Avraam a fost de acord să-şi jertfească 
fiui Său unic, El nu i-a permis lui Avraam să-l jertfească. 
El i-a procurat, i-a dat un berbec. 
Deci, Avraam a jertfit berbecul în locul fiului său. 
Deoarece Avraam se supusese şi se consacrase pe sine lui 
Dumnezeu, el a fost în stare să ofere o astfel de jertfă. 
Berbecul ţinteşte spre SUPUNERE Şl CONSACRARE. 
Vedem că la consacrarea preoţilor trebuiau jertfiţi 2 berbeci: 

* primul berbec ca ardere de tot. 
* al doilea berbec ca jertfă legănată. 

Aceşti doi berbeci simbolizează calităţile supuneri i şi consacrări i care 
sînt cerute preoţilor. 
însemnătatea învelitorii din piei de berbeci vopsite în roşu este clară 
şi anume: Dragostea lui Dumnezeu în Supunere şi Consacrare, 
loan 3:16 Berbecul=lsus, roşu din cauza sîngelui pe care l-a vărsat 
pe Cruce. 
O dragoste-nelimitată-Fără Măsură-fără măsuri umane, pămînteşti.O 
Dragoste care nu poate fi măsurată. Asemeni faptului că învelitoarea 
din piei de berbeci vopsite în roşu nu avea măsuri. 
Aici nu se vorbeşte despre două părţi ca şi cele două covoare 
anterioare, care se referă la credinţă şi faptele ei şi la sfinţenie şi 
faptele ei. 
O dragoste este menţionată aici-un covor de dragoste care acoperă 
orice- sursa de unde izbucneşte tot ce este sfint şi plin de credinţă. 
Credinţa şi faptele ei , plus sfinţenia şi faptele ei, toate aceste lucruri 
trebuie să fie acoperite cu învelişul dragostei. 

DRAGOSTEA ACOPERĂ TOTUL-1 Corinteni 13:7 
Dumnezeu este dragoste-1 loan 4:7-8. 
Originea dragostei este Dumnezeu şi această dragoste exprimă prin 
Sine dragostea pentru altcineva, asemeni iubirii lui Cristos pentru 
omenire. De aceea, multe piei au fost folosite pentru acoperire. 
Acest fel de dragoste este exprimată prin faptul că noi sîntem de 
acord să ne dăm viaţa în folosul altora, o dragoste care ştie cum să 
se dea pe sine, da, pînă chiar la a ne da viaţa pentru alţii. Ca şi în 1 
loan 4:10-11, ca şi un berbec, de acord să fie sacrificat, Isus, Mielul 
lui Dumnezeu a fost înjunghiat, Apoca l ipsa 5:6, avînd un sfîrşit 
batjocorit şi amar. 
O dragoste pentru fiecare. Nu numai pentru persoane particulare sau 
grupuri, deoarece acest tip de dragoste duce la dezbinare şi 
dezastru. Fiecare persoană care posedă această dragoste, care este 
făcută pentru fiecare, aparţine Cortului spiritual. 

Cine îşi urăşte fratele este în întuneric. El nu umblă în conformitate cu 
Cortul şi cade sub directa judecată a lui Dumnezeu-1 loan 2:9-11; 
loan 3:19.Aceasta este judecata lui Dumnezeu asupra întunericului. 
Ar trebui să avem grijă să rămînem mereu sub şi în această dragoste 
frăţească. 
Oricine cade de la această dragoste frăţească va ajunge sub 
judecata lui Dumnezeu. Nu contează cît de „bolnavă" este biserica-
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chiar dacă în ea sînt multe certuri şi dezbinări, noi nu trebuie să 
renunţăm la biserică. 
Din contră, noi trebuie să lăsăm lumina noastră (dragostea) să 
strălucească. 
Dacă ne sustragem pe noi înşine, înseamnă că vrem să evadăm din 
bătălia spirituală sau că ne ridicăm singuri (în sens spiritual). 
Atunci t indem să uităm starea în care ne aflăm Romani 3.9-20, sau, 
cu alte cuvinte, ne vedem pe noi neprihăniţi prin noi înşine-Luca 
18:9-14. 
Biserica este acoperită cu 3 învelitori: 

* Covorul cortului=covorul CREDINŢEI 
* Covorul din păr de capră=covoru l NĂDEJDII. 
* învelitoarea din piei de berbeci vopsite în roşu=învel i toarea 

DRAGOSTEI. 
Acestea sînt învelitorile: CREDINŢĂ-NĂDEJDE (speranţă)-DRAGOS-
TE. 
Dragostea este cea mai importantă. De aceea covorul din piei de 
berbeci vopsite în roşu, acoperă celelalte două covoare. 1 Cor in ten i 
13:13- „Dar cea mai mare dintre ele este dragostea." 
Noi putem avea credinţă putem fi sfinţiţi şi încă să nu avem dragoste 
(a treia învelitoare). 

Putem, de exemplu, să fim indiferenţi la aproapele nostru care este 
pierdut. 
Indiferenţă care conduce la nepăsare-Genesa 4:9. 
A vorbi despre dragoste este uşor. A preda despre dragoste este 
uşor, a puncta şi remarca pe cei care nu au dragoste este chiar şi 
mai simplu. 
Dar important este: să ai tu însuţi dragoste şi să o dai şi altora, 
urmînd exemplul lui Cristos; loan 13:34; loan 15:12; Efeseni 5:1,2. 

ÎNVELITOAREA DIN PIEI DE VIŢEL DE MARE-Exodul 26:14b. 

Ca şi la învelitoarea din piei de berbeci vopsite în roşu, nu se dau 
indicaţii asupra măsurii sau părţilor componente. 
Unii au spus că a fost făcută din piele de focă. Pielea acestei blăni 
este rezistentă la toate anotimpurile. Pieile de viţei de mare protejează 
întreg Cortul şi din aceasă cauză a fost învelitoarea ultimă, ea fi ind 
expusă la ploi, furtuni şi alte condiţii climaterice. 
Ea indică protecţie spirituală asupra JUDECĂŢII. 

Un exemplu este arca lui Noe. Ea a protejat 8 oameni împotriva 
potopulu i= judecata lui Dumnezeu. 
învelitoarea din piei de viţel de mare a fost acelaşi lucru. 
Isus: întreaga forţă a judecăţii lui Dumnezeu a venit peste El, Gaiateni 
3:13. 
Isaia 53:7- El a fost chinuit şi toţi care sînt în El (ancoraţi în Credinţă, 
Nădejde şi Dragoste) sînt liberi. Dar cei care nu sînt în El, vor cădea 
sub judecata lui Dumnezeu. 
Culoarea: Culoarea pieilor de viţel de mare era gri şi neatrăgătoare. 
Aşa a fost şi faţa lui Cristos şi toţi cei care sînt în El-lsaia 52:13-14; 
Isaia 53:2-3. 
Fără măsuri: acest înveliş era fără măsuri: infinit. 
Aşa este şi judecata lui Dumnezeu cînd dragostea Lui infinită este 
respinsă. 
Mila lui Dumnezeu=dîndu-Se pe Sine în Fiul Său, nu poate fi depăşită 
de nimic. Aceasta a fost expresia finală a imensei Sale iubiri. Dacă noi 
respingem această dragoste infinită, vom cădea sub judecata Sa 
infinită. Nu din cauza mîniei Sale, ci din cauza respingerii Fiului Său, 
Isus Cristos. 

Oh Doamne, umple-ne cu această dragoste atotmistuitoare de 
Dumnezeu. 
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CAPITOLUL 13 

JUMĂTATE DIN 

SICLUL SFÎNTULUI 

LOCAŞ 

Exodul 30 

Citeşte Exodul 30:11-16 

Descrierea. 

Siclul era cea mai mică monedă şi era frecvent folosită în acele zile. 
Siclu înseamnă „a cîntări" şi rea făcut din argint. Dacă cineva dorea 
să facă parte din „numărătoarea lui lsrael"(de la 20 de ani în sus), 
trebiua să plătească jumătate de siclu-nu mai mult, nici mai puţin; 
pentru sărac şi pentru bogat la fel. 

Această „ jumătate de siclu" era pentru sanctuar-un dar de 
răscumpărare dat Domnului- un dar în bani-versetele 13,15,16. 

însemnătatea spirituală 

Dacă sufletele noastre sînt împăcate cu Dumnezeu prin Cristos(jertfa 
Lui), noi trebuie să ne dăm viaţa ca un dar de răscumpărare 
Domnului. Atunci noi aparţ inem poporu lu i numărat a lui Dumnezeu, 
separaţi pentru slujirea Cortului congregaţ iei(sanctuarul-versetul 16). 

Slujirea altarului de aur pentru tămîiere, d in cauza instrucţiunii de a 
măsura „altarul şi pe cei ce se închină în el" Apoca l ipsa 11:1. 

Biserica cu toţi copii i lui Dumnezeu, care au experimentat împăcarea 
prin jertfa lui Cristos, trebuie să se supună fără rezerve 
serviciului(slujirii) lui Dumnezeu în rugăciune şi închinare. 

Concluzie: 

închinarea este necesară pentru a aparţ ine Miresei lui Cristos. 
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CAPITOLUL 14 

SCÎNDURILE SI f 

DRUGII CORTULUI 

Exodul 26 

Citiţ i : Exodu l 26:15-25; 26-30. 

Descr ierea. 

Exodul 26:15-Scînduri care să stea în picioare făcute din lemn de 
salcîm. 
versetu l 16-Măsurile scîndurilor: lungimea 10 coţi şi lăţ imea 1 şi 1/2 
coţi. 
versetu l 17- Fiecare scîndură să aibă 2 urechi unite una cu alta, aşa 
să fie toate scîndurile cortului. 
versetu l 18- 20 de scînduri pentru partea de miazăzi a Cortului. 
versetu l 19-40 de picioare de argint sub cele 20 de scînduri; două 
sub fiecare scîndură pentru cele două urechi ale ei. 
versete le 20,21-Acelaşi lucru ca şi în versetele 18 şi 19, numai pentru 
miazănoapte(nord). 
versetu l 22-6 scînduri pentru partea de apus(vest) a Cortului, 
versetu l 23-2 scînduri pentru unghiuri le(colţuri le) din fundul Cortului, 
versetu l 24-Să fie cîte două la un loc, începînd de jos şi bine legate la 
vîrf cu un cerc; amîndouă aceste scînduri care sînt puse în cele două 
unghiuri să fie la fel. 
versetu l 25- 8 scînduri cu picioarele lor de argint; f iecare scîndură cu 
cîte două picioare. 
versetu l 26-5 drugi de lemn de salcîm pentru scînduri le uneia din 
părţile cortului. 
versetu l 27-5 drugi pentru scînduri le din a doua parte a cortului şi 5 
drugi pentru scîndurile din partea d in fundul cortului, 
versetu l 28-Drugii de la mijloc să ajungă de la un capăt pînă la 
celălalt al scîndurilor. 
versetu l 29-scîndurile să fie poleite cu aur, verigile în care vor intra 
drugii să fie făcute din aur, iar drugii să fie poleiţi tot cu aur. 
versetu l 30-Cortul să fie făcut după chipul arătat pe Munte. 

însemnătatea sp i r i tua lă-Exodul 26:15-25. 

Scîndurile sînt o imagine a copii lor lui Dumnezeu răscumpăraţ i prin 
sîngele lui Cristos, Începînd de la pr ima Sa apariţie pe pămînt. 
împreună, ei formează sanctuarul şi Sfînta Sfintelor. Ei sînt locul în 
care locuieşte Dumnezeu. Nu există un alt loc de locuit a lui 
Dumnezeu pe pămînt, în afară de Templu l din pietre vii, care sînt 
copiii lui Dumnezeu pe pămînt, Biserica. Acesta este cel mai înalt şi 
unicul loc de locuire al lui Dumnezeu. Dumnezeu nu găseşte plăcere 
în alte temple. 
După prima venire a lui Cristos, toate celelalte imagini p ierd valoarea, 
deasemenea şi Cortul lui Moise şi Templu l lui Solomon. Dumnezeu 
alege să locuiască în mijlocul copi i lor Săi. 

1 Cor in ten i 3:16-noi sîntem Templu l lui Dumnezeu. 
1 Cor in ten i 6:19-noi sîntem Templul Duhului Sfînt. 
2 Cor in ten i 6:16-noi sîntem Templu l Dumnezeului Celui Viu. 
Efesenl 2:20-22 -un Templu Sfînt în Domnul, locul de locuire al lui 
Dumnezeu în Duhul. 
Evrei 3:6-o casă a lui Cristos, Fiul lui Dumnezeu. 
1 Petru 2:5-o casă duhovnicească(spir i tuală). 

Noi sîntem Templul Viu, unde Sfînta Treime, Tatăl, Fiul şi Duhul Sfînt, 
Domnul Isus Cristos locuieşte. 

Profeţia din Ezechiel 40-48. 
Se pretinde că, conform acestei profeţii, în t impul celor 1.000 de ani ai 
împărăţiei lui Dumnezeu, de Pace, întregul Templu şi toate slujbele 
din el vor fi restaurate, iar sacrificiile animale vor fi reluate. 
Ce profanare! Ce gînd de dezonorare la adresa lui Dumnezeu. 
Oamenii vor să înlocuiască Sîngele lui Cristos cu sîngele animalelor, 
cînd Dumnezeu îşi găseşte plăcerea în sîngele Fiului Său-Evrei 10:4-
15 
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A înlocui Templul viu al iui Dumnezeu, construit din copii ai lui 
Dumnezeu, curăţiţi prin sînge, cu un templu de pietre? Nu, de o mie 
de ori nu! 

Templul din Ezechiel 40-48 este un Templu spiritual cu un 
fundament spiritual. în împărăţia lui Dumnezeu nu există nici un 
declin, ci numai progres. Şi ae aceea, Sîngele lui Cristos nu poate fi 
niciodată înlocuit cu sîngele unui animal. 
Scîndurile făcute din lemn de salcîm. 
Lemnul=trupul(carnea). 
Lemnul t rebuia să fie poleit(acoperit) cu aur. Aceasta se referă la 
copii i lui Dumnezeu botezaţi cu Duhul Sfînt. Templul Viu al lui 
Dumnezeu există numai din copiii Săi botezaţi cu Duhul Sfînt. 
Obiectele Cortului au fost făcute din lemn, acoperit cu aur sau aramă. 
Aceasta înseamnă că trupul (carnea) este în întregime sub controlul 
Duhului lui Dumnezeu sau al blestemului lui Dumnezeu (arama). 

Dimensiunile Cortului. 
Lung imea=20 de scînduri x 1,5 co ţ i=30 de coţi 
Lăţimea = 6 scînduri x 1,5 coţi = 9 coţi. 
Dacă adăugăm la aceasta două colţuri, atunci lăţimea va fi de 
aproximativ 10 coţi. 
înălţ imea fiecărei scînduri era de 10 coţi. 
Dimensiunea este de 30x10x10 co ţ i=3000 de coţi cubi. 

Măsura unui cot are un fundament profetic. Se referă la o perioadă de 
un an(vezi cap.7), deci 3000 de coţi cubi, se referă la o perioadă de 
3000 de ani. 

Cele două compartimente ale cortului. 

Cum putem calcula mărimea Locului Sf înt (=2000 coţi cubi) şi a 
Sfintei Sf inte lor(=1000 coţi cubi), ştiind că în total spaţiul este de 
3000 coţi cubi. 
Perdeaua separa aceste două compart imente unul de altul. 
Biblia nu ne dă indicaţia că cele două compart imente ar fi fost plasate 
la două treimi din încăperea cortului. 
Locui unde perdeaua era atîrnată este ştiut clar din Exodul 26:33-
„Să atîrni perdeaua de copci", care aparţinea covorului 
cortului(descris în Exodul 26:1-6); este vorba de Covorul din covoare 
de in subţire, care avea forma unui cort, cînd era aşezat la locul lui. 
în Exod 26 :6 citim că aceste copci i erau plasate la locul de despărţire 
dintre două învelitori, f iecare fi ind alcătuită din cîte cinci covoare 
prinse împreună. 
Lăţimea fiecărui covor era de 4 coţi, deci fiecare învelitoare era de 5x4 
coţi, sau 20 de coţi de scînduri. 
Prirna învelitoare acoperea Cortul de la uşă pînă la două treimi din 
lungimea Cortului; aceea era de 20 de coţi. 
A doua învelitoare era, deasemenea, de 20 de coţi de scînduri. Ea 
acoperea restul de 10 coţi din spaţiul cortului(covorului mare) al 
Cortului întîlnirii, plus 10 coţi în partea din spate a Cortului. 
Astfel, problema cu locul de plasare al perdelei este rezolvată. 

Piciorul de argint. 

Arg in t=s imbolu l ispăşiri i(răscumpărare). 
Putem să înţelegem mai bine dacă deschidem la Exodul 30:11-16, 
Exodul 38:25-28. Aici citim că darul în argint al copiilor lui Israel a fost 
folosit pentru fundaţia pe care stătea Cortul întîlnirii. 
Aşa şi Biserica lui Dumnezeu nu este construită pe nisip din deşert, ci 
pe Stînca ispăşir i(răscumpărări i)-Matei 7:24-27( lsus a fost vîndut 
pentru 30 de arginţi). 

Jumătate de siclu pentru răscumpărare. 

Fiecare Israelit trebuia să plătească acest preţ de răscumpărare, care 
era de jumătate de siclu, după siclul sfîntului locaş(vezi capitolul 13). 
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Fiecare scîndură stătea pe două picioare de argint: 20 de scînduri în 
partea de sud, 20 în partea de nord, 8 în partea de vest (6+2 scînduri 
de colţ). 
Deci era un total de 48 de scînduri, stînd pe 96 de picioare. 
Apoi au fost 4 stîlpi la perdea care stăteau pe patru picioare, 
în total, structura de susţinere a Cortului întîlnirii era formată din 
9 6 + 4 = 1 0 0 de picioare de argint. Citiţi Exodul 26.31-32. 
Fiecare picior a fost făcut dintr-un talant de argint-Exodul 38:27. 
Deci, împreună a fost nevoie de 100 de talanţi de argint. 
1 talant de argint=3000 sicii sau 6000x1/2 sicii. 
100de talanţi de argint=600.000 x 1/2 sicii. 

Numărul Israeliţilor care intrau la numărătoare şi care fiecare a avut 
de plătit 1/2 siclu a fost de 603.550. 
Au fost folosite 600.000x1/2 sicii pentru picioarele scîndurilor şi 
stîlpilor. Restul(603.550-600.000=3.550x1/2sicli=1775sicli) a fost 
folosit pentru facerea cîrligelor şi beţelor de legătură dintre stîlpi şi 
poleirea capeţilor stîlpilor-Exodul 38:28. 
in 1 Petru 1:18, apostolul Petru spune că nu sîntem răscumpăraţi cu 
argint pieritor ci prin preţiosul sînge al lui Isus Cristos. 
Aşa cum întreg Cortul Întîlnirii stătea fundamentat pe donaţiile copiilor 
lui Dumnezeu, tot aşa trebuie să fie şi Biserica lui isus Cristos. 
Biserica există prin copiii lui Dumnezeu care sînt răscumpăraţi prin 
preţiosul sînge al lui Isus Cristos. 
Scîndurile sînt copiii lui Dumnezeu, aceia care stau cu ambele 
picioare pe sîngele împăcării. 

Drugi i -Exodul 26:26-30 

însemnătatea spirituală. 

Drugii erau aşa de apropiaţi scîndurilor, încît formau o unitate. Nu 
este menţionat undeva că ar fi fost fixate împreună. Singurul lucru pe 
care îl cunoaştem este că drugul de la mijloc trebuia să ajungă de la 
un capăt la celălalt al scîndurilor. Vorbind cu un dulgher, am aflat că 
acest tip de construcţie, cruce, este cel mai solid. 
Avem o imagine minunată: Cristos ca drugul de la mijloc şi crucea ca 
cei 4 drugi. 

Aceasta ne arată că Isus Cristos, Care a fost crucificat pentru noi, 
formează cea mai solidă legătură în părtăşia copiilor lui Dumnezeu. 
Nu vei putea descoperi nici o altă adevărată legătură în părtăşie, a 
copiilor lui Dumnezeu. Orice altă bază de părtăşie(grupuri sau 
denominaţiuni) vor eşua. Cuvîntul lui Dumnezeu ne declară că 
singura unitate poate fi descoperită şi atinsă prin Crucea lui Isus 
Cristos. 
Trebuie să fie dorinţa noastră ca toţi fraţii să trăiască în puterea crucii 
şi învierii Domnului Isus Cristos. Noi trebuie să-i ajutăm pe cei slabi şi 
să-i sprijinim spre trăirea în puterea crucii şi a învierii-Filipeni 2:1-4; 
ICo r i n ten i 10:24,33; ITesa lon i cen i 5:11. 

Numărul 5(spiritual) supune întreg Cortul. 
* 5 stîlpi pe partea de est; 
* 5 drugi pe partea de vest; 
* 5 drugi pe partea de nord; 
* 5 drugi pe partea de sud. 

Cinci este numărul care se referă la răscumpărarea prin Sîngele lui 
Isus Cristos. 
Unitatea Cortului a fost asigurată de 5 drugi. Acest lucru ilustrează că 
întreaga Biserică poate fi UNA numai prin puterea Crucii. 

Prima confirmare Penticostală: aceasta a fost unitatea între creştinii 
primei biserici, cînd toţi au fost umpluţi de Duhul Sfînt, în odaia de 
sus. Putem şi noi primi Duhul Sfînt, numai dacă sîntem împăcaţi prin 
Sîngele lui isus Cristos. 
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Apostolii(ucenicii) au fost adunaţi în odaia de sus, fiind toţi cu 
aceleaşi gînduri spre cruce(Toma,Petru, etc.) şi toţi au fost umpluţi cu 
Duhul Sfînt-Fapte 1:13-14, Fapte 2:1 -4. 
Unitatea Bisericii nu poate fi atinsă nici prin rigiditate nici prin 
uniformitate. 
Această unitate poate fi atinsă numai prin botezul în Duhul sfînt şi în 
unitate cu Mîntuitorul, Care a murit, dar a înviat pentru a ne da o 
mintuire veşnică. 

Scîndurile şi drugii acoperiţi cu aur. 

Scîndurile şi drugii acoperiţi cu aur ilustrează legătura şi unitatea 
copiilor lui Dumnezeu, prin care Casa lui Dumnezeu este ţinută în 
perfectă ordine în toate privinţele. Duhul Sfînt(aur) glorifică crucea lui 
Isus Cristos(drugii). 

loan 15:26; 16:14; 17:22. 

„Slava pe care Tu Mi-ai dat-o" vorbeşte despre Duhul Sfînt prin care 
unitatea este îndeplinită. 
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Citeşte: Exodul 28. 

Introducere. 

CAPITOLUL 15 

VESMINTELE f 

MARELUI PREOT Şl 

ALE PREOŢILOR i 

Exodul 28 

In Exodul 28 sînt menţionate două feluri de îmbrăcăminte sacră: 
1.îmbrăcămintea marelui preot-Exodul 28:1-39,42,43. 
2.îmbrăcămintea preoţi lor-Exodul 28:40,42,43. 

îmbrăcămintea marelui preot. 
Se compune din următoarele părţi: 

* un efod; 
* o mantie albastră; 
* O tunică brodată; 
* un brîu; 
* o mitră; 
* Pieptarul judecăţii(versetele 15,16); 
* ismene de in. 

Descrierea îmbrăcăminţii. 

1. E fodul (Exodul 28:6-14). O splendidă piesă de îmbrăcăminte de 
suprafaţă, împodobi tă cu o compoziţ ie de culori frumoase: auriu, 
albastru, purpuriu, cărămiziu şi culoarea inului subţire, răsucit. 
La capătul celor doi umerari, două mari pietre de onix, erau fixate în 
ferecături de aur Pe pietre erau gravate numele celor 12 fii ai lui Israel; 
cîte 6 nume pe fiecare piatră. 

2. Mantia a lbastră(Exodul 28:31 -35). Mantia era albastră şi devenea 
vizibilă în locul în care se termina efodul. împrejurul ei erau puse rodii. 
Ele aveau următoarele culori: albastru, cărămiziu, purpuriu, 
împrejurul robei între rodii, erau presăraţi clopoţei de aur-Exodul 
28:32. Mantia era făcută dintr-o singură bucată de in, cu o gaură în 
partea de sus, la mijloc, pentru intrarea capului. 

3. Tunica brodată(Exodul 28:39). Tunica devenea vizibilă chiar 
deasupra de mantia albastră şi era făcută din in subţire, cu broderie. 

4. Brîul e fodu lu i (Exodul 28:8). Acest brîu avea aceleaşi culori ca şi 
efodul, auriu, albastru, purpuriu,, cărămiziu şi culoarea inului subţire 
răsucit. 

5. Mi t ra(Exodul 28:36-39). Pe partea frontală a mitrei era fixată o 
placă de aur cu inscripţia „Sfinţenie Domnului." 
Această placă de aur trebuia legată pe partea din faţă a mitrei, aşa 
încît să vină pe fruntea marelui preot. Aceasta ilustra că el „va purta 
fărădelegile copiilor lui Israel, cînd îşi aduc darurile lor sfinte." 

6. Pieptarul judecăţ i i (Exodul 28:15-30). Pieptarul judecăţii era făcut 
în patru colţuri, cu aceleaşi culori ca şi efodul, auriu, albastru, 
purpuriu, cărămiziu şi inul subţire răsucit. 
Dimensiunile: lungimea de o palmă şi lăţimea tot de o palmă. 
O palmă este distanţa dintre vîrful degetului mic şi degetul cel mare, 
atunci cînd palma este desfăcută cît de mult este posibil. 
Pe acest pieptar erau aşezate 12 pietre, în 4 rînduri de cîte 3 pietre 
fiecare. Pe aceste pietre erau gravate numele celor 12 fii ai lui Israel. 
Urim şi Tumim se găseau în interiorul pieptarului. Ele erau aşezate pe 
inima lui Aaron atunci cînd el mergea în faţa lui Dumnezeu. 

7. Ismenele de in(Exodul 28:42-43). 
Ismenele de in ale marelui preot şi ale preoţilor, erau destinate să le 
acopere goliciunea de la brîu la glesne. 

în ţe lesul spir i tual . 

Acum vom studia semnificaţia spirituală a acestor haine sacre şi pline 
de har. Această îmbrăcăminte este în strînsă relaţie cu conducerea 
Marelui nostru Preot, DOMNUL ISUS CRISTOS. 
Domnul nostru Isus Cristos a împlinit întreaga slujbă a împăcării, în 
t impul vieţii Sale pe pămînt, prin moartea, învierea şi înălţarea Sa. Şi 
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datorită acestor evenimente(Moarte-înviere-înălţare) noi putem trăi ca 
preoţi şi putem umbla în hainele aibe ale neprihănirii. 
In t impul vieţii Sale pe pămînt, pînă la moartea Sa, El ne-a dat un 
exemplu. Viaţa noastră trebuie să reflecte viaţa Lui şi să călcăm pe 
urmele lui Cristos-1 Petru 2:21. 
Pavel ne îndeamnă să urmăm exemplul lui Cristos şi jertfa Sa-Efeseni 
5.1-2. 
Studiind acest subiect, vom descoperi, aşadar, cea mai remarcabilă 
învăţătură dintre adevărurile tainice ale Cuvîntului lui Dumnezeu. 

Efodul. 

Această îmbrăcăminte are aceleaşi culori ca şi uşa, perdeaua şi 
învelitoarea Cortului. Singura diferenţă era aceea că firul de aur era 
tesut în ea. 
i 

In consecinţă, culorile reprezintă umblarea în credinţă a Domnului 
nostru Isus Cristos, în cele 5 sfere ale puterii Sale: 

* albastrul ceresc se referă la puterea învierii; 
* purpuriul se referă la Măreţia Regelui; 
* cărămiziul se referă la suferinţele umane; 
* inul subţire răsucit se referă la Dreptatea Divină; 
* auriul se referă la Duhul Sfînt. 

Să aruncăm o privire asupra acestor culori: 
Albastru l ceresc: puterea învierii,pe care slujitorii lui Dumnezeu 
trebuie să o posede pentru a distruge lucrările celui rău. Citim acest 
lucru în Evanghelia după Marcu, unde acest subiect, puterea lui 
Dumnezeu, apare cu precădere. 
Purpur iu: se referă la Măreţia Regelui(gînd:nd la mantia purpurie a 
regelui). Acest aspect îl recunoaştem îndeosebi în Evanghelia după 
Matei, unde Isus se prezintă pe Sine ca Rege, în iubirea sa iertătoare. 
Notă: un rege este întotdeauna opusul unui servitor. 
Cărămiziu: se referă la sîngele suferinţei umane. Acest lucru devine 
clar în evanghelia după Luca, unde Isus este prezentat ca Fiu al 
Omului. Cu alte cuvinte, apare aspectul pur uman al fiinţei Sale. 
Inul subţ i re răsucl t (albul) : se referă la Dreptatea Divină şi aceasta ne 
aduce la Evanghelia după loan, unde Isus ne este prezentat în 
neprihănirea Sa ca Fiu al lui Dumnezeu. 
Notă: Fiul lui Dumnezeu este în contrast cu Fiul Omului. 

Cele patru expuneri ale celor patru Evangheli i sînt complementare 
una cu celelalte. Acest lucru este clar demonstrat în schiţa de mai jos. 

în acest fel, lucrarea lui Isus pe pămînt a fost imaginea crucii prin 
Duhul Sfînt. 

Aurul efodului. 

Drumul crucii iui Isus poate fi împlinit numai prin Duhul Sfînt, aşa cum 
este el exprimat de firul de aur. 
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Efodu l=d rumu l crucii. 
Firul de a u r = Duhul Sfînt 
Domnul Isus Cristos a fost în permanenţă umplut de Duhul Sfînt. 

Cele două pietre cu cele 12 nume ale fiilor Iul Israel. 

Ele formau punctele de sprijin la care efodul era prins de umerari. 
Aceste 12 nume se referă, simbolic, la cei 12 apostol i pe care El i-a 
ales în t impul misiunii Sale pe pămînt.Ei au constituit punctul-
for te(punctul de suport la umerari) al Bisericii, care a luat naştere prin 
viaţa Sa. 
Cele două pietre au fost în acord cu lucrarea de gravare, gravate ca 
insemnele unei ştampile. Aşa, numele fiilor lui Israel au fost gravate 
pe pietre ca şi semnele unei peceţi. 
Aceasta se referă la pecetluirea cu Duhul Sfînt, pe care cei 12 
apostoli, ca şi alţi copi i ai lui Dumnezeu, au primit-o. într-adevăr, toţi 
copii i lui Dumnnezeu trebuie să fie botezaţi cu Duhul Sfînt şi acest 
lucru trebuie predicat pretutindeni. 

Mantia albastră a efodului-Exodul 28:31-35. 

Albastru-culoarea învierii. 
Mantia a lbastră=învierea lui Isus Cristos. 
Mantia albastră şi efodul=înv ierea şi moartea. 
Mantia a lbastră=învierea 
E fodu l=moar tea pe cruce. 

Rodiile. 

Acestea se găseau la tivul mantiei albastre, cu cîte un clopoţel de aur 
între două rodii. 
Rodiile reprezintă Biserica. Pentru că biserica este formată prin 
puterea învierii Sale, care este turnată de sus. 
Prima biserică s-a format în prima zi de Cincizecime(Rusali i). 
Cum arătau rodiile? Exod 23:33. 
Aveau următoarele culori: albastru, purpuriu, cărămiziu, aceleaşi 
culori ca şi efodul. în aceste culori noi vedem porunca lui Dumnezeu 
pentru biserică de a umbla întocmai ca Domnul şi Stăpînul ei. 
Interiorul unei rodii naturale este împărţit în două compart imente, în 
care se găsesc seminţe de culoarea roz. 
Aceasta este imaginea copii lor lui Dumnezeu. Toţi au diferite activităţi 
şi slujbe, dar sînt uniţi prin culoarea roşie a iubirii lui Dumnezeu. (în 
realitate se poate vedea şi opusul:există dezbinări din cauza 
certurilor, discordii lor, geloziilor,etc.). 

Rugăciunea noastră ar trebui să fie: „O, Dumnezeule, dă-ne această 
unitate, nu prin puterea noastră ci prin puterea Duhului Cel Sfînt." 

Orice lucru făcut cu proprii le puteri, pentru a ajunge la rezultatul 
acestei unităţi, se termină prin sciziuni. Sciziunile sînt provocate de 
mîndrie, auto-neprihănire şi ego ism şi aceste lucruri nu pot fi 
rezolvate prin sisteme sau prin orice altceva. 
Se poate face numai prin Duhul Sfînt. 

Ceea ce avem nevoie este să-l cerem lui Dumnezeu o adîncă 
convingere asupra păcatului şi existenţei Lui în vieţile noastre. Atunci 
nu îi vom judeca pe aiţii. 

Clopoţeii de aur. 

între două rodii se găsea un clopoţel de aur. Ce însemna aceasta? 
Un clopoţel de aur este un obiect care scoate un sunet: cînd marele 
preot era în sanctuar, clopoţei i scoteau un sunet gingaş, clar. 
Aurul se referă ia bogăţi i le cereşti, Duhul Sfînt. Dacă Duhul Sfînt 
devine activ în Biserică(şi Isus este cu adevărat prezent în biserică), 
auzim sunetul plăcut al iubirii şi al închinării, care culminează cu 
vorbirea în limbi. 
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1 Cor in ten i 14:2-3- „Cine vorbeşte în altă l imbă nu vorbeşte 
oamenilor ci lui Dumnezeu." A te ruga este bine, a te înch ina este mai 
minunat; pentru că sufletul este înălţat într-o închinare solemnă, 
datori tă harului lui Dumnezeu. închinarea este arderea de pe altar, 
care umple locul sfînt cu un miros subl im. 

Tunica brodată cu fir de In subţire răsucit-Exodul 28:39. 

Aceasta era a treia piesă de îmbrăcăminte după mant ia albastră şi 
efod. Am remarcat deja că efodul se referă la drumul crucii. Şi mantia 
albastră a efodului se referă la înviere. 
Prin urmare, nu este dificil să conc ludem că tunica brodată ţ inteşte 
spre înălţarea lui Isus. 
Pentru că aceste trei evenimente caracterizează viata lui isus. 
MOARTE-ÎNVIERE-ÎNĂLŢARE. 

îl vedem pe Isus înălţîndu-Se la cer de pe Muntele Măslinilor. 
Biblia nu menţionează că El s-a înălţat la cer în veşmintele 
strălucitoare ale splendorii, cu toate că noi putem vedea aceasta 
dacă studiem simbolul în Leviticul 16:2-4. 

Acest capitol descrie pe marele preot al lui Israel: 
* intra în Sfînta Sfintelor, d incolo de perdea în marea zi a ispă-

şirii, 
* nu era îmbrăcat în vesmîntul său de mare preot, ci numai 
* în tunica albă. 

Ce surprinzător, de ce marele preot intra în sfînta sfintelor numai în 
tun ica albă, fără celelalte veşminte? 
Acest răspuns îl găsim în semnif icaţia spirituală, adică tunica aibă 
este o imagine a GLORIFICĂRII LUI CRISTOS ÎN ÎNĂLŢAREA SA, 
pentru că: 

* drumul crucii este t recut(efodul este dezbrăcat) ; 
* învierea a avut loc cu 40 de zile în urmă, (mantia albastră a 

efodului a fost deasemenea dezbrăcată); 
* a rămas doar înălţarea, semnif icată de intrarea marelui preot 

îmbrăcat cu tunica albă, dar care în realitate semnif ică intra-
rea lui Cristos în gloria eternă. 

Toate acestea sînt simbolizate de tunica albă pe care marele preot o 
avea cînd intra în sfînta sfintelor. 

Broderia(în formă de ochişori). 

Broderia de pe tunica albă ne arată că Domnul în Ceruri, priveşte în 
permanenţă spre copii i Săi. Aceasta este prin Duhul Sfînt. El a trimis 
pe Duhul Sfînt ca un Substitut Divin, să coboare printre noi şi de 
aceea El priveşte cu ochii Duhului Sfînt. 
Zaharia 3:9-Piatra cu 7 ochi este un s imbol al lui Cristos, plin de 
Duhul Sfînt. 

Brîul-Exodul 28:8 

Brîul era prins de efod şi avea aceleaşi culori ca şi efodul. El 
cupr indea trei veşminte şi le ţ inea împreună:efodul , mantia şi tunica. 
Aceste veşminte care aveau aceleaşi culori ca şi efodul(auriu, 
albastru, purpuriu, cărămiziu şi albul inului), vorbesc despre trei stadii 
ale vieţii lui Isus Cristos, MOARTE, ÎNVIERE şi GLORIFICARE. 
Aceste 3 fapte sînt ca 3 veşminte, ca 3 peceţi, caracterizînd viaţa lui 
Cristos. 
Ele dovedesc, în mod indubitabil că Isus Cristos este Fiul 
Dumnezeului Celui Viu. 
Aceste 3 fapte trebuie, deasemenea, să caracterizeze viaţa f iecărui 
ucenic al domnulu i Isus. 
Identif icarea cu Cristos în moartea Sa este în legătură: cu învierea 
prin botezul în apă şi umplerea cu Duhul Sfînt şi cu Glorif icarea Sa în 
răpire, la a doua Sa venire. 
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Acestea sînt trei evenimente pe care biserica le experimentează la 
PAŞTI, RUSALII (Cincizecime) şi RĂPIRE. 
înaintea sărbătorilor lui Israel, existau 3 evenimente care cereau o 
reamintire: PASTELE, CINCIZECIMEA şi SĂRBĂTOAREA CORTURI-
LOR. Cu adevărat, aceste sărbători sînt ca cele trei veşminte care au 
fost legate împreună prin brîul întrupării Sale. 

Mitra cu placa de aur-Exodul 28:36-38. 

Pe această placă de aur, care era aşezată înainte, erau gravate, în 
ebraică, cuvintele „SFINŢENIE DOMNULUI." 

în Apocal ipsa 7:3; 14:1; ş l 22:4 este arătat că pe frunţile copiilor lui 
Dumnezeu este scris Numele Tatălui. Citiţi, deasemenea, Apocal ipsa 
3:12. 

Cuvintele „SFINŢENIE DOMNULUI," gravate pe placa de aur, sînt în 
legătură cu Numele înălţat al Domnului Isus Cristos. 

Toate lucrurile trebuiesc făcute numai în Numele Său, de exemplu: 
Rugăciunea în Numele lui Isus Cristos- loan 16.23,24,26. 
A mînca, a bea sau a face orice altceva în Numele lui Isus Cristos-
Colosenl 3:17. 
A vindeca bolile în Numele lui Isus Cristos-Colosenl 3.17. 
A rezista diavolului şi demonilor în Numele lui Isus Cristos-Colosenl 
3:17. 

Dacă noi sîntem botezaţi în Numele Domnului Isus Cristos şi 
îngropăm viaţa noastră veche, părăsind păcatul, vom primi Duhul 
Sfînt ca o pecete a lui Cristos(Efesenl 1:13,14). 
Ce minunat este să fi purtătorul acestui Nume glorios: Domnul Isus 
Cristos. Ce minunat este cînd mintea şi inima noastră sînt umplute cu 
acest Nume, ziua şi noaptea şi cînd putem chema acest Nume în 
închinarea noastră şi peste tot ce facem. într-adevăr, atunci Sfinţenia 
Domnului va locui în noi. Pentru că acest Nume este Cel ce poartă 
fărădelegile copiilor lui Dumnezeu. 

Pieptarul judecăţii - Exod 28:15-30 

Vom discuta această piesă de îmbrăcăminte ca unul din ultimele 
obiecte. 
Deşi ochii văd întîi hainele, tratamentul a fost plasat oarecum în spate, 
din cauza locului său special. 
Era un pieptar pătrat pe care erau puse 12 pietre. 
Lungimea şi lăţimea pieptarului era de o palmă. 
O palmă este distanţa dintre vîrful degetului mic şi cel al degetului 
mare atunci cînd acestea sînt întinse la maximum. 

Ce înseamnă aceasta în aplicaţia spirituală? 

Dumnezeu este Creatorul trupului uman şi El a creat totul prin 
înţelepciune şi cunoştinţă. Dumnezeu a dat măsurile trupului uman. 
Aceste măsuri au nu numai valoarea lor fizică ci şi una spirituală. 
Aceasta din cază că omul nu este numai o făptură fizică, ci pe 
deasupra una spirituală. Trupul nostru are aproximativ de 7 ori 
lungimea unei palme, lungime măsurată de la gît la tălpi. Capul şi 
trupul nostru simbolizează: Cristos este Capul (Coloseni 1:18, 24) şi 
Biserica este trupul (corpul). 
Trupul este format din aceia care au fost răscumpăraţi prin Sîngele lui 
Cristos (Mielul lui Dumnezeu) simbolizat de către animalele de jertfă 
de la căderea lui Adam şi a Evei pînă la era împărăţiei. O perioadă 
totală de aproximativ 7000 de ani. 

Observăm că Noul Ierusalim este un oraş în patru colţuri - Apocal ipsa 
21:10, 16 - Biserica lui Dumnezeu este adunată. Acest Nou Ierusalim 
va coborî din Cer pe noul pămînt. 
Pieptarul în patru colţuri este un prototip al Noului Ierusalim, oraşul în 
patru colţuri care va rămîne cu Domnul în ceruri pentru o mie de ani. 

72 



Aceşti 1000 de ani = o palmă. 
Trupul — 7 palme. 

Timpul lăsat pentru pregătirea trupului Domnului , biserica, măsoară o 
peiroadă de 7000 de ani. 
Deci oraşul în patru colţuri (pieptarul) care măsoară o palmă este 
echivalentul a 1000 de ani. 
în t impul acestor 1000 de ani Dumnezeu ţine Noul Ierusalim aproape 
de inima Sa şi după această perioadă, Sfîntul Ierusalim va coborî din 
Cer pe noul pămînt - Apoca l ipsa 21:2, 9, 10. 
Scopul lui Dumnezeu este să aducă mireasa lui Cristos, biserica care 
va rămînea pînă la sfîrşitul vremurilor, pînă la acest Nou Ierusalim. 

O a doua contemplare. 

Pieptarul, efodul şi brîul. 
Toate aceste obiecte aveau aceleaşi culori: auriu, albastru ca cerul, 
purpuriu, cărămiziu şi in subţire răsucit. 
Efodul (= viaţa lui Isus) avea aceleaşi culori ca şi pieptarul în patru 
colţuri. 
Noul Ierusalim este mireasa - Apoca l i psa 21:2, 9 , 1 1 . 
Tragem concluzia din aceasta că mireasa va avea într-o zi 
asemănarea perfectă cu Mirele ei Ceresc. 

Cele 12 pietre de pe pieptar. 

Cele 12 pietre sînt legate de numele fiilor lui Isarel. Marele preot purta 
2 pietre pe umerii săi care erau în legătură cu efodul. Pe aceste 2 
pietre erau scrise 12 nume. 
Aceste nume semnif ică (sînt t ipuri ale) pe primii 12 aposto l i care au 
fost aleşi în t impul vieţii pămînteşti a lui Isus Cristos (ploaia t impur ie) . 
Cele 12 pietre de pe pieptar cu cele 12 nume ale fiilor lui Israel se 
referă la u l t imi i 12 aposto l i care vor fi aleşi în per ioada p lo i i tîrzii. 
Aceşti apostol i vor conduce "ult ima biserică", şi anume biserica lui 
Cristos care va fi dusă în slavă. 

Primii 12 şi ultimii 12 apostol i sînt cei 24 de bătrîni din Cer, aşa cum 
au fost văzuţi de loan în Apoca l ipsa 4:4. 

Urim şi Tumim. 

în Exod 28:30 cit im că Urim şi Tumim au fost puse în pieptar. în Biblie 
nu găsim nici o explicaţie pentru Urim şi Tumim. S-au făcut multe 
supoziţi i în legătură cu aceste pietre, dar noi ne vom limita ia înţelesul 
numelor: Urim se referă la LUMINĂ (Revelaţie); Tumim semnif ică 
PERFECŢIUNEA (Judecata). 

Noi nu pret indem că Urim şi Tumim sînt pietre, sau un bec şi o piatră, 
sau orice a l tceva Dar să privim în înţelesul lor spiritual pentru a 
pr inde înţelesul exact al acestor nume. 
în Biblie este scris că "Dumnezeu este Lumina" - 1 loan 1:5 - şi că 
lucrarea desăvîrsirii în Cristos este făcută de Duhul Sfînt. în Romani 
15:16 şi 1 Cor in ten i 6:11 cit im că noi sîntem sfinţiţi prin Duhul Sfînt. 
Desăvîrşirea noastră este făcută cu adevărat de Duhul Sfînt. Un 
simbol f rumos al acestui adevăr este arătat de pieptarul care era 
aproape de inima marelui preot şi conţ inea pe Urim şi Tumim. Acesta 
este un protot ip al Noului Ierusalim (mireasa lui Cristos), aproape de 
inima lui Isus Cristos, împreună cu Dumnezeu Tatăl şi cu Duhul Sfînt. 

Pînă aici am discutat semnif icaţia spirituală a veşmintelor marelui 
preot. 
Domnul Isus a fost dezbrăcat de haine cînd a fost atîrnat pe cruce, 
loan 19:23, 24. După aceasta, aceste haine au fost trase la sorţi. 
Noi pr imim întîi la cruce veşminte spirituale. O, ce dragoste care vine 
direct de la Dumnezeu! El Şi-a lăsat propri i le Sale haine pentru a ne 
îmbrăca pe noi. în acest fel f iecare va fi îmbrăcat cu frumoasele Lui 
veşminte. 
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Veşmintele preoţeşti - Exod 28:40-43. 

Veşmintele preoţeşti erau formate din o tunică, un brîu, şi o scufie. 
Culorile lor nu erau menţionate dar slujeau ca veşminte de slavă. 
Ismenele de in erau deasemenea o parte a îmbrăcăminţi i preoţeşti.. 

înţelesul spiritual al veşmintelor preoţeşti. 

în Exod 28:40 nu se spune ce culoare trebuiau să aibă veşmintele. 
Unii luau hainele de in alb şi unii consideră culorile efodului. Oricum, 
hainele erau veşmin te de slavă. 

Noi ne îmbrăcăm cu veşmin te spi r i tua le f i indcă şi noi sîntem numiţi 
preoţi, 1 Petru 2:9; Apoca l ipsa 5:9-10. Aceste haine albe cu care 
Isus a fost îmbrăcat pe Muntele Schimbări i la Faţă, Matei 17:1-13, vor 
fi într-o zi hainele miresei lui Cristos, Apoca l ipsa 12:1. 

Observăm că nu era îngăduit preoţilor să poarte aceste veşminte 
peste t rupu l gol (carne) ci t rebuiau să poarte întîi ismene de in pentru 
a-şi acoperi goliciunea. 
Veşmintele spirituale ne vor fi date dacă noi ne opr im din a umbla în 
dorinţele cărnii. 

Cu acestea încheiem magnif icul capitol despre veşmintele divine. Fie 
ca fiecare copil al lui Dumnezeu să poarte aceste veşminte zilnic şi să 
umble în aceste veşminte în faţa Domnului. 

Fie ca fiecare copil al lui Dumnezeu să îmbrace aceste veşminte 
zilnic, ca o parte a noii lor naturi, pentru a umbla în faţa Domnului. 
Dacă dezbrăcăm , indiferent de motiv, aceste veşminte, fie ca 
Dumnezue să ne facă conştienţi de gol ic iunea noastră, ca şi Adam şi 
Eva care au devenit conştienţi de gol ic iunea lor. 

Cîteva îndemnuri speciale din Cuvîntul Domnului cu privire la 
haine şi podoabe. 

Deuteronom 22:25 Nu există egalitate între sexe. Această egalitate 
este o urîciune înaintea Domnului. 
Eclesiastul 9:8 Obligaţia de a fi curat şi de a îngriji hainele. 
Matei 6:28,30-34 îngri jorarea fără rost (a fi prea ocupat cu) pentru 
haine este interzisă de Dumnezeu. 
1 T imote i 2:9-10 întotdeauna practicaţi modest ia şi puritatea în 
îmbrăcăminte şi podoabe. îmbrăcămintea preotului vorbeşte despre 
0 slujbă sfîntă. Modul său de prezentare este slujba sa exterioară. 
1 Petru 3:1-5 Trebuie să ne preocupe podoabele nepieritoare ale 
omului interior (ascuns) (aşa cum Dumnezeu vrea să le vadă). O 
acoperitoare a sfinţeniei (nădejde). Castă, pură şi demnă de toată 
cinstea! 
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Citiţi: Exodul 29:1-35. 

CAPITOLUL 16 

SFINŢIREA 

PREOŢILOR 

Exodul 29 

Introducere - Exod 29:1-9. 

Consacrarea (sfinţirea) preoţilor este o parte minunată a studiului 
despre Cort, parte care ne arată cum erau preoţii sfinţiţi pentru slujba 
lor. 
Comportarea noastră (hainele noastre spirituale) şi consacrarea 
noastră trebuie să fie după exemplul Domnului nostru Isus Cristos, 
Marele nostru Preot. 

Sfinţirea (Consacrarea) 

In Vechiul Testament pentru consacrare (sfinţire) erau necesare 
următoarele jertfe: un viţel , doi berbeci fără cusur, pîine nedospită, 
turte nedospite frămîntate cu untdelemn, plăcinte nedospi te stropite 
cu untdelemn, citiţi Exod 29:1-3. 
Dacă vom privi mai îndeaproape la aceste jertfe vom vedea limpede 
care erau cerinţele pentru sfinţirea preoţilor. 
în aceste jertfe vedem o jertfă de animal întreită şi o jertfă de mîncare 
care sînt prototipuri ale jertfei întreite pentru păcat şi a jertfei de 
mîncare a Domnului Isus Crsitos. 

Jertfa de animal întreită - jertfă pentru păcat 
întreită 
Jertfă de mîncare întreită - jertfă de mîncare 
întreită 

O jertfă întreită a 
Domnului nostru 
Isus Cristos; 
Dumnezeirea. 

Jertfele de animale vorbesc despre îndepărtarea păcatelor şi a vine; 
jertfele de mîncare vorbesc de părtăşia (unitatea) cu Cristos. 

Cu privire la jertfe, trebuie să expl icăm mai întîi cîteva din procesele 
prin care marele preot şi preoţii t rebuiau să treacă pentru purificarea 
şi sfinţirea lor. 

Exod 29:4 - Ei trebuiau să fie spălaţi cu apă înainte de a intra în 
sanctuar (locul sfînt). Aceasta ne aduce aminte de botezul în apă. 
Fiecare copil al lui Dumnezeu trebuie să fie botezat înainte de a sluji 
în sanctuarul lui Dumnezeu. O abso lv i re tota lă de păcat - Romani 
6:1-4. Aceasta este cerinţa absolută a lui Dumnezeu dacă doreşti să-
ţi dedici viaţa Lui. 

Exod 29:5-9 - Aici se descrie cum trebuia ca MARELE PREOT să fie 
UNS ÎN VESMINTELE SALE SFINTE, dar PREOŢII TREBUIAU SĂ-ŞI 
PUNĂ HAINELE şi să se înfăţişeze cu SCUFIILE Şl MITRELE, în 
îmbrăcămintea lor oficială. Aici nu se menţ ionează dacă şi preoţii erau 
unşi cu untdelemn sau nu. 

Versetul 21 specif ică faptul că hainele marelui preot şi ale preoţilor 
trebuiau stropite cu sînge şi untdelemn. 

La ce se referă aceasta? Aceasta se referă la UNGEREA CU DUHUL 
SFÎNT a Marelui nostru Preot: Domnul nostru Isus Cristos - Isaia 61:1; 
Luca 4:18. 

Veşminte le preoţ i lor reprezintă depl ina justificare pe care copiii lui 
Dumnezeu o primesc prin Domnul Isus Cristos. Acest veşmînt 
spiritual trebuie purtat de către copii i lui Dumnezeu înaintea oricărei 
slujbe care se face în sanctuar. 

Versetul 9b precizează că mîinile marelui preot şi ale preoţilor 
TREBUIE SĂ FIE UMPLUTE. Mîinile se referă la instrumentele 
spirituale, prin care este transmisă puterea lui Dumnezeu. Ele trebuie 
folosite pentru: 
1.Ridicarea (de mîini sfinte) pentru închinare - 1 T imote i 2:8. 
2.Punerea mîinilor pentru împărţirea darurilor lui Dumnezeu - Marcu 
6:5; Luca 4:40; Faptele Apostoli lor 9:12; 19;6; 1 Timotei 5:22. 
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3.Mîînile pline ca un dar sfînt adus lui Dumnezeu - 2 Cor inteni 9:5-8; 
Luca 6:36-38. 
Mîinile trebuie să fie umplute cu darurile lui Dumnezeu. Cu alte 
cuvinte puterea deplină a lui Dumnezeu curge prin mîini dacă ne 
închinăm lui Dumnezeu cu predare deplină. 

Cît de puţin se preocupă copiii lui Dumnezeu de lucrările sfinte ale 
mădularelor trupurilor lor. Trupul este un Templu al lui Dumnezeu şi al 
Duhului Sfînt! 

Cîtă slavă este descoperită cînd copiii lui Dumnezeu I se închină cu 
devoţiune deplină, cu mîinile ridicate spre Cer sau dacă unul, cu 
inima plină de compasiune şi de închinare şi devotament, îşi pune 
mîinile peste un credincios care caută vindecarea sau botezul în 
Duhul Sfînt. 

Jertfele 

Acum vom discuta jertfele în care găsim cerinţele pentru dedicarea 
noastră. 

Viţelul (un taur tînăr) - Exod 29:10-14 
Descrierea 

Un viţel trebuia să fie adus înaintea Cortului adunării. Apoi Marele 
Preot şi preoţii îşi puneau mîinile peste capul viţelului. După aceasta 
viţelul era înjunghiat înaintea feţei lui Dumnezeu şi cu un deget 
sîngele viţelului trebuia să fie stropit peste coarnele altarului arderilor 
de tot. 
Mai departe, tot sîngele trebuia să fie vărsat la baza altarului. După 
aceasta urma: 
grăsimea care acoperea măruntaiele, cei doi rărunchi cu grăsimea 
care îi acoperea, trebuiau să fie arse pe altar. 
Carnea, pielea şi balega trebuiau să fie arse afară din tabără ca o 
jertfă pentru păcat. 

Jertfirea întregului viţel se referă la ÎMPĂCAREA pentru păcat. 
Aplicaţia spirituală: înainte de a ne consacra vieţile noastre lui 
Dumnezeu, trebuie rezolvate următoarele probleme: 

* Problema păcatului. Problema păcatului în vieţile noastre 
trebuie limpezită definitiv. Există o prăpastie de netrecut 
între păcătos şi Creatorul Său. Dumnezeu a pus la dispo-
ziţie o singură cale, prin jertfa de sînge a animalelor de 
jertfă, care ne îndreaptă spre jertfa adusă "odată pentru tot-
deauna" de Fiul Său, Isus Cristos-Evrei 9:11-14. Deci viţelul 
este un prototip al Domnului Isus Cristos în ispăşirea pe 
care El a făcut-o pentru păcatele lumii. Punerea mîinilor pe 
capul viţelului semnifică un contact COMPLET Şl CONTI-
NUU cu jertfa - 2 Petru 1:8-9. 

* Nu numai problema păcatului trebuie limpezită în vieţile 
noastre înainte de a vorbi de o adevărată consacrare, ci se 
cere chiar mai mult. Trebuie să luăm asupra noastră 
responsabilitatea de a ne ruga pentru păcătoşi şi să mer-
gem la Tronul lui Dumnezeu şi să pledăm pentru izbăvirea 
lor. Dacă inimile noastre nu au milă şi compasiune faţă de 
păcătos, niciodată nu putem vorbi despre dedicarea noas-
tră totală înaintea Domnului Isus. 

În viţel vedem nu numai viaţa lui Isus Cristos pe altar, ci în Isus vedem 
propriile noastre vieţi pe altar. 

Grăsimea care acoperă mă-
runtaiele, prapurul ficatului 
şi rinichii cu grăsimea ce îi 
acoperă 

înseamnă suferinţele 
interioare ale Dom-
nului Isus Cristos din 
cauza păcatelor lu-
mii. 

Trebuiau să 
fie arse pe 
altar 

77 



Carnea, pielea, şi balega înseamnă suferinţele 
publ ice ale 
Domnulu i Isus 
Cristos din cauza 
păcatelor lumii, 
suferinţe care au 
avut loc în afara 
Ierusalimului (= 
tabăra). 

Trebuiau să 
fie arse 
afară d in 
tabără 

ale 

Dacă Isus ne cheamă să-L urmăm, El ne va conduce la crucea 
Calvarului, afară din tabără. Şi noi t rebuie să t recem prin suferinţe 
interne şi să purtăm ruşinea publ ică urmînd crucea - Evre i 13:13. 

Sîngele peste coarnele altarului de aramă al arderi lor de tot se referă 
la izbăvirea de vina păcatului pentru f iecare păcătos. Orice ucigaş 
(fără voie) putea să scape de pedeapsă la coarnele altarului. 
Aceste coarne ne vorbesc despre justi f icarea noastră prin lucrarea 
săvîrşită la Calvar. Pentru o consacrare depl ină a vieţilor noastre 
trebuie să ne concentrăm spre justif icarea noastră, t rebuie ca inimile 
noastre să fie mişcate, ca să putem spune păcătoşi lor despre 
lucrarea deja încheiată de la Calvar. Care este starea voastră, fraţi şi 
surori preaiubiţ i? 
Sînt păcatele voastre acoperite de Sînge? Mai există cumva vreun 
păcat cu voia în inimile voastre? Cu adevărat doriţ i lumina şi nu 
întunericul? Sau este ceva în inima voastră care vă conduce spre 
păcat, şi încă mai simţiţi legăturile acestea care vă strîng? 
Puteţi fi eliberaţi de această povară chiar acum. Ce trebuie să faceţi? 
îngenunchiaţ i la cruce. Fiţi conştienţi de povara pe care o purtaţi şi 
mărturisiţi-o lui Dumnezeu. Veţi primi iertare. Acceptaţ i -L pe Isus ca 
Izbăvitorul şi Mîntuitorul vostru şi veţi primi JUSTIFICARE ÎN 
CRISTOS. O, harul lui Dumnezeu este atît de mare! 

Acum vom discuta: p r imul be rbece - Exod 29:15-18. 
Procedura: marele preot şi preoţi i îşi puneau mîinile pe capul 
berbecelui şi apoi berbecele era înjunghiat. 
Sîngele era stropit de jur împrejurul altarului. După aceasta berbecele 
era tăiat în bucăţi. După ce se spălau măruntaiele şi picioarele, 
acestea se puneau alături de celelalte părţi ale berbecelu i şi lîngă 
capul lui. După aceasta, berbecele era ars în întregime ca o jertfă 
mistuită de foc înaintea Domnului. 

Privind la viţel, atenţia noastră a fost reţinută de aspectul împăcării. 
Privind la jertfa primului berbece, vedem aspectu l PREDĂRII 
DEPLINE. 

Versetu l 18 Ca o ardere de tot şi ca o jertfă mistuită de foc de un 
miros plăcut Domnului. Aceasta este predarea pe care Domnul o 
cere, cea care se consumă total ca şi în o ardere de tot. în acest mod 
Isus a stropit cu sîngele vieţii Sale. 
El a fost bătut şi rănit, şi a fost ca şi tăiat în bucăţ i şi a acceptat fiecare 
lovitură. Astfel copilul lui Dumnezeu care este consacrat în slujba Sa 
va fi pregătit să accepte cu voia, orice lovitură. 
Mîinile puse pe capul berbecelui vorbesc despre identif icarea deplină 
(comuniunea) cu jertfa. Astfel, f iecare copi l al lui Dumnezeu care îl 
slujeşte pe Cristos trebuie să fie în contact strîns cu Cristosul Crucii. 
Păcatul şi jertfa de ardere de tot înseamnă că nu poate exista o 
predare depl ină (ardere de tot) fără o izbăvire de păcat (jertfa pentru 
păcat). 
De aceea pr ima jertfă pentru păcat t rebuia să fie făcută după ce era 
adusă jertfa prin ardere de tot. 
Spălarea măruntaielor şi a picioarelor se referă la purif icarea vieţii 
interioare şi exterioare, după ce predarea totală avea loc. 
Fie ca oricine este dedicat lui Dumnezeu să tînjească după sfinţire. 
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Al doilea berbece - Exod 29:10-35 
în această jertfă vedem consacrarea (sfinţirea) aşa cum este ea 
cerută de Dumnezeu. 
Dacă cons iderăm baza spirituală a proceduri i căreia îi era supus al 
doilea berbece, pr imim o înţelegere clară a adevăratei SLUJBE 
ÎNAINTEA DOMNULUI. 
Succesiunea va fi: 
ISPĂŞIRE, PREDARE, Şl CONSACRARE. 

Exod 29:19-20 încă odată, marele preot şi preoţii îşi puneau mîinile 
pe capul berbecelui . După aceasta berbecele era înjunghiat. 
Ei luau apoi sîngele berbecelui şi din acest sînge puneau pe vîrful 
urechii drepte, pe degetul cel mare al mîinii drepte şi pe degetul cel 
mare al piciorului drept, şi apoi îl stropeau pe altar. 

înţelesul spiritual 

Punerea mîinilor vorbeşte despre continua identif icare a preoţilor cu 
animalul de jertfă. Noi, cei care sîntem consacraţi Lui, trebuie să fim în 
conţ inu contact cu El. 

Urechea-GINDURILE 

Degetul mare al mîinii-
ACŢIUNILE noastre 

Degetul mare de la 
picior-COMPORTAREA 
noastră 

Gîndurile, acţiunile şi comportarea 
trebuie să fie sub sîngele lui 
Cristos; viaţa noastră trebuie să fie 
răstignită cu El. 

Aceasta este cerinţa absolută a lui Dumnezeu faţă de copii i Săi. 
întreaga noastră viaţă aparţine Lui f i indcă am fost răscumpăraţ i cu 
Sîngele care a fost vărsat pe Calvar. 

Exod 29:21 Cu sîngele altarului şi cu untdelemnul pentru ungere, 
erau stropite apoi vesmintele marelui preot şi ale preoţilor. 
Astfel, veşmîntul nostru spiritual (caracterul nostru) trebuie stropit cu 
SÎNGELE ispăşitor şi cu UNGEREA DUHULUI SFÎNT. 
O slujbă, în care caracterul nu este curăţat prin Sîngele lui Cristos şi 
care nu este unsă de Duhul Sfînt, va fi mai degrabă spre ocara decît 
spre slava Numelui Său. 

Jertfa legănată - Exod 29:22-24 

Următoarele bucăţi t rebuiau luate din berbece: grăsimea, coada, 
grăsimea care acoperă măruntaiele, prapurul ficatului, cei doi 
rărunchi cu grăsimea care-i acoperă şi spata dreaptă. 
Se mai adăugau: o turtă de pîine, o turtă cu untdelemn şi o plăcintă. 
Toate acestea se puneau în mîinile marelui preot şi preoţii t rebuiau să 
le legene ca o JERTFĂ LEGĂNATĂ înaintea Domnului. 

în paginile precedente am punctat faptul că veşmîntul nostru spiritual, 
deci caracterul nostru, trebuie să se afie sub Sînge şi sub Ungere. 
Aici, pentru jertfa legănată, se cereau măruntaiele şi spata dreaptă. 
Cu alte cuvinte: trebuie să f im îmbrăcaţi cu puterea lui Dumnezeu. 
Este frapant să auzi că atunci cînd credincioşii se află sub puterea lui 
Dumnezeu, măruntaiele şi umerii sînt scuturaţi cu putere. Noi 
exper imentăm aceasta de multe ori şi, cu adevărat, Dumnezeu este 
încă ACELAŞI. 

Pentru o dedicare completă noi avem nevoie nu numai de un caracter 
spălat în Sînge şi sub Ungere, ci şi de îmbrăcarea cu PUTERE de Sus 

Fapte 2:13,15 a fi plin de Duhul Sfînt 

Efeseni 5:18 jertfa noastră legănată. 
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Jertfa mistuită de foc - Exod 29:25. 

Jertfa legănată mai sus menţionată era arsă pe altarul arderi lor de tot 
ca un miros plăcut înaintea Domnului. Aceasta era jertfa mistuită de 
FOC. 
La primul berbece am observat deja că această jertfă t rebuia să fie 
mistuită ca o ardere de tot şi acest lucru se referea la "predarea 
noastră". 
După ce facem acest lucru în slujire, noi t rebuie să ne predăm 
MEREU Şl MEREU. 
Dumnezeu cunoaşte că este necesar ca noi să ne p redăm mereu şi 
mereu f i indcă sînt încă atît de multe elemente în vieţile noastre care 
trebuie să fie predate. O PREDARE CONTINUĂ în consacrarea 
noastră este esenţa lecţiei prezentate acum. 

Dar noi, fraţi şi surori? 
Dumnezeu nu poate să ne binecuvinteze pe depl in pînă nu ne jertfim 
Lui într-o cont inuă predare a vieţilor noastre. Dumnezeu va atinge cu 
nuiaua sufletul nostru dacă în urma binecuvântărilor Sale constante, 
din partea noastră nu se va manifesta nici o predare. 

Jertfele legănate şi ridicate - Exod 29:26-28. 

Pentru aceste jertfe erau necesare pieptul berbecelu i şi spata 
berbecelui care au fost întîi aduse ca o jertfă legănată şi după aceea 
ca o jertfă ridicată şi jertfă de pace. 
în sens spiritual şi noi trebuie să ne aducem jertfele noastre de pace 
şi ridicate. 
Cu alte cuvinte: trebuie să aducem mulţumiri le noastre la picioarele 
Domnului Isus Cristos şi sâ-L lăudăm pe El prin r idicarea mîinilor 
noastre. 

întreaga noastră consacrare trebuie să fie făcută cu mulţumire la 
adresa lui Cristos. Ea trebuie să izvorască din preapl inul unei inimi 
mulţumitoare, şi nu din obligaţie, obicei sau ca o povară. Această 
mulţumire trebuie să fie evidentă pr in ea însăşi. 

Veşmintele sfinte ale iui Aaron - Exod 29:29-30. 

Veşmintele sfinte ale lui Aaron, marele preot, t rebuiau să fie ale fiilor 
săi, după el, şi în acele vesminte ei vor fi unşi. Fiul lui Aaron care 
devenea mare preot, trebuia să poarte aceste veşminte şapte zile. 
Aceasta înseamnă că în curgerea t impului CAFIACTERUL nostru 
trebuie să devină SIMILAR CU CARACTERUL MARELUI NOSTRU 
PREOT, Domnul Isus Cristos. 

7 (şapte) = numărul perfecţiunii 
7 zile = t impul perfecţiunii. 

Minunat har al lui Dumnezeu. Acelaşi veşmînt - caracter al 
Mîntuitorului va fi într-o zi purtat de biserica lui Cristos, MIREASA, 
datorită consacrări i ei lui Cristos. 

Subzistenţa marelui preot şi a preoţilor • Exod 29:31-35. 

Ceea ce rămînea din al doilea berbece trebuia să fie fiert şi folosit 
împreună cu pîinea din coş ca hrană pentru Aaron şi fiii săi. 
Ei mîncau din lucrurile folosite pentru ispăşire, Unui străin nu i se 
permitea să mănînce din berbece şi din pîine, iar ceea ce rămînea, 
trebuia ars. 
Aceasta este promisiunea preţ ioasă a lui Dumnezeu pentru existenţa 
(subzistenţa) slujitorilor Săi. 
Pavel spune: "cei ce propovăduiesc Evanghelia, să trăiască din 
Evanghelie", 1 Corinteni 9:14. 
Acesta este un lucru cinstit în faţa lui Dumnezeu. 

Dacă vieţile noastre sînt cu adevărat curăţite, predate şi dedicate lui 
Dumnezeu, Dumnezeu va dovedi că El poate să-şi hrănească copii i 
din Cuvîntul Său. 

80 



Recapitulare 

Vom recapitula întîi subiectele discutate. 

Introducere: Exod 29:1-9 - întreaga noastră justif icare este exprimată 
în botezul în apă şi în relaţia noastră cu Cristos. 

Exod 29 :10-14 - Viţelul - împăcaţi prin jertfa lui Cristos, noi sîntem 
obligaţi să luăm păcatele şi durerile lumii şi să le aducem înaintea 
Tronului lui Dumnezeu. 

Exod 29 :15-18 - Primul berbece - predarea noastră deplină; aceasta 
are loc doar dacă reîmpăcarea mai sus menţionată a avut loc în viaţa 
noastră. 

Exod 29 :19-20 - Al doi lea viţel - consacrarea gîndurilor, acţiunilor şi 
compor tamentu lu i nostru - acestea vin după predare. 

Exod 29:21 - Carcaterul nostru curăţat de Sînge şi uns cu Duhul Sfînt 
ca parte a consacrăr i i noastre. 

Exod 29 :22-44 - Noi trebuie să fim îmbrăcaţi cu puterea Cincizecimii 
de sus. 

Exod 29:25 - Aşa cum am menţionat mai înainte, după prima noastră 
dedicare este necesară o predare continuă. 

Exod 29 :26-28 - Cea mai profundă mulţumire din partea noastră prin 
Puterea Duhului Sfînt. 

Exod 29 :29-30 - Perfecţionarea caracterului printr-o consacrare 
zilnică. 

Exod 29 :31-35 - Proviziile lui Dumnezeu pentru cei a căror viaţă este 
dedicată în întregime Lui. 

Copi l al lui Dumnezeu, meditează la acest lanţ al consacrări i care 
merge din SLAVĂ în SLAVĂ. 

Cu adevărat e o fericire să fii un ambasador al lui Cristos şi să slujeşti 
împăcarea dintre oameni şi Dumnezeu - 2 Cor in ten i 5:18-20. 
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Cit i ţ i : Exod 29:36-37 

CAPITOLUL 17 

ISPĂŞIREA PENTRU 

ALTAR 

si i 

JERTFA 

NECURMATĂ 

Exodul 29:36-37 

Exodul 29:38-46 

După consacrarea (sfinţirea) marelui preot şi a celorlalţi preoţi, urma 
ispăşirea la altar t imp de 7 zile. în f iecare din cele şapte ziie trebuia 
jertfit un viţel, după care altarul t rebuia să fie uns. 
Datorită acestor lucruri altarul devenea prea sfînt. El devenea 
sanctuarul sfinţeniei supreme unde nu trebuia să existe nici o pată şi 
nici o necurăţie. 

Pentru creştin nu este alt altar decît - CRUCEA LUI CRISTOS. 

Crucea nu a însemnat nimic înainte de răstignirea lui Cristos pe ea. 
Dar prin ispăşirea pe care Cristos a făcut-o pe cruce (viţelul jertfit pe 
altar), crucea a devenit locul în care fiecare păcat, chiar şi "cel mai 
mic", era rezolvat în întregime - Roman i 4:25. 

Justif icarea noastră, prin care f iecare păcat a fost îndepărtat de la noi, 
a fost realizată prin: 

* Moarte = altar (cruce) 
* înviere= ungere 
* Puterea de înviere= Duhul Sfînt (uleiul) - Roman i 8:11 

După ungere, adică după învierea lui Cristos, şi după ce procesul 
ispăşiri i a avut deja loc, CRUCEA a devenit LOCUL SFINTEI 
SFINTELOR. 
Şi orice se va atinge de (va fi în legătură cu) cruce va fi sfinţit. 
7 (şapte) z i le= o împlinire a vremurilor. 
Această ispăşire ne spune că datorii le noastre au fost plătite odată 
pentru totdeauna. Tot aşa , justi f icarea noastră a avut loc odată 
pentru totdeauna pe cruce - Evrei 10:10-12; Evrei 10:14. 

JERTFA NECURMATĂ - Exod 29:38-46 

Descr ie rea 

Exod 29:38-39 După ispăşirea pentru altar, t rebuiau jertfiţi 2 miei. Un 
miel dimineaţa şi un miel seara. 

Exod 29:40-41 împreună cu mielul dat ca jertfă, t rebuiau să mai fie 
jertfite: a zecea parte dintr-o efă de f loare de făină, frămîntată într-un 
sfert de hin de untdelemn de măsline fără drojdii şi o jertfă de băutură 
de un sfert de hin de vin. 

Exod 29:42 Aceasta trebuia să fie o jertfă necurmată pentru copii i şi 
urmaşii lui Israel. Aici Dumnezeu Se întîlnea cu poporu l Său. Aici 
Domnul le vorbea. 

Exod 29:43 Scopul întîlnirii era: sfinţirea adunări i prin Slava 
Domnului. 

Exod 29:44 Trebuiau să fie sfinţite: cortul adunării, altarul, Aaron 
marele preot, şi fiii lui Aaron, preoţii. Slujba de preot t rebuia să se 
desfăşoare în sfinţenie deplină. 

Exod 29:45-46 Apoi Dumnezeu va locui printre copii i lui Israel, şi El 
va fi Dumnezeul lor, iar ei îi vor cunoaşte pe El ca Domnul, 
Dumnezeul lor care i-a scos din ţara Egiptului. 

Aceasta va trebui să păstreze mereu în memorie: EU SÎNT DOMNUL 
DUMNEZEUL LOR CARE LOCUIESC ÎN MIJLOCUL LOR. 

Aplicaţia spirituală a JERTFEI NECURMATE. 
Se referă la VALOAREA VEŞNICĂ A JERTFEI LUI CRISTOS. 
Un miel dimineaţa şi un miel seara se referă la valoarea cont inuă a 
jertfei SINGURULUI Miel al lui Dumnezeu. 
Aceste jertfe arată că jertfa lui Cristos a fost completă. 

La altarul ispăşirii îl vedem pe: 
* Cristos ca viţel în jertfa lui pent ru păcat 
* Cristos ca Mielul jertfei necurmate 
* Cristos în făină şi untde lemn ca o jertfă de mîncare 
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* Cristos în vin ca o jertfă de băutură. 

Aceste jertfe zilnice ne învaţă că întotdeauna trebuie să ne amintim: 

1.Eliberarea noastră de păcat, izbăvirea (problema păcatului) care a 
fost realizată de ispăşirea realizată de Cristos prin jertfa sa pentru 
păcat. 

2 .Reîmpăcarea noastră (jertfa prin ardere de tot) 

3.Hrana noastră prin Cuvîntu l Său (jertfa de mîncare) 

4.Umplerea noastră cu Duhul Sfînt (jertfa de băutură) 

Jertfa de ardere de tot, de mîncare şi de băutură trebuie să continue 
fără sfîrşit. 

Pentru că aceasta este atmosfera în care Dumnezeu are părtăşie cu 
copiii Săi. 

Vocea Sa (Voia Sa) ne învaţă să înţelegem orideciteori El ne vorbeşte. 

O, ce Har! Nicăieri altundeva decît la Crucea Calvarului, Dumnezeu 
vrea să-l întî lnească pe omul "căzut", f i indcă acolo Singurul Fiu 
născut din Tatăl a fost jertfit pentru noi, ca o jertfă pentru păcat, ca o 
ardere de tot, ca o jertfă de mîncare şi ca o jertfă de băutură. 
Crucea mărturiseşte clar despre Sîngele Mielului. El ne-a 
răscumpărat păcatele şi datoriile noastre. Păcătosul va experimenta 
acest lucru personal atunci cînd vine la cruce cu toate păcatele şi 
datoriile sale şi va fi acceptat de Dumnezeu şi va deveni fiul Său. 
Dumnezeu va locui în el - 2 Cor in ten i 6:14-18. 

Totul este "topit" în închinarea Sîngelui Mielului. 
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Anexă la Studiul Cortului de Rev.F.G. van Gessel 

în cont inuarea manualului de studiu al Cortului urmează aceste pagini care conţ in schiţele unora din obiectele 
din Cort. Cu privire la prezentarea lor artistică, ţ inem să atragem atenţia că nu toţi desenatori i trasează aceleaşi 
detalii. Scopu l nostru nu este o prezentare artistică a Cortului, ci o prezentare spirituală şi aplicaţiile 
adevăruri lor ce izvorăsc din el. 

Figura 1. Chivotul Legămîntului 

1.Doi drugi din lemn de salcîm poleiţi cu aur. 
2.Patru verigi de aur. 
3.Chenarul de aur. 
4.Stropirea sîngelui în faţa chivotului (de 7 ori). 
5.Stropirea sîngelui pe chivot (de 7 ori). 
6.Vasul de aur cu mană. 
7.Toiagul lui Aaron. 
8.Cele două table de piatră. 
9.Cei doi heruvimi. 
lO.Siava "Shekina" 

Figura 2. Sfeşnicul de aur. 

1.Fusul. 
2.Şase ramuri. 
3.Potiraş. 
4.Gămălioare. 
5.Florile. 
6.Şapte candele. 
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Figura 3. Al taru l de aur al tămî ier i i 

1.Doi drugi din lemn de salcîm poleiţi cu aur. 
2.Patru verigi de aur. 
3.Patru coarne poleite cu aur. 
4.Chenarul de aur. 
5.Locul de aur unde se ardea tămîia 
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Figura 4. L igheanu l de aramă 

Figura 5. Perdeaua 
1.Perdeaua 
2.Patru stîlpi din lemn de salcîm poleiţi cu aur. 



Figura G. Sc îndur i le şi d rug i i 

Scînduri le erau făcute din lemn de salcîm, poleit cu aur, şi stăteau fiecare pe cîte două picioare (stative) de 
argint. 

DOUĂ PICIOARE (STATIVE) 
DE ARGINT 

Figura 7. Veşmin te le Mare lu i Preot 

1. Efodul 
2. Mantia albastră 
3.Tunica albă 
4.Brîul 
5.Mitra 
6.Pieptarul 

DRUGII 
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Doctrina despre Mireasa lui Cristos 

Cele 27 de cărţi ale Noului Testament în ordinea 
Cortului 

Schiţă de studiu s 

Rev.F.G.van Gessel 
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învăţătura desp re Mi reasă de Rev.F.GG. van Gesse l 

Prefaţă: es te b ib l ic să vo rb im despre Mireasă? 

Biblia foloseşte termeni ca: Mi re le - Ospă ţu l nunţ i i - Veşmîntu l 
Mi resei - ş l Mireasa, pentru a prezenta acest mesaj. 

Vechiul Testament prezintă mesajul despre Mireasă în pi lde şi t ipuri 
găsite în cărţi le prooroci lor şi în Cîntarea Cîntărilor. 

Cine este Mi reasa lui Cr is tos? 
Biblia se referă la Noul Ierusalim ca la Mireasa lui Cristos. 
Ea menţ ionează şi g rupu l ce lor care vor Intra în Noul Ierusalim, ca şi 
grupu l ce lor care nu vor Intra acolo. Apoca l i psa 21:2-9 şi Evrei 
12:22,23. 

Misiunea pr incipală a Miresei. 
Să mărtur isească despre Mire şi să-i cheme pe toţi la Mire. 
Fapte 1 şi Apoca l i psa 22. 

Pr imi i el paş i sînt : 
Botezul în sînge - pocăinţa; 
Botezul în apă - prin imersiune în Numele Domnulu i Isus Cristos; 
Botezul în Duh - primirea darului Duhului Sfînt. 

Acestea sînt cele t re i mărtur i i pe pămînt - 1 loan 5:8. 

Dezvoltarea ei ulterioară va avea loc prin stăruinţa în: 

1.învăţătura aposto l i lo r şi 
f r îngerea pî ini i 

(Masa pent ru p u n e r e a înainte a 

plinilor) 

care va conduce la 
permanenţa 
Cuvîn tu lu i 

Vasul de 

aur cu 

m a n ă 

2. legătura f ră ţească 

(Sfeşnicul d e aur) 

care va conduce la 
permanenţa 
Duhu lu i Sfînt în 
darur i si roade 

3 . rugăc iunea 

(Altarul d e aur al tămîierii) 

care va conduce la 
permanenţa 
Iubir i i lui 
Dumnezeu Tatăl 

Acestea t re i măr tu r i sesc în cerur i - 1 loan 5:7 

Toate acestea sînt sc r i se în Faptele Apos to l i lo r 2:42. 

Mai mult, t rebuie observat că Sf înta C o m u n i u n e (Cina de Taină, 
împărtăş i rea) , atunci cînd part ic iparea la ea se face în Duhul, va fi un 
adevărat pat germinativ pentru daruri le şi roadele spirituale. 
Citiţi: 1 Cor in ten i 11,12,13,14. 

Cum se dezvol tă darur i le , s lu jbe le şi lucrăr i le? 

Darurile spirituale, prin Duhul Sfînt - 1 Cor. 12:4. 
Slujbele spirituale, prin Domnul Isus, Fiul - 1 Cor . 12:5. 
Lucrările spirituale ale dragostei Tatălui - 1 Cor . 12.6. 

Darur i le Spi r i tua le 

Darurile spirituale sînt st imulate de Duhul Sfînt în rugăciune şi 
deasemenea la Sînta Comuniune (Sfînta împărtăşanie). Duhul Sfînt 
împarte daruri le după voia Lui, deoarece El cunoaşte starea noastră, 
capacităţi le noastre şi puterea noastră de înţelegere. 
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Toiagul 

înfrunzit 

al lui 

Aaron 

Ce le 

d o u ă 

tab le d e 

piatră 



Aceste daruri sint împărţite în: 

1.Cuvîntu l desp re în ţe lepc iune 

2.Cuvîntu l desp re cunoş t in ţă 

3 .Deoseb i rea duhur i l o r 

Darur i de revelaţ ie (viaţă) 

(Masa pen t ru p u n e r e a înainte a 
plinilor) 

împărăţia lui Dumnezeu trebuie să fie complet revelată. 
Lumea invizibilă trebuie prezentată oameni lor în toată gloria ei, dar 
arătînd totodată şi pericolele ei. 

Apoi urmează daruri le 

4.Cred in ţe i 

5.Vindecăr i lor 

6 .Minuni lor 

Darur i de pu tere 

(Sfeşnicul d e aur) 

Puterea îi este necesară trupului pentru acţ iuni şi conducere, adică 
pentru mişcare. Scopul este de a prezenta marea putere şi f rumuseţe 
a lui Dumnezeu. Trupul lui Cristos trebuie să crească, să fie sănătos 
şi să posede puterea minunată a învierii. 

Credinţa ne va aduce umplerea cu Duhul Sfînt. 

Apoi urmează daruri le 

7.Prooroc ie i 

8.Vorbir i i în l imbi 

9.Tălmăcir i i l imbi lor 

Aceste daruri sînt legate de resp i ra ţ ia T rupu lu i lui Cr is tos , adică de 
închinare. 

Aşa cum respiraţia dovedeşte că un t rup este viu, un t rup care nu 
respiră este dovada prezenţei morţii. 

Este evident că aceste daruri sint st imulate de rugăc iunea in tensă 
f i indcă prin rugăciune Duhul Sfînt este revărsat şi împarte daruri. 

Deşi este destul de dificil să înţe legem c u m sînt aceste daruri 
stimulate de Sfînta împărtăşanie, totuşi acest lucru se va intîmpla 
dacă ochii noştri sînt deschişi la legătura dintre 1 Cor in ten i 11 ş i 1 
Cor in ten i 12 ş l 13. 

Slu jbele sp i r i tua le 

în Efesenl 4 :8 avem prezentată relaţia dintre daruri şi slujbe. Cînd 
darurile spirituale le pr imim în principal pent ru a fi utilizate spre 
bunăstarea Bisericii, Domnul Isus va face slujbele noastre 
permanente prin aceste daruri. 

Necesitatea acestei slujbe este UNICITATEA ÎNVĂŢĂTURII , pentru a 
putea cunoaşte poziţia noastră în Trupul lui Cristos, Mireasa. 

Slujbele sînt menţ ionate în întregime în 1 Cor . 12:28-30 şi în E fesen i 
4:11 şi co respund cu daruri le spirituale. 

Făcînd corespondenţa corectă descoper im următoarea ordine: 
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Darur i de înch inare 

(Altarul d e Aur al tămîierii) 



Primul grup: 

Apos to l i 

învăţător i 

Pastor i ( l ideri) 

Al doilea grup 

=Cuvîn tu l despre înţelepciune 

=Cuvîntu l despre cunoşt inţă 

= Darul deosebir i i duhuri lor 

Aju tă to r i =Cred in ţă 

Vindecă to r i = Darul vindecări lor şi 

Evanghel iş t l 

Pu tere = Darul de a face minuni 

Al treilea grup: 

Prooroc i 

L imbi 

= Profeţie 

= Felurite l imbi 

Tălmăci rea l imbi lor =Tălmăci rea limbilor. 

Aceste slujbe spirituale, şi în part icular cea de apostol şi învăţător, ne 
sfătuiesc că învăţătura apostol i lor t rebuie să fie acceptată în totalitate 
de Mireasă. 

Această învăţătură a apostoli lor îşi găseşte împlinirea în Noul 
Testament şi este formată în Vechiul Testament. 
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învăţă tura despre Mi reasă 

Cele 27 de cărţi ale Noului Testament în ordinea Cortului. 

Primele 9 cărţi ale Noului Testament se referă la tema curţii cortului şi 
t ratează subiectul ÎNVIERII Mirelui Ceresc pentru Mireasa Lui. 

Aceste 9 cărţi sînt: 
-Matei 
-Marcu 
-Luca 
- loan 
-Faptele Apostol i lor 
-Romani 
-1 Corinteni 
-2 Corinteni 
-Gaiateni 

Fiecare din aceste cărţi conţ ine mesaje în lumina curţii. Referindu-ne 
la tema curţii, vom identif ica experienţe de la începutul vieţii creştine: 
moartea - învierea - înălţarea sau glorificarea. 

Vom experimenta moartea, învierea, şi înălţarea în vieţile noastre, cînd 
ne vom preda mesajului acestor 9 cărţi. 

Toate aceste trei experienţe se situează în jurul unui eveniment 
central şi anume învierea. Pentru viaţa unui creşt in deasupra tuturor 
t rebuie să se situeze o viaţă de înviere. 

Ce era vehi a trecut şi este înmormîntat in moartea Lui, iar acum omul 
poate intra în împărăţia lui Dumnezeu în pl inătatea slavei învierii. 

Primele 9 cărţi în detaliu: 

* 1,2,3,4 
Cele patru evanghe l i i ale iui Matei , Marcu , Luca şi loan -
Poarta 
Evanghelii le ne dau o relatare completă despre umblarea 
Domnului şi Mîntuitorului nostru, Domnul Isus Cristos. El a 
umblat pe pămînt manifestîndu-Şi însuşirile Sale de Rege al 
Regilor (Matei), de Slujitor al Omului (Marcu), de Fiu al 
omului in glorie prin suferinţă (Luca) şi de Fiu al lui 
Dumnezeu (loan). 
Toate aceste caracteristici minunate nu ar fi avut totuşi nici 
o valoare de durată dacă nu ar fi fost învierea, 
învierea Domnului nostru dă valoare acestor însuşiri. 
Cristos a fost dat omului în puterea Sa de înviere. Şi pr in 
această putere de înviere a lui Cristos, noi devenim regi, slu-
jitori, oameni perfecţi şi chiar fii ai lui Dumnezeu! 

* 5 
Cartea Faptelor Apostolilor - Ungerea Sfîntă. 
în cartea Faptelor vedem cum viaţa de înviere a fost revăr-
sată peste ucenici, după ce Domnul nostru S-a înălţat la 
ceruri. 
Apoi ei au primit făgăduinţa Duhului Sfînt - Fapte 2:23.îi 
vedem pe apostol i umbl înd prin puterea Duhului învierii, ca 
biruitori asupra carnalităţii, şi în vieţile lor descoper im acum 
calităţile de regi-slujitori-oameni-şi fii ai lui Dumnezeu, 
în capitolele 1-12 ale cărţii Faptelor Apostol i lor, descoper im 
biserica în starea ei pr imară de înviere şi putere, 
în următoarele capitole (13-28) vedem cum această putere 
a învierii se răspindeşte în Europa şi Asia, prin lucrarea celui 
mai mare dintre apostoli, apostolul Pavel, care mărtur iseşte 
în şi despre puterea învierii Sale. 
Această carte se încheie cu experienţele furtunii şi întemni-
ţării prin care a trecut Pavel. Acestea sînt o umbră profet ică 
a experienţelor prin care va trece şi Mireasa lui Cristos, 
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purtată totuşi de puterea învierii Sale, pentru a-şi găsi calea spre 
Tronul lui Dumnezeu. 

* 6 
Epistola către Romani - Altarul pentru arderea de tot 
în această epistolă găsim din nou tema învierii, acum legată de 
justificare. Pavel vorbeşte despre starea rea a omenirii, atît 
neamuri cît şi iudei. Şi el clarifică faptul că nimeni nu poate fi soco-
tit neprihănit (justificat) prin lucrarea legii (iudeii) sau prin merit 
(neamuri le).Dumnezeu L-a trimis pe Fiul Său ca pe o jertfă înlo-
cuitoare pentru noi. El a suferit, deşi era fără v ină şi a înviat în justi-
fiecare. învierea Sa este justif icarea noastră. El ne dă astfel o nouă 
neprihănire în învierea Sa. Această viaţă nouă de înviere este sigi-
lată prin botezul în apă şi ne este dată nouă de Duhul lui Cristos. 
Israeliţii nu acceptă această nouă neprihănire prin credinţă. De 
aceea ei sînt acum respinşi , dar vor fi făcuţi geloşi de către 
neamuri. 
în ultimele capitole vedem cum această viaţă minunată de înviere 
domneşte peste vieţile oameni lor din toate straturi le societăţii. 

* 7 
Epistola 1 Corinteni - Ligheanul. 
în primele 10 capitole vedem cum viaţa de înviere curge într-o so-
cietate care este cupr insă de: 
-înţelepciune lumească 
-sexualitate 
-idolatrie. 
Apostolul Pavel aruncă lumini noi asupra puteri i învierii lui Cristos, 
ca şi parte componentă a: 
-înţelepciunii divine 
-relaţiilor sexuale curate 
-atitudinii corecte a creştinilor faţă de idolii acestei lumi. 
în ultimele 6 capitole Pavel arată bisericii adevărata putere a învi-
erii şi învaţă care este rînduiala cea mai potrivită în biserică, cu pri-
vire la împărtăşanie, la daruri şi la administrare. El încheie re-
ferindu-se la marea înviere care va veni! 

* 8 
Epistola 2 Corinteni - Ligheanul. 
Această epistolă conduce biserica cu adevărat în înviere după ce 
Pavel şi-a terminat mustrări le dureroase din pr ima sa epistolă. 
Pavel se referă la mireasma vieţii (înviere) pentru copii i lui Dumne-
zeu şi spune chiar că pentru cei de pe calea pieirii evanghel ia este 
o mireasmă spre moarte. El vorbeşte deasemenea despre faptul 
că Duhul învierii t rebuie să poată scrie pe tablele inimii noastre. Cît 
t imp sîntem pe acest pămînt trebuie să pur tăm această comoară 
în vasul nostru. 
întreaga epistolă arată spre înviere punînd în antiteză nelegiuirea 
cu neprihănirea, tristeţea cu bucur ia şi sărăcia cu dărnicia, 
în ultimele versete vedem cum puterea de înviere va conduce spre 
slava cerească! 

* 9 
Epistola către Gaiateni - Uşa 
Apostolul identif ică aici cauzele care i-au îndepărtat pe gaiateni de 
adevărata viaţă a învierii, şi chiar i-au întors spre viaţa după lege. 
în mod l impede, epistola este o uşă. Ea îţi arată unde eşti: 

înăuntru 
sau afară.Eşti afară dacă tot ceea ce faci este să urmezi legea. 
Eşti înăuntrul acelei binecuvîntate uşi a salvării, dacă rămîi în plină-
tatea Duhului Sfînt. 

Al doilea grup de 9 cărţi ale Noului Testament se referă la tema 
locului sfînt: PĂRTĂŞIA NUNŢII. 
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în aceste 9 epistole Pavel ne conduce în sanctuarul experienţei 
creştine. 
Sîntem călăuziţi în cea mai dulce părtăşie cu Mirele nostru cel 
Ceresec. 

Cele 9 epistole care corespund acestui loc sînt: 
-Efeseni 
-Fil ipeni 
-Coloseni 
-1 Tesaloniceni 
-2 Tesaloniceni 
-1 Timotei 
-2 Timotei 

-Fi l imon 

* 1 
Epistola către Efeseni 
Această epistolă aduce pe ludei şi pe Neamuri în biserică 
într-o dulce părtăşie cu Cristos. Ea ne conduce spre uni-
tatea bisericii, guvernată de darurile Duhului şi de admi-
nistrare, înspre o doctr ină unitară; aceasta pentru a ne face 
să stăm tari împotr iva oricăror vînturi de învăţături. 
Mai departe ne conduce spre miracolul adevăratei părtă-
şii, în nunta lui Cristos şi a Miresei Sale.Efeseni 5. 
Şi mai departe ne conduce într-o părtăşie dulce în viaţa 
de famil ie. Efeseni 6. 

Şi apoi ne este dată o armură spirituală completă. 

* 2 
Epistola către Filipeni - Sfeşnicul de aur. 
O lumină splendidă este arătată şi in aducerea de roadă. 
Bazată pe suferinţă, ea străluceşte în întuneric. 
Vedem trei exemple: Pavel - Timotei - Epafrodit. 
Apostolul prezintă părătşia sfîntă ca forţa care se opune 
părtăşiei rele dintre lucrători i răului (el spune "feriţi-vă de 
dini i " ) ; părtăşie pe care aceştia o au în carnea lor - al căror 
Dumnezeu este pîntecele. 
Pavel încheie această apistolă referindu-se la adevărata 
bucur ie şi pace, ca fi ind roade ale părtăşiei adevărate. 

* 3 
Epistola către Coloseni - Altarul de aur al tămîierii. 
Aici reîntîlnim o idee pr incipală care ne va conduce înspre 
părtăşia depl ină a sanctuarului, şi anume principiul cererii şi 
mijlocirii. 
Pavel mij loceşte pentru a primi înţelepciune, înţelegere spiri-
tuală, putere, etc., ca roadă a dulcei părtăşii cu Cristos. 
Această mijlocire este legată de Slava Persoanei şi de Sluj-
ba lui Cristos, şi ne conduce în taina locuinţei Sale. 
Apostolul dă şi avert ismente cu privire la filozofie, legalism, 
închinarea la îngeri, la tot soiul de porunci şi învăţături ome-
neşti şi arată preferinţa lui pentru toate bogăţii le care sînt 
ascunse în Cristos. 

* 4,5 
Prima şi a doua epistolă către Tesaloniceni - Veşmintele 
Marelui Preot şi ale preoţilor. 
Părtăşia, o comuniune intimă cu Cristos este un lucru nece-
sar în umblarea noastră zilnică cu Cristos; ea trebuie să fie 
pentru noi ca un veşmînt sfînt. 
Apostolu l se referă la: cruce- umblarea în culorile efodului, 
la umblarea în înviere în protot ipul mantiei albastre, la sfin-
ţire în tunica albă, copii i lui Dumnezeu în protot ipul piep-
tarului care este plasat pe inima lui Cristos, spre slavă. 
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în a doua epistolă Pavel se referă la Cristos cel care vine ca şi o 
f lacără de foc (Urim) şi dă avert ismente cu privire la apariţ ia anti-
cristului care va fi înfrînt (aici vedem modul în care operează 
Tumim). 

* 6,7,8 
Prima şi a doua epistolă către Timotei şi epistola către Tit - con-
sacrarea (sfinţirea) preoţilor. 
Aici vedem trei epistole care tratează prob lema consacrări i 
noastre. Vedem şi cîteva avert ismente pe care trebuie să le ţ inem 
în seamă în vederea unei părtăşii opt ime. 
în pr imul rînd biserica trebuie să fie veghetoare asupra unei învă-
ţături sănătoase, a unei vieţi temeinice de rugăciune, şi t rebuie să 
păstreze în biserică slujbele de pastor şi d iacon sfinte; pentru a 
putea veghea asupra casei Domnului ( = biserica - 1 Timotei 3:15) 
în cele mai bune condiţii. 
în al doi lea rînd sîntem învăţaţi cum trebuie să fie un pastor. 
Şi în al treilea rînd sîntem învăţaţi c u m diversele grupur i din bise-
rică trebuie să-şi dedice vieţile lor lui Cristos. 

* 9 
Epistola către Filimon - scîndurile şi drugii. 
Avînd părtăşie cu Cristos purtăm o responsabi l i tate faţă de fraţii şi 
surorile noastre. Vedem cum Pavel se simte responsabi l pentru 
viaţa lui Fil imon şi a lui Onisim. Vedem cum el îi călăuzeşte pe 
amîndoi spre cele mai înalte s tandarde ale părtăşiei cu Cristos. 

Ultimele 9 cărţi din Noul Testament se referă la tema locului prea sfînt: 
GLORIFICAREA MIRESEI. 

Aceste 9 cărţi ne conduc în Sfînta Sfintelor erei creştine. 
Aceste cărţi nu sînt scrise pentru o s ingură biserică, poate cu 
excepţia Epistolei către Evrei, ci bisericii ca unui întreg. 
Aceste cărţi conţ in relatări despre Locul Prea Sfînt şi împreună 
formează scena care va încheia Biblia. 
Sîntem pregătiţ i pentru cer; f i indcă Mireasa este un t rup ceresc, 
f i indcă mirele ei este în ceruri. 

* 1 

Epistola către Evrei - Perdeaua. 
Este scrisă celor care deja erau educaţ i în religia iudaică, 
chiar celor care o pract icaseră înainte. în această epistolă 
apostolul se referă la superior i tatea Noului Legămînt faţă de 
Vechiul Legămînt, şi demonst rează acest adevăr prin 
mijloacele: 
1.expunerii sale asupra schimbăr i i slujbei de Mare Preot în 
Melhisedec, care a venit direct d in ceruri; 
2.expuneri i sale asupra accesului în cer, care deja este 
umbrit de Locul Prea Sfînt; 
3.expuneri i sale asupra sîngelui lui Cristos, care vorbeşte 
mai bine decît sîngele jertfelor de animale. 
Deci Epistola către Evrei se referă direct la cer. 

* 2 
Epistola lui lacov - acoperişul cortului/credinţa. 
Aceasta este o epistolă plină de bucur ia credinţei, care ne 
acoperă aşa cum o acoperă pe Mireasă cu un vesmînt al 
credinţei, unde noi descoper im bucur ia în care umbiă 
mireasa, chiar dacă ea este încercată. 
Fiecare parte a t rupului Miresei este îmbrăcată cu această 
haină a credinţei, şi Mireasa îşi arată această haină prin fap-
tele credinţei. 
Apostolul o sfătuieşte pe Mireasă să fie răbdătoare în zilele 
de pe urmă, f i indcă Judecătoru l vine; noi t rebuie să aştep-
tăm binecuvîntările ploii tîrzii. 
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* 3,4 
Prima şi a doua epistolă a lui Petru - învelitoarea din păr 
de capră/nădejdea/sfinţirea. 
Aceasta este o epistolă a sfinţeniei. Mireasa este îmbrăcată 
cu haina sfinţeniei şi cu faptele sfinţeniei. Acestea vor face 
ca Mireasa să radieze şi să strălucească chiar înainte ca ea 
să intre în cer. 
Prima epistolă se referă la hainele albe ale sfinţeniei, care 
trebuie să fie găsite la toţi creştinii. A doua epistolă ne arată 
marile făgăduinţe ale Domnului, şi în acelaşi t imp ne averti-
zează cu privire la toate piedicile ce s-ar putea ivi pe caiea 
sfinţirii. Această epistolă ne prezintă Mireasa în f rumuseţea 
ei, ca pe un templu în care noi sîntem zidiţi ca pietre vii. Ea 
se încheie cu asigurarea depl ină a celei de-a doua veniri a 
lui Cristos. 

* 5,6,7 
Epistolele lui loan - învelitoarea din piei de berbeci 
vopsite în roşu/Dragostea 
Aceste epistole tratează şi subiectul altor haine, care vor fi 
ca şi strălucirea (slava) soarelui, lunii şi stelelor, comp. 
Apocal ipsa 12:1 cu privire la Mireasa lui Cristos. 
Ele vorbesc deasemenea despre culoarea dragostei avînd 
un prototip în învelitoarea din piei de berbeci vopsite în 
roşu, cu legătură la culoarea roşie (sardiu) a tronului. 
Prima epistolă vorbeşte despre haina ca soarele; referin-
du-se la roşu ca la culoarea care reprezintă dragostea lui 
Dumnezeu. 
A doua epistolă este în tema Miresei stînd pe lună, 
referindu-se la puritatea în doctrină. 
A doua epistolă este scr isă unei "doamne prea alese", care 
este înrădăcinată în dragostea adevărată şi în învăţătura 
sănătoasă. 
A treia epistolă ne arată guvernarea bisericii avînd ca 
prototip cele 12 stele de pe capul femeii din Apocal ipsa 
12:1. 
Aceste epistole tratează problema pastorilor şi conducă-
torilor adevăraţi şi a celor falşi, deci problema conduceri i în 
biserică. 
Şi aici, dragostea trebuie să fie temelia. 

* 8 
Epistola lui luda - învelitoarea din piei de viţei de mare/ 
judecata. 
Această epistolă se referă la tema pieii de viţel de mare, 
care protejează cortul de influenţele naturii. Conţ inutul 
acestei epistole protejează deasemenea Mireasa de ata-
curile celui rău. 
Vedem cum dragostea lui Dumnezeu se arată aici ca o 
dragoste care protejează şi păstrează; dar deasemenea 
punctează foarte scrupulos şi tăios fiecare urmă de corupţ ie 
care va fi judecată. 

* 9 
Apocalipsa lui loan - Chivotul Legămîntului/Shekina. 
în această carte vedem cea mai înaltă părtăşie cu Cristos, 
Mirele ceresc, şi biserica spălată prin sîngele Său, Mireasa. 
O părtăşie care ne conduce în cea mai înaltă slavă divină. 

Găsim aici două lucruri despre Mireasă. 

I . C u m Mireasa din Apocal ipsa 1-12 este curăţită pînă la 
perfecţiune; umblînd sub un cer deschis, călăuzită de o 
Biblie deschisă, persecutată dar totuşi sigilată pentru marea 
ei capodoperă; umbrită, protejată şi apoi condusă, pînă la 
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concepţ ia unui copil de parte bărbătească, după care este luată în 
pustie. 

2.Cum mireasa, în duh, este deja în cer, în t imp ce judecăţi le se 
coboară asupra pămîntului, anticristul şi profetul mincinos; după care 
ea poate intra în ospăţul nunţii Mielului, după care este pusă în Noul 
Ierusalim. 

Deci, părtăşia cu Mirele ei, a adus-o în cea mai înaltă slavă. 

Ce slavă minunată; şi apoi aflăm din Cuvîntul lui Dumnezeu că 
Domnul Cristos, după Mileniu, va da pe Mireasa Sa şi împărăţia în 
mîinile Tatălui, ca toate să fie una. 

După aceasta citim despre biserica falsă, care îşi va at inge apogeul ei 
pe pămînt; guvernarea anticristului îşi va at inge apogeul şi ea prin 
unificarea bisericii false (mincinoase). Dar domnia anticristului va fi 
distrusă, pentru a ceda stăpînirea împărăţ iei lui Cristos. 
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VECHIUL TESTAMENT ÎN LUMINA CORTULUI 

lui 

Poarta 

Cur tea/Ungerea Sfîntă 
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L igheanul 
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Sfeşnicul de aur 

Masa pent ru punerea înainte a pîinilor 

Altarul de aur pentru tămîiere 

Perdeaua 

Sfinţirea Preoţilor 

Scînduri le 

Drugii 

Acoper işu l cortului 

Înveli toarea din păr de capră 

Învel i toarea din piei de viţel de mare 

Învel i toarea din piei de berbeci vopsite în roşu 

Chivotul Legămîntului 
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Slava Shekina 
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